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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA m
EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE ENEZHIHZH OBJASNJENJE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEI SIMBOLI ZYMBOAQN SIMBOLA

Read and
understand all
safety and general

Lire et comprendre
toutes les instruc-
tions de sécurité et

Leggere e com-
prendere tutte le
istruzioni generalie

AlaBaocte kat
Katavorote OAeC
TG obnyieg, aopa-

Procitajte i
razumejte sva
bezbednosnai

protective pants

de protection
approprié

protettivi adeguati

NPOCTATEUTIKO
NavteAovL

instructions générales disicurezza Aefag kat yevikég opsta uputstva
. Portez une Indossare un'ade- Ddopdrte kataAAnAn . .
— Wear appropriate - . N ) Nosite odgovaraju-
{TAU] ! protection oculaire | guata protezione npootaciayata . Y L.
eye protection ) . ! . Cu zastitu za odi
appropriée per gli occhi pdaua
. Portez une Indossare prote- . . . .
Wea.r appmp”a.te protection auditive | zioni acustiche ®opdre K,GmM,nM l}los@ _odgovaraju
hearing protection ot npootacia akong ¢u zastitu za sluh
appropriée adeguate
Wear appropriate Porter une protec- | Indossare un'ade- ®dopdte katd\AnAn | Nosite odgova-
breathing pro- tion respiratoire guata protezione QvanveuoTikn rajucu zastitu za
tection appropriée respiratoria npootacia disanje
Wear appropriate Portez un pantalon Indossare pantaloni ®dopdate katdMnAo | Nosite odgova-

rajuce zastitne
pantalone

Wear appropriate
hand protection

Portez une protec-
tion appropriée
des mains

Indossare un'ade-
guata protezione
per le mani

Dopate kKatdAnAn
npootacia xepliv

Nosite odgovaraju-
¢u zastitu za ruke

Wear appropriate
feet protection

Portez des pro-
tections de pieds
appropriées

Indossare un'ade-
guata protezione
peripiedi

Ddopdrte kataAAnAn
npootacia noduwv

Nosite odgova-
rajucu zastitu za
stopala

Important, danger,

Important, danger,

Importante, perico-

ZNUavtiko, Kivou-
vog, npoetbonoi-

Vazno, opasnost,

P PP RPOOO®

warning avertissement lo, avvertimento Ao upozorenje
Fire warning Ayert|ss¢ment Awiso incendio Flpoalléonomon UDE)ZOI’EI’UE o
d'incendie oldleld pozaru

Hot surface Avertissement de Awiso superficie Mpoeldonoinaon Upozorenje o
warning surface chaude calda KautAgengavelag | vrucoj povrsini
Thrown or Avertissement Avvertimento di HDOEKSOII'IOMGF] Upozorenje o ba-

. ) ’ e . R QVTKEWEVWY NOU AU S
ricocheting objects | d'objets lancés ou oggetti lanciati o ) . ¢enim ili rikoetnim

. } ! X ektogelovtal f ;

warning ricochant rimbalzati predmetima

e€ootpakifovtat




HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIY K. SHQIPTARE
SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS I SIMBOLEVE

Procitajte i razumite
sve sigurnosne i opée
upute

Cititi siintelegeti toate
instructiunile generale
si de sigurantd

Olvassa el és értse
meg az 6sszes biz-
tonsdgi és altaldnos
utasitast

Perskaitykite ir supras-
kite visas saugos ir
bendrasias instrukcijas

Lexoni dhe kuptoni
té gjitha udhézimet
e sigurisé dhe té
pérgjithshme

Nosite odgovarajucu
zastitu za oci

Purtati protectie adec-
vata pentru ochi

Viseljen megfeleld
szemvédét

Dévekite tinkamas
akiy apsaugos prie-
mones

Vishni mbrojtjen e
duhur té syve

Nosite odgovarajucu
zastitu za sluh

Purtati protectie adec-
vatd pentru auz

Viselien megfeleld
hallasvédét

Dévékite tinkamas
klausos apsaugos
priemones

Vishni mbrojtjen e
duhur té dégjimit

Nosite odgovarajucu
zastitu za disanje

Purtati protectie adec-
vata pentru respiratie

Viselien megfelels
légzésvédst

Dévékite tinkama kve-
pavimo taky apsauga

Vishni mbrojtjen e
duhur té frymémarrjes

Nosite odgovarajuce
zastitne hlace

Purtati pantaloni de
protectie corespun-
zdtori

Viseljen megfeleld
védbnadragot

Dévekite tinkamas
apsaugines kelnes

Vishni pantallona
té pérshtatshme
mbrojtése

Nosite odgovarajucu
zadtitu za ruke

Purtati protectie adec-
vata pentru maini

Viseljen megfeleld
kézvédst

Dévekite tinkamas
ranky apsaugos
priemones

Vishni mbrojtjen e
duhur té duarve

Nosite odgovarajucu
zastitu za noge

Purtati protectie adec-
vatd pentru picioare

Viseljen megfeleld
labvédst

Dévekite tinkamas
kojy apsaugos prie-
mones

Vishni mbrojtjen e
duhur té kémbéve

Vazno, opasnost,
upozorenje

Important, pericol,
avertisment

Fontos, veszély, figyel-
meztetés

Svarbu, pavojus,
jspéjimas

E réndésishme, rrezik,
paralajmérim

Upozorenje na pozar

Avertizare de incendiu

T(z figyelmeztetés

|spéjimas apie gaisra

Paralajmérim zjarri

Upozorenje na vrucu
povrsinu

Avertizare suprafete
fierbinti

Forré felllet figyel-
meztetés

|spéjimas apie karsta
pavirsiy

Paralajmérim pér
sipérfage té nxehté

Upozorenje za bacene
ili odbijajuce predmete

Avertisment privind
obiectele aruncate sau
ricosate

Figyelmeztetés eldo-
bott vagy kidobott
térgyakra

spéjimas apie mestus
ar rikoSetus objektus

Paralajmérim pér
objektet e hedhura
ose rikoshet

www.ffg-tools.com



EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE EMNE=HIHZH OBJASNJENJE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI ZYMBOAQN SIMBOLA

Toxic gases Avertissement de . L Mpoetdonoinon Upozorenje o
: . Awviso gas tossici . . . .

warning gaz toxiques TOEIKWV agplwv toksi¢nim gasovima
Avertissement . . . .

Sharp parts | Awviso parti Mpoetdonoinon Upozorenje o

warning cp\ncernant es taglienti QAXPNPWV JEPWV ostrim delovima
piéces tranchantes

Rotating parts ?gﬁgg:ﬁi?ﬁzg Avviso parti rotanti EE Ol?f Oenognz_r\]/u)v Upozorenje o roti-

warning P PIOTPEPOY rajué¢im delovima

piéces en rotation

PEPWIV

Keep away from Tenir 3 'écart des Tenere lontanoda | Makpta and nnyég | Drzite dalje od
sources of heat sources de chaleur | fontidicalore o Beppdtntagh izvora toplote ili
or fire ou du feu fuoco PWuag vatre
Do not place or Ne place_z pasou Non posizionare o an tonothemte Ne postavite ili
S ne fonctionnez pas .| nAeroupyeite
operate oninclined operare su superfi- A operisite na sklone
sur des surfaces S O€ KEKAWEVEG -
surfaces T, ciinclinate ) povrsine
inclinées EMPAVELEG
Laissez un espace Lasciare almeno APAOTE TOUNAXI-
Leave at least 1,5m ) ; N N ) A . .
d'au moins 1,5 m 1,5m di spazio otov 1,5m xwpo Ostavite najmanje
space around the . .
X : autour de la ma- attorno alla yUpw ané to 1,5m prostora oko
machine during ) : . A , -
. chine pendant le macchina duranteil | pnxdvnua katd masine tokom rada
operation . N )
fonctionnement funzionamento Aettoupyia
DQ notuse N'e pas ut[llser Non utilizzare ac- Mnv XPNOWONOEL | o oristite
chipped, cracked d'accessoire cessori scheqgiati e e€GpTnua ona- Einovani, nanukliil
or defective ébréché, fissuréou | .07 7 9giatl, OPEéVO, JE PWYPEC P » Napu
Z incrinati o difettosi ) , neispravan prilog
attachment défectueux f ehattdopata
Wait until all Attendez que Attendere che Mepévete va Sacekajte dok svi

rotating parts
have completely
stopped before
touching them

toutes les piéces
en rotation soient
complétement
arrétées avant de
les toucher

tutte le parti
rotanti si siano
completamente
fermate prima di
toccarle

akvntonotnBoulv
O\a ta neploTpe-
@bpeva pépn npwv
taayyiete

rotirajudi delovi
potpuno ne presta-
nu pre nego sto ih
dodirnete

Dispose electrical
and electronic
equipment accord-
ing to applicable

Eliminer ['électrici-
té et équipements
électroniques
conformément
aux directives et

Smaltire l'elettricita
ed apparecchiature
elettroniche se-
condo le direttive

Anoppiyte Tov
NAEKTPOAOYIKS Kal
NAEKTPOVIKS £€O-
nAlopé clpewva
JE TG LOXUOUOEG

Odlozite elektri¢nu
energiju i elek-
tronske opreme u
skladu sa vaze¢im

directives and sl tati eiregolamenti Snvt | direktivamai

regulations regeementations applicabili OONVIEG Katkavowt propisima
applicables opoug

Complies with Conforme aux di- Conforme alle di- ZU””Opq),wVEml U skladu sa vazecim

applicable safety rectives de sécurité | rettive disicurezza “g“ﬁ mxuouo; 6 bezbednosnim

directives and rela- | applicables et aux applicabili e alle Eqptvfg;iig €3S | direktivamai rela-

tive standards normes relatives relative norme npétUna tivnim standardima

Iameoe0®e >k p




HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIUY K. SHQIPTARE
SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS | SIMBOLEVE

Upozorenje na otrov-
ne plinove

Avertizare privind
gazele toxice

Figyelmeztetés mér-
gez6 gazokra

|spéjimas apie toksis-
kas dujas

Paralajmérim pér
gazrat toksiké

Upozorenje o ostrim
dijelovima

Avertizare piese
ascutite

Figyelmeztetés éles
alkatrészekre

|spéjimas apie astrias
dalis

Paralajmérim pér
pjesét e mprehta

Upozorenje o rotiraju-
¢im dijelovima

Avertizare piese
rotative

Figyelmeztetés a
forgd alkatrészekre

spéjimas dél besisu-
kanciy daliy

Paralajmérim pér
pjesét rrotulluese

Drzati dalje od izvora
topline ili vatre

A se pastra departe
de surse de caldura
sau foc

HG- vagy tiizforrastdl
tdvol tartandd

Laikyti atokiai nuo
Silumos ar ugnies
Saltiniy

Mbajeni larg burimeve
té nxehtésisé ose
zjarrit

Nemojte stavljati ili
raditi na nagnutim
povrsinama

Nu asezati sinu
actionati pe suprafete
inclinate

Ne helyezze és ne
mikodtesse ferde
fellleteken

Nedékite ir nedirbkite
ant pasvirusiy pavirsiy

Mos e vendosni ose
mos e pérdorni né
sipérfage té pjerréta

Ostavite najmanje
1,5m prostora oko
stroja tijekom rada

Lasati cel putin 1,5m
spatiu in jurul masinii
in timpul functiondrii

MUkodés kozben
hagyjon legaldbb 1,5
m helyet a gép koral

Darbo metu aplink
masing palikite bent
1,5m vietos

Léreni té paktén 1,5m
hapésiré rreth makinés
gjaté funksionimit

Nemojte koristiti
okrhnut, napuknut li
neispravan nastavak

Nu utilizati atasamen-
te ciobite, crapate sau
defecte

Ne hasznaljon térede-
zett, repedt vagy hibas
tartozékot

Nenaudokite
suskilusio, jtrikusio ar
sugedusio tvirtinimo
elemento

Mos pérdorni pjesé
shtesé té ciflosura,
té plasaritura ose me
defekt

Pric¢ekajte da se svi
rotirajudi dijelovi pot-
puno zaustave prije
nego sto ih dodirnete

Asteptati pana cand
toate partile rotative
s-au oprit complet

inainte de a le atinge

Vérja meg, amig az
Osszes forgd alkatrész
teljesen ledll, miel6tt
megérinti ket

Palaukite, kol visos
besisukancios dalys
visiskai sustos, pries
paliesdami jas

Prisni derisa té gjitha
pjesét rrotulluese

té kené ndaluar
plotésisht pérpara se
t'i prekni

Odlozite elektri¢nu
opremu i elektronicku
opremu prema primje-
njivim direktivama i
propisima

Aruncati electricita-
tea si echipamente
electronice conform
directivelor si regle-
mentarilor aplicabile

Artalmatlanitsa az
elektromos és elektro-
nikus berendezések a
vonatkozé irdnyelvek
és eldirdsok szerint

I$meskite elektros
energija ir elektronine
jranga pagal galio-
jancias direktyvas ir
reglamentus

Hidhni elektrike dhe
pajisje elektronike

sipas direktivave dhe
rregulloreve né fugi

U skladu s primjenjivim
sigurnosnim direk-
tivama i relativnim
standardima

Respectd directivele
de sigurantsd aplica-
bile si standardele
aferente

Megfelel a vonatkozd
biztonsagi irdnyelvek-
nek és a vonatkozd
szabvényoknak

Atitinka taikomas
saugos direktyvas ir
santykinius standartus

Eshté né pajtim me di-
rektivat e zbatueshme
pér siguriné dhe stan-
dardet pérkatése

www.ffg-tools.com
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ENGLISH

GENERAL SAFETY WARNINGS

Read and understand this manual before operating
the product. Failure to follow the instructions provided
regarding the product, may result in accident, serious
personal injury and damage to property. You can help
prevent accidents by being familiar with your product’s
controls and by observing safety operating procedu-
res and safety signs related to it. If this product is to
be used by any other person than yourself, please pass
on this manual as well. Local laws may restrict the mini-
mum age of the operator.

If you encounter a situation where you are uncertain
how to proceed you should ask an expert. Avoid all
usage which you consider to be beyond your capability
- always use common sense.

WORKING AREA HAZARDS
Thoroughly inspect the whole work area and re-
move anything that could be a hazardous source
to you or cause damage to the product. Cluttered
areas and benches increase the chances of an ac-
cident. Keep the product away from flammable
materials. Never use the product near or towards
hazardous materials, e.g. accumulation of inflam-
mable or explosive products and any other object
that could be dangerous to the product itself as
well as the operator, bystanders, animals or pro-
perty.
Always keep away bystanders and animals that
could be hurt, as well as items that could be da-
maged, while operating the product. Never use
the product or any attachments towards any body
parts, animals, people or property. Bear in mind
that the operatorisresponsible foraccidentsand/
or damage occurred to other people, animals or
their property.
Do not use the product in environments with ex-
cessive moisture, dust, dirt, corrosive or explosive
vapors.
Do not overreach. Take on a firm and well-balan-
ced position. Where possible, avoid working on
wet, slippery ground or in any case on uneven or
steep ground that does not guarantee stability for
the operator. Use the product always under good
lighting conditions such as daylight or adequate
artificial light.
Try not to cause any noise disturbance, by only
using this product at reasonable times of the day.

SAFE OPERATION
Do not use the product while you are tired or un-
der the influence of drugs, alcohol or any medica-
tion that may affect your ability to operate it.
Before operating the product always perform a
visual check for any possible problems. All of the
operational levers of the product must move from
one position to the other easily and must not need
forcing. The handgrips and protection devices
must be clean and dry as well as securely fastened
to the product.
Do not force the product beyond its rated capa-

bilities and use it only for the purpose it was de-
signed.
Do not mount equipment or accessories on the
product not foreseen or approved by the manu-
facturer. Never attempt to modify the product.
Non-authorized modifications or accessories can
result in serious personal injury or the death of
the operator or others. Make sure that you always
use the correct tool for each job in order to avoid
product failure or injury. Avoid overloading the
product.
If something breaks or an accident occurs while
working, deactivate the product immediately
and move it away to prevent further damage. In
case foreign body has entered the product, stop it
immediately, inspect it for any damage and make
repairs before starting it again.
Consult your authorized dealer for disassembly
and service, not covered in this manual.
Remove any keys and wrenches from the product
before and during operating.
Make sure that you stop the product and unplug it
from its power source:
»When mounting or removing accessories and
tools.
» Whenever you leave the product unattended.
» During cleaning or maintenance.
» During repositioning, transportation or storage of
the product.
Do not inhale dust, particles, fumes, exhaust ga-
ses and fuel fumes produced during operation or
refuelling of the product.
The noise levels shown in this manual are the ma-
ximum levels for use of the product. Insufficient
maintenance has a significant impact on vibration
and noise emissions. Consequently, it is necessary
to take preventive steps to eliminate possible da-
mage due to high levels of noise and stress from
vibration. Contact your doctor if you experience
symptoms of overexposure to vibration. Such
symptoms include numbness, loss of feeling, tin-
gling, pricking, pain, loss of strength, changes in
skin color or condition. Maintain the product well,
wear ear protection devices, anti-vibration gloves
and take breaks while working.
This product may produce an electromagnetic
field during its operation. To remove the risk of
this product interfering with active or passive
medical implants, persons with medical implants
have to consult their physician and the medical
implant manufacturer, before operating this pro-
duct.

REMAINING HAZARDS
The product was built using modern technology
and in accordance with recognized safety rules.
Even when all safety measures are in place, some
remaining hazards, which are not yet evident, may
be present. The operator should use common
sense and take necessary precautions to avoid
risk due to remaining hazards. Such risks may
may include but are not limited to: impairment
of hearing, risk of injury due to flying objects or
particles and physical harm due to prolonged use.




CATEGORY SAFETY WARNINGS

The switch and clutch levers must move freely,
they must not need forcing and should return
automatically and rapidly back to the neutral po-
sition. The engine stop switch, choke and speed
levers (where applicable) must easily move from
one position to the other. The electric cables
and in particular the spark plug cable must be in
perfect condition to avoid the generation of any
sparks, and the cap must be correctly fitted on the
spark plug. The machine handgrips and protection
devices must be clean and dry and well fastened
to the machine.

PROTECTIVE EQUIPMENT

Make sure that you use appropriate and certified
personal protective equipment when operating
the product. Always wear hearing protection gog-
gles and dust mask. Clothing which does not ham-
per movements, protective gloves, dust mask,
ear protection and safety boots with non-slip
soles will help prevent or reduce injuries. Never
wear scarves, necklaces or any hanging accessory
and clothing that could be caught in the product
during its operation.

MOVING PARTS HAZARDS

Moving parts can cause serious injury. Avoid con-
tacting such parts when they are still in motion
and make sure that you keep anything that could
be trapped in the operating product, such as ex-
tremities, loose hair and clothing, away. Do not
touch the moving parts before they come in com-
plete stop. Use only the specified handles on the
product.

Rotating parts can cause serious injury, avoid con-
tacting the rotating parts when they are stillin ro-
tation. Never put your hands or feet underneath
the chassis of the lawn mower while the engine is
running and always walk behind the lawnmower.
Check for correct alignment of moving parts or
other failures that could be a source of danger. A
damaged guard or other part should be replaced
by an authorized service center before operating
the product.

FIRE AND BURN HAZARDS
Some parts of the product get hot enough during
operation to cause burns and ignite flammable
materials. Do not touch hot partsin order to avoid
getting burned. Let the product cool before sto-
ringit.
The fuel and its fumes are extremely flammable.
Potential sources of fire or spark should be kept
away at all times. Refuel only outdoors, in a we-
ll-ventilated area, with the engine shut off. Allow
the engine to cool if the product has been in ope-
ration. Do not smoke near the product or any fuel
and oil. Make sure that there is some distance be-
tween any spare fuel tank and the product. Make
sure that any and all spilled fuel and oil has been
wiped off before starting the engine.
Do not direct the silencer and therefore the
exhaust fumes towards flammable materials.

English | 11

Do not use the product in areas with high risk of
fire. If a fire occurs, use an appropriate fire extin-
guisher.

POISONING HAZARDS

During operation exhaust fumes are produced
which contain poisonous carbon monoxide, an
odorless and colorless gas. Breathing carbon
monoxide can cause nausea, fainting or death
in minutes. Early symptoms of carbon monoxide
exposure include headache,fatigue, shortness of
breath, nausea, and dizziness. Continued exposu-
re to carbon monoxide can cause loss of muscu-
lar coordination, loss of consciousness, and then
death.

To avoid carbon monoxide poisoning follow these

instructions:

» Operate only outdoors and well ventilated areas
and never in a confined space where dangerous
carbon monoxide gas can build up.

» Do not inhale fuel fumes and always wear appro-
priate protective equipment when handlingit.

» Always store fuel and oil in approved containers.

FUEL AND OIL HAZARDS

Fuel and oil are toxic and flammable. Follow the
instructions provided by each manufacturer befo-
re use.

Make sure that there is some distance between
any spare fuel tank and the unit, to prevent un-
necessary danger. Refuel only outdoors in a we-
ll-ventilated area with the engine off. Do not refu-
el during operation. Do not overfill the fuel tank.
Never smoke near fuel. Keep sources of fire and
spark away. Always store fuel in approved contai-
ners. Make sure that any and all spilled fuel and
oil has been wiped off before starting the engine.

PRODUCT SPECIFICATIONS

TECHNICAL DATA
Refer to respective table, at the end of this ma-
nual.

INTENDED USE
This machine was designed and manufactured for
cutting grass by mowing e.g. in lawns. Any other
use differing from the above mentioned ones
could be hazardous, harm people and/or damage
things and the machine.

IMPROPER USE

The machine must not be used for:

» for mowing hazardous materials

» for the transport of the cutting material except, of
course, the grass bag intended for this use

»for leveling ground irregularities

» for cutting branches and bushes

» for cutting grass near curbs

Examples of improper use may include, but are

not limited to:

» Using the machine without the accessories spe-
cifically supplied by the manufacturer for specific
uses, or use of accessories in a way notintendedin
these instructions.

www.ffg-tools.com




12 | English

» Using the machine for operations that could be
dangerous to the machine as well as the operator
and others.

IDENTIFICATION (FIG. 1)

Clutch lever (where applicable)
Switch lever

Handle

Grass bag

Rear discharge guard

Air filter

Side discharge (where applicable)
Engine

Recoil start grip

Height adjustment lever
Handle fasteners

SovoNoUAWN S

_ =

PREPARATION

Unpacking and completing the assembly should
be done on a flat and stable surface, with enough
space for moving the machine and its packaging,
always making use of suitable equipment.

1. Rotate the handle fasteners (Fig. 1.11) at both
sides to release the handle. Rotate the han-
dle and then position the pin into the mower
bracket. Lock the handle in place by closing the
handle fasteners.

2. Put the recoil starter (Fig. 1.9) on the right of
the handle, introducing the grip on its support
guide rope and fixing the rope with the plastic
collar.

3. Place the switch (Fig. 2.1) and clutch lever ca-
bles (Fig. 2.2) in position.

4. Assemble the grass bag by sliding the frame
(Fig. 3.1) into the grass bag (Fig. 3.3) and attach-
ing the clips (Fig. 3.2).

5. Lift the rear discharge guard (Fig. 4.1), remove
the mulching plug (where applicable) and in-
stall the grass bag in position (Fig. 4.2).

MULCHING PLUG
The mulching plug is to be used when mulching
and never in combination with bag collection. Re-
move the grass bag and close side discharge when
using the mulching plug. To install the mulching
plug, lift the rear discharge (Fig. 5.1) and slide in
position (Fig. 5.2).

SIDE DISCHARGE
When applicable, using side discharge (Fig. 1.7)
will guide the cut lawn out of the side of the lawn
mower deck. Lift the side discharge guard to in-
stall the chute.

NOTE

When mulching remove side discharge. When using

side discharge keep the mulching plug in position.

WARNING

Lawn mower is delivered without oil and fuel. Fill

with oil and fuel as indicated in respective sections.

FUEL AND LUBRICATION

WARNING

Never smoke whilst refueling and keep fuel away
from all sources of fire or spark. Avoid inhaling the

petrol fumes and always refuel in outside and well
ventilated areas.
The lawn mower is equipped with a 4-stroke engine
meaning gasoline should be usedin fueltank and the
engine case should be filled with 4-stroke engine oil.
Always use clean container for storing fuel and do
not use fuel stored for more than a month. Use a
funnel in order to avoid spilling fuel or oil. Do not
overfill.
NOTE
Stock the amount of fuel required for the job. Do not
stock more than you will use in a month, to keep the
fuel fresh.

To fill the tank with fuel:

1. Carefully remove the fuel tank cap (Fig. 6.1) as
pressure could have formed inside.

2. Addfueltothe upper level of the fuel tank (Fig.
6.2). Leave a minimum 5mm of space between
the top of the fuel and the inside edge of the
tank to allow for expansion.

3. Reposition the fuel tank cap and tighten appro-
priately.

To fill the engine with oil:

1. Remove the oil cap (Fig. 7.1). The bottom part
of itis the oil level indicator (oil dipstick).

2. Add enough oil to bring the oil level betwen
the upper (Fig. 7.2) and lower (Fig.7.3) limit on
the oil dipstick. Measuring should be done with
the dipstick positioned, but not screwed, in the

filler neck.
3. Reposition the oil cap and tighten appropria-
tely
WARNING

Wipe off any spilled fuel and oil before starting the
engine.

OPERATION

Before starting work:
1. Check that all the screws on the machine are
tightly fastened.
2. Checkthat the air filter is clean.
3. Prepare accessories and make sure they are
correctly mounted.
4. Checkoiland fuel levels and fill if required.

SETTING THE CUTTING HEIGHT

WARNING

Before adjusting the cutting height, stop the engine
and wait for the mower blade to come to a complete
stop.

Pull the lever (Fig. 1.10) forward or backwards to
adjust the adjust to the desired cutting height.
Always make sure that the lever is locked back into
position.

STARTING THE UNIT

WARNING

Before starting the engine, make sure both the ma-
chine and you are on stable ground. Always check
for any objects that may block the air intake screen
before beginning to work. A clogged air intake re-
duces the machine’s performance and increases the
engine’s working temperature, which can result in
engine failure.




NOTE

In case of cold start it is necessary to use the primer
bulb (where applicable) (Fig. 8.1) by pressing it one to
four times, pumping the fuel directly from the carbu-
retor to the cylinder.

1. Pull the switch lever (Fig. 9.1) back and hold it
against the handle.

2. With the starter handle in its support, pull the
starter grip (Fig. 1.9) slowly with your right
hand untilyou start to feel resistance, then pull
energetically.

WARNING

To avoid breaking the starter rope, do not pull the
whole length of it or let it slide along the edge of the
cable guide hole. Release the starter gradually, to
avoid letting it fly back uncontrollably.

Always release the clutch lever (Fig. 10.1) when at
tempting to start the engine. If the clutch is enga-
ged, the mower will move forward.

NOTE

For maximum performance and reliability, allow the
engine to warm up before operating. Run the engine
for two to three minutes atidle speed.

OPERATING THE UNIT
While the machine is working maintain the switch
lever in working position (Fig. 9.1). The engine will
stop as soon as you release the lever.

CLUTCH LEVER

Push the clutch lever (Fig. 10.1) forward and hold
itagainst the handlebar to propel the lawn mower
forward. Release the clutch to stop the mower's
forward movement.

Operate the clutch lever with a quick and comple-
te motion, so that the clutch is either fully enga-
ged or fully released. This will help to extend the
service life of the clutch mechanism.

STOPPING THE UNIT
Release the clutch lever.
Allow the engine to cool down by running in idle
for a few seconds.
Release the swicth level from your grip to stop the
engine.

TROUBLESHOOTING
Refer to respective table, at the end of this ma-
nual.

MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING

Never do maintenance or cleaning with the unit run-
ning. Always work on a cool unit. Always wear proper
clothing and protective gloves. Any adjustments or
maintenance operations not described in this manu-
al must be carried out by your dealer or a specialized
service centre with the necessary knowledge and
equipment to ensure that the work is done correctly
maintaining the machine’s original safety level. Any
operations performed in unauthorized centers or
by unqualified persons will totally invalidate the
warranty and all obligations and responsibilities of
the Manufacturer. Keep all nuts and screws tight to
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be sure the machine is always in safe working condi-
tion. Routine maintenance is essential for safety and
for maintaining a high-performance level. Never use
the machine with worn or damaged parts. Faulty or
worn-out parts must always be replaced and not re-
paired. Only use original spare parts.

MAINTENANCE SCHEDULE
4
Frequency = » » FS
o =l c o
S < 2 =
Sc|s |5 |2
L IEL|w n =
S uelSo|lS5o|E.
Sloglss|cs|gs
o |vo E ‘® E‘rﬁ ~N®
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Items o |<5|dG|dc|as
Complete Visual J
unit inspection
Control
handles Check v
Cutting blade | Check v
Check- J
Engine oil Refill
Replace v v
Check- J
Air filter Clean
Replace v
Check-
e v v
Spark plug Adjust
Replace N
Fuel filter Clean v oY
Fuel tube Check v V*
Valve Check- S
clearance Adjust
*These items should be replaced if needed.
**These items should be maintained and repaired only by
authorised dealer, that have the appropriate tools and the
required mechanical proficiency.

BLADE

Toinspect the blade:

1. Tilt the mower to the right (Fig. 11), so that the
air cleaner side is up. This will help to prevent
fuel leakage and difficulty in starting the en
gine, once procedure is finished.

2. Inspect the blade (Fig. 11.4) for damage, cracks
and excessive rust or corrosion.

A dull blade can be sharpened, but a blade that

is excessively worn, bent, cracked, or otherwise
damaged must be replaced. If you need to remove
the blade for sharpening or change:

1. Use a wooden block to prevent the blade from
turning while attempting to remove the blade.

2. Remove the bolt (Fig. 11.3) with a socket wren-
ch.

3. Remove the washer (Fig. 11.2).

4. Remove the blade.

To reposition the sharpened or new blade:

v.fFg-tools.com
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Install the blade in position.

Install the washer in position.

Install the bolt in position and tighten the bolt.
Remove the wooden block that was keeping
the blade from turning.

NOTE

A blade adaptor (Fig. 11.1) may be present, depen-
ding on the lawn mower model. Make sure that you
remember to fititin position.

PN =

GRASS BAG
To clean the grass bag remove it from the lawn
mower and wash it with water. Allow it to fully dry
before putting it back in position.

NOTE

A wet bag will clog quickly.

ENGINE OIL
WARNING
Checking the level and changing the oil should be
done in solid and level ground. The engine has to be
stopped at all times. If the engine had been running,
it will be hot and the procedure should be done with
care in order to avoid burn danger.

To check the oil level:

1. Remove the oil filler cap.

2. Wipe the oil dipstick clean.

3. Insert the oil dipstick into the oil filler neck,
without screwing it.

4. Remove the oil dipstick and check the oil level
shown onit. If required, fillwith oil to the upper
level.

5. Place the oil dipstick in position and tighten
appropriately.

To change the oil:
NOTE
Drain the used oil while the engine is warm. Warm
oil drains quickly and completely. Dispose used mo-
tor oiland the containersina manner thatis compa-
tible with the environment. We suggest you take it
in a sealed container to your local recycling center
or service station for reclamation. Do not throw it
in the trash, pour it on the ground, or pour it down
adrain.
WARNING
Take necessary protective measures against hot oil
to avoid any danger of burn.
To change the oil:

1. Remove the oil filler cap.

2. Place asuitable container next to the mower to
catch the used oil.

3. Tiltthe moweronitsrightside. The used oil will
drain through the filler neck. Allow the oil to
drain completely.

4. Reposition the mower on a level position.

5. Fillthe engine with the recommended oil.

6. Allow a couple of moments for the oil to settle
in the engine and then measure the oil level
using the oil dipstick. Repeat steps number 5
and 6 until the oil levelis correct.

7. Place the oil filler cap in position and tighten
appropriately.

WARNING
Running the engine with low oil level will cause en-
gine damage.

NOTE

If the engine frequently works under extremely dus-
ty or other severe conditions, change the engine oil
every 10 hours.

AIR FILTER
WARNING
Operating the engine without or with a damaged air
filter, will allow dirt to enter the engine, causing ra-
pid engine wear.
1. Remove the air filter cover (Fig. 12.1).
2. Make sure that the air filter is free from dirt and
in a good condition.
3. If the air filter is dirty (12.2), remove and clean
it. Ifrequired, replace it with a new one.
WARNING
Never clean the air filter with gasoline or low
flash-point detergents to avoid the risk of a fire or
explosion.
4. Clear the inside of the air filter case and cover
from dirt with a soft cloth.
5. Reinstall the air filter and follow the reverse
procedure to put back again the air filter cover.
NOTE
If the engine frequently works under dusty or other
severe circumstances, clean the air filter element
every 10 hours. If necessary, change the air filter ele-
ment every 25 hours.

SPARK PLUG

1. Remove the spark plug cable (Fig. 13.1) to ac-
cess the spark plug (Fig 13.2).

2. Use an appropriate spark plug tool to carefully
remove the spark plug.

3. Inspect the condition of the spark plug and its
electrode. It must be clean and not worn.

4. Check that the spark plug gap is between 0.7
and 0.8mm (Fig. 14). Replace the spark plug
with a new one if needed.

5. Carefully thread the spark plug into the engine
by hand.

6. Once threaded, use the appropriate spark plug
tool to firmly tighten the spark plug.

7. Re-attach the spark plug wire.

WARNING

Never allow dirt or debris to enter the cylinder bore.
Before removing the spark plug, thoroughly clean
the spark plug and cylinder head area.

FUEL FILTER

The fuel tank may be fitted with a filter, depen-
ding on the lawn mower model, situated at the
fuel pipe or the fuel tank cap. The fuel filter can
be picked out and should be checked periodically.
If the filter is dirty, replace it with a new one. In
case the inside of the fuel tank is dirty, it can be
cleaned by rinsing the fuel tank with clean fuel.

CLEANING
Use a small soft brush to clean the outside of the
unit. Do not use strong detergents. Household
cleaners that contain aromatic oils such as pine
and lemon and solvents such as kerosene can
damage plastic housing or handle. Wipe off any
moisture with a soft cloth.




STORAGE
WARNING
Never store the unit with fuelin the tank and always
allow the unit to cool before storing. Store the unit
only in dry and well ventilated areas.
In case the unit will be stored for an extended time,
use the following storage procedure:
1. Drain all fuel from the fuel tank.
2. Start the engine and allow it to run until it
stalls. This ensures that all the fuel has been
drained from the carburetor.

3. Allow the engine to cool.

4. Remove the spark plug and put 30ml of high
quality motor oilinto the cylinder. Pull the star-
ter rope slowly to distribute the oil.

5. Reinstall the spark plug.

6. Thoroughly clean the unit and inspect for any
loose or damaged parts. Repair or replace da-
maged parts and tighten loose screws, nuts or
bolts.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

This product must not be disposed together with
domestic waste in compliance with relative legis-
lation concerning waste of electrical and elec
tronic equipment where applicable. Recycle raw
materials instead of disposing as waste. Product,
accessories and packaging should be sorted for
environment friendly recycling. By properly dis-
posing this product, you are also contributing to
the effective use of natural resources.

You can obtain information on collection points
for waste equipment from your municipal admi-
nistration, public waste disposal authority, an
authorized body for the disposal of waste electri-
caland electronic equipment or your waste dispo-
sal company.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the
legal/country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Consult
your authorized dealer for disassembly and servi-
ce, not covered in this manual. In case of a claim,
please send the product, completely assembled,
to your dealer or the official service center.

Warranty covers the cost of repairing the product

and any required replacement of parts that are

defective in terms of material or manufacturing
and does not apply:

» Where repairs have been made or attempted by
people other than the official or an authorized
repair center.

» Where modifications or falsifications of the pro-
duct have been made.

» Where non-genuine or non-recommended parts,
consumables or accessories have been installed.
»In case of overuse, unorthodox use or any use not

in accordance with the user manual.

» In case of poor maintenance or exposure to harm-
ful environmental factors.

» Where repairs are needed due to normal wear
or to consumables, accessories, power cables,
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supporting batteries and other related items.

» For minor deviations from the specifications that
are not necessary for the proper operation of the
product.

» For damages that are the result of factors other
than the product, such as natural disasters, theft,
wear and tear during transport, accidental dama-
ge etc.

» Where the productis used as a rentalitem.

» Where the productis an exhibitionitem, sample or
has been supplied free of charge.

www.ffg-tools.com
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FRANGCAIS

AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE

Lisez et comprenez ce manuel avant d'utiliser le produ-
it. Le non-respect desinstructions fournies concernant
le produit peut entrainer un accident, des blessures
graves et des dommages matériels. Vous pouvez con-
tribuer a prévenir les accidents en vous familiarisant
avec les commandes de votre produit et en observant
les procédures de sécurité et les panneaux de sécurité
quis'y rapportent. Si ce produit doit étre utilisé par une
autre personne que vous-méme, veuillez également
transmettre ce manuel. Les lois locales peuvent restre-
indre 'dge minimum de l'opérateur.

Si vous rencontrez une situation dans laquelle vous ne
savez pas comment procéder, vous devriezdemander a
un expert. Evitez toute utilisation que vous considérez
comme au-dela de vos capacités - faites toujours preu-
ve de bon sens.

RISQUES DANS LA ZONE DE TRAVAIL
Inspectez minutieusement toute la zone de travail
et retirez tout ce qui pourrait constituer une sour-
ce de danger pour vous ou endommager le produ-
it. Les zones et les bancs encombrés augmentent
les risques d'accident. Gardez le produit a ['écart
des matériaux inflammables. N'utilisez jamais le
produit 3 proximité ou en direction de matiéres
dangereuses, par ex. accumulation de produits
inflammables ou explosifs et de tout autre objet
pouvant étre dangereux pour le produit lui-méme
ainsi que pour l'opérateur, les personnes se trou-
vant a proximité, les animaux ou les biens.
Eloignez toujours les spectateurs et les animaux
qui pourraient étre blessés, ainsi que les objets
qui pourraient étre endommagés, lors de ['utilisa-
tion du produit. N'utilisez jamais le produit ou ses
accessoires sur des parties du corps, des animaux,
des personnes ou des biens. Gardez a l'esprit que
l'opérateur est responsable des accidents et/ou
dommages causés a d'autres personnes, animaux
ou leurs biens.
N'utilisez pas le produit dans des environnements
présentant une humidité excessive, de la pous-
siére, de la saleté, des vapeurs corrosives ou ex-
plosives.
N'allez pas trop loin. Adoptez une position ferme
et équilibrée. Dans la mesure du possible, évitez
de travailler sur un sol humide et glissant ou en
tout cas sur un solirrégulier ou escarpé qui ne ga-
rantit pas la stabilité de l'opérateur. Utilisez tou-
jours le produit dans de bonnes conditions d'écla-
irage telles que la lumiére du jour ou une lumiére
artificielle adéquate.
Essayez de ne causer aucune nuisance sonore en
utilisant ce produit uniguement a des heures rai-
sonnables de la journée.

FONCTIONNEMENT SOR
N'utilisez pas le produit lorsque vous étes fatigué
ousous l'influence de drogues, d'alcool ou de tout
médicament pouvant affecter votre capacité a le
faire fonctionner.

Avant d'utiliser le produit, effectuez toujours
une vérification visuelle pour détecter d'éventu-
els problémes. Tous les leviers de commande du
produit doivent passer d'une position a 'autre fa-
cilement et ne doivent pas nécessiter de force. Les
poignées et les dispositifs de protection doivent
étre propres et secs ainsi que solidement fixés au
produit.
Ne forcez pas le produit au-dela de ses capacités
nominales et utilisez-le uniguement aux fins pour
lesquellesil a été congu.
Ne pas monter d'équipements ou d'accessoires
sur le produit non prévus ou approuvés par le fa-
bricant. N'essayez jamais de modifier le produit.
Les modifications ou accessoires non autorisés
peuvent entrainer des blessures graves ou la mort
de l'opérateur ou d'autrui. Assurez-vous de tou-
jours utiliser le bon outil pour chaque tache afin
d'éviter une panne du produit ou des blessures.
Evitez de surcharger le produit.
Si quelgue chose se brise ou si un accident sur-
vient pendant le travail, désactivez immédiate-
ment le produit et éloignez-le pour éviter d'autres
dommages. Si un corps étranger est entré dans le
produit, arrétez-le immédiatement, inspectez-le
pour déceler tout dommage et effectuez les répa-
rations avant de le redémarrer.
Consultez votre revendeur agréé pour le démon-
tage et l'entretien, non couverts dans ce manuel.
Retirez toutes les clés et clés du produit avant et
pendant le fonctionnement.
Assurez-vous d'arréter le produit et de le débran-
cher de sasource d'alimentation :
»Lors du montage ou du retrait d'accessoires et
d'outils.
» Chaque fois que vous laissez le produit sans sur-
veillance.
» Lors du nettoyage ou de l'entretien.
»Lors du repositionnement, du transport ou du
stockage du produit.
Ne pas inhaler la poussiére, les particules, les
fumées, les gaz d'échappement et les vapeurs de
carburant produits pendant le fonctionnement
ou le ravitaillement du produit.
Les niveaux de bruit indiqués dans ce manuel
sont les niveaux maximaux d'utilisation du pro-
duit. Un entretien insuffisant a un impact signi-
ficatif sur les émissions de vibrations et de bruit.
Par conséquent, il est nécessaire de prendre des
mesures préventives pour éliminer les domma-
ges possibles dus aux niveaux élevés de bruit et
aux contraintes liées aux vibrations. Contactez
votre médecin si vous ressentez des symptdmes
de surexposition aux vibrations. Ces symptomes
comprennent un engourdissement, une perte de
sensation, des picotements, des picotements, des
douleurs, une perte de force, des changements
dans la couleur ou 'état de la peau. Entretenez
bien le produit, portez des protections auditives,
des gants anti-vibrations et faites des pauses pen-
dant le travail.
Ce produit peut produire un champ électro-
magnétique pendant son fonctionnement. Pour
éliminer le risque que ce produit interfére avec
les implants médicaux actifs ou passifs, les per-




sonnes portant des implants médicaux doivent
consulter leur médecin et le fabricant de l'implant
médical avant d'utiliser ce produit.

RISQUES RESTANTS

Le produit a été construit en utilisant une tech-
nologie moderne et conformément aux régles
de sécurité reconnues. Méme lorsque toutes les
mesures de sécurité sont en place, certains dan-
gers restants, qui ne sont pas encore évidents,
peuvent étre présents. L'opérateur doit faire
preuve de bon sens et prendre les précautions
nécessaires pour éviter les risques dus aux dan-
gers restants. Ces risques peuvent inclure, sans
toutefois s'y limiter : une déficience auditive, un
risque de blessure due a des objets ou des particu-
les volants et des dommages physiques dus a une
utilisation prolongée.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE PAR
CATEGORIE

Les leviers de commande et d'embrayage doivent
bouger librement, ils ne doivent pas avoir besoin
d'étre forcés et doivent revenir automatiquement
et rapidement en position neutre. L'interrupteur
d'arrét du moteur, le starter et les leviers de vites-
se (le cas échéant) doivent pouvoir passer facile-
mentd'une position al'autre. Les cables électriqu-
es et notamment le cable de bougie doivent étre
en parfait état pour éviter la génération d'éventu-
elles étincelles et le capuchon doit étre correcte-
ment mis en place sur la bougie. Les poignées de
la machine et les dispositifs de protection doivent
étre propres, secs et bien fixés a la machine.

EQUIPEMENT PROTECTEUR

Assurez-vous d'utiliser un équipement de pro-
tection individuelle approprié et certifié lors de
l'utilisation du produit. Portez toujours des lu-
nettes de protection auditive et un masque an-
ti-poussiére. Des vétements qui ne génent pas les
mouvements, des gants de protection, un masque
anti-poussiére, une protection auditive et des bo-
ttes de sécurité a semelles antidérapantes contri-
bueront a prévenir ou a réduire les blessures. Ne
portezjamais de foulards, de colliers ou tout autre
accessoire et vétement suspendu qui pourrait se
coincer dans le produit pendant son fonctionne-
ment.

RISQUES RELATIFS AUX PIECES MOBILES

Les piéces mobiles peuvent provoquer des
blessures graves. Evitez de toucher ces piéces
lorsqu'elles sont encore en mouvement et assu-
rez-vous de garder a ['‘écart tout ce qui pourrait
étre coincé dans le produit en fonctionnement,
comme les extrémités, les cheveux détachés et
les vétements. Ne touchez pas les piéces mobiles
avant leur arrét complet. Utilisez uniquement les
poignées spécifiées sur le produit.

Les piéces en rotation peuvent provoquer des
blessures graves, évitez tout contact avec les pié-
ces en rotation lorsqu'elles sont encore en rotati-
on. Ne placez jamais vos mains ou vos pieds sous le
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chassis de la tondeuse a gazon lorsque le moteur
tourne et marchez toujours derriére la tondeuse
a gazon.

Vérifiez le bon alignement des piéces mobiles ou
d'autres pannes qui pourraient étre une source
de danger. Une protection ou une autre piéce en-
dommagée doit étre remplacée par un centre de
service agréé avant d'utiliser le produit.

RISQUES D'INCENDIE ET DE BRULURE
Certaines parties du produit deviennent suffi-
samment chaudes pendant le fonctionnement
pour provoquer des brilures et enflammer des
matériaux inflammables. Ne touchez pas les par-
ties chaudes afin d'éviter de vous brler. Laissez le
produit refroidir avant de le ranger.
Le carburant et ses vapeurs sont extrémement
inflammables. Les sources potentielles d'incendie
ou d'étincelles doivent étre tenues a ['‘écart a tout
moment. Faites le plein uniquement & l'extérieur,
dans un endroit bien ventilé, avec le moteur
arrété. Laissez le moteur refroidir si le produit a
été utilisé. Ne fumez pas a proximité du produit
ou de tout carburant ou huile. Assurez-vous qu'il
y a une certaine distance entre tout réservoir de
carburant de rechange et le produit. Assurez-vous
que tout le carburant et ['huile renversés ont été
essuyés avant de démarrer le moteur.
Ne dirigez pas le silencieux et donc les fumées
d'échappement vers des matériaux inflammables.
N'utilisez pas le produit dans des zones a haut
risque d'incendie. En cas d'incendie, utilisez un ex-
tincteur approprié.

RISQUES D'EMPOISONNEMENT

Pendant le fonctionnement, des gaz d'échappe-

ment sont produits qui contiennent du monoxyde

de carbone toxique, un gaz inodore et incolore.

Respirer du monoxyde de carbone peut provoqu-

er des nausées, des évanouissements ou la mort

en quelgues minutes. Les premiers symptémes
d'une exposition au monoxyde de carbone com-
prennent des maux de téte, de la fatigue, un
essoufflement, des nausées et des étourdisse-
ments. Une exposition continue au monoxyde de
carbone peut entrainer une perte de coordination
musculaire, une perte de conscience, puis la mort.

Pour éviter une intoxication au monoxyde de car-

bone, suivez ces instructions:

» Utilisez uniguement a l'extérieur et dans des
zones bien ventilées et jamais dans un espace con-
finé ou un dangereux monoxyde de carbone peut
s'accumuler.

» Ne pas inhaler les vapeurs de carburant et porter
toujours un équipement de protection approprié
lors de sa manipulation.

» Stockez toujours le carburant et 'huile dans des
conteneurs approuveés.

RISQUES DE CARBURANT ET D'HUILE
Le carburant et ['huile sont toxiques et inflamma-
bles. Suivez les instructions fournies par chaque
fabricant avant utilisation.
Assurez-vous qu'ily a une certaine distance entre
tout réservoir de carburant de rechange et l'ap-

www.ffg-tools.com




18 | Francais

pareil, pour éviter tout danger inutile. Faites le
plein uniquement a l'extérieur, dans un endroit
bien ventilé, avec le moteur arrété. Ne faites pas
le plein pendant le fonctionnement. Ne remplis-
sez pas trop le réservoir de carburant. Ne fumez
jamais a proximité du carburant. Eloignez les sour-
ces d'incendie et d'étincelles. Stockez toujours le
carburant dans des conteneurs approuvés. Assu-
rez-vous que tout le carburant et 'huile renversés
ont été essuyés avant de démarrer le moteur.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

DONNEES TECHNIQUES
Reportez-vous au tableau correspondant, a la fin
de ce manuel.

UTILISATION PREVUE
Cette machine a été concue et fabriquée pour
couper l'herbe en tondant par ex. dans les pelou-
ses. Toute autre utilisation différente de celles
mentionnées ci-dessus pourrait étre dangereuse,
nuire aux personnes et/ou endommager les cho-
ses et l[a machine.

UTILISATION INCORRECTE

La machine ne doit pas étre utilisée pour:

» pour tondre des matiéres dangereuses

» pour le transport du matériel de coupe sauf bien
entendu le sac a herbe destiné 3 cet usage

» pour niveler lesirrégularités du sol

» pour couper des branches et des buissons

» pour couper 'herbe prés des bordures

Des exemples d'utilisation inappropriée peuvent

inclure, sans s'y limiter:

» Utilisation de la machine sans les accessoires
spécifiquement fournis par le fabricant pour des
usages spécifigues, ou utilisation des accessoires
d'une maniére non prévue dans ces instructions.

» Utiliser la machine pour des opérations qui pour-
raient étre dangereuses pour la machine ainsi que
pour l'opérateur et autrui.

IDENTIFICATION (FIG.1)

Levier d'embrayage (le cas échéant)
Levier de commutation

Poignée

Sacaherbe

Protection de décharge arriére
Filtre a air

Décharge latérale (le cas échéant)
Moteur

Poignée de démarrage a recul
Levier de réglage de la hauteur
Attaches de poignée

PREPARATION
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Le déballage et la finalisation de l'ensemble doi-

vent étre effectués sur une surface plane et sta-

ble, avec suffisamment d'espace pour déplacer la

machine et son emballage, en utilisant toujours

un équipement approprié.

1. Faites pivoter les attaches de la poignée (Fig.
1.11) des deux cbtés pour libérer la poignée.

Faites pivoter la poignée, puis positionnez la
goupille dans le support de la tondeuse. Ver-
rouillez la poignée en place en fermant les at-
taches de la poignée.

2. Placer le démarreur a rappel (Fig. 1.9) a droite
de la poignée, en introduisant la poignée sur
son support-guide corde et en fixant la corde
avec le collier en plastique.

3. Placer linterrupteur (Fig. 2.1) et les cébles du
levier d'embrayage (Fig. 2.2) en position.

4. Assemblez le sac a herbe en faisant glisser le
cadre (Fig. 3.1) dans le sac a herbe (Fig. 3.3) et
en fixant les clips (Fig. 3.2).

5. Soulevez la protection d'éjection arriére
(Fig. 4.1), retirez le bouchon mulching (le cas
échéant) et installez le sac a herbe en position
(Fig. 4.2).

BOUCHON DE PAILLAGE

Le bouchon mulching doit étre utilisé lors du mul-
ching et jamais en combinaison avec un sac de
ramassage. Retirez le sac a herbe et fermez l'éjec-
tion latérale lorsque vous utilisez le bouchon mul-
ching. Pour installer le bouchon mulching, soule-
vez |'éjectionarriére (Fig. 5.1) et faites-la glisser en
position (Fig. 5.2).

DECHARGE LATERALE
Le cas échéant, l'utilisation de 'éjection latérale
(Fig. 1.7) guidera la pelouse coupée hors du coté
du carter de tondeuse a gazon. Soulevez la protec
tion d'éjection latérale pour installer la goulotte.
NOTE
Lors du paillage, retirez 'éjection latérale. Lorsque
vous utilisez l'éjection latérale, maintenez le bouc
hon mulching en position.
AVERTISSEMENT
La tondeuse a gazon est livrée sans huile ni carbu-
rant. Remplissez d'huile et de carburant comme in-
digué dans les sections respectives.

CARBURANT ET LUBRIFICATION
AVERTISSEMENT
Ne fumez jamais pendant le ravitaillement et gardez
le carburant éloigné de toute source d'incendie ou
d'étincelle. Evitez d'inhaler les vapeurs d'essence et
faites toujours le plein a l'extérieur et dans des en-
droits bien aérés.
Latondeuse a gazon est équipée d'un moteur 4 tem-
ps, ce qui signifie que de l'essence doit étre utilisée
dans le réservoir de carburant et que le carter mo-
teur doit étre rempli d'huile moteur 4 temps.
Utilisez toujours un récipient propre pour stocker le
carburant et n'utilisez pas de carburant stocké pen-
dant plus d'un mois. Utilisez un entonnoir pour éviter
de renverser du carburant ou de ['huile. Ne pas trop
remplir.
NOTE
Stockez la quantité de carburant nécessaire pour le
travail. Ne stockez pas plus que ce que vous utiliserez
en un mois, pour garder le carburant frais.

Pour remplir le réservoir de carburant :

1. Retirez délicatement le bouchon du réservoir

de carburant (Fig. 6.1), car une pression aurait
pu se former a l'intérieur.




2. Ajoutez du carburantjusqu'au niveau supérieur
du réservoir de carburant (Fig. 6.2). Laissez un
espace minimum de 5 mm entre le haut du car-
burant et le bord intérieur du réservoir pour
permettre l'expansion.

3. Repositionnez le bouchon du réservoir de car-
burant et serrez-le correctement.

Pour remplir le moteur d’huile :

1. Retirez le bouchon d'huile (Fig. 7.1). La partie
inférieure est l'indicateur de niveau d'huile
(jauge d'huile).

2. Ajoutez suffisamment d'huile pour amener le
niveau d'huile entre les limites supérieure (Fig.
7.2) etinférieure (Fig. 7.3).

3. lajauge d'huile. La mesure doit étre effectuée
avec lajauge positionnée, mais non vissée, dans
la goulotte de remplissage.

REPOSITIONNER CORRECTEMENT LE
BOUCHON D'HUILE ET SERRER

Essuyez tout carburant et huile renversés avant de
démarrer le moteur.

OPERATION

Avant de commencer les travaux :

1. Vérifiez que toutes les vis de la machine sont
bien serrées.

2. Vérifiez que le filtre a air est propre.

3. Préparez les accessoires et assurez-vous qu'ils
sont correctement montés.

4. Vérifiez les niveaux d'huile et de carburant et
faites le plein si nécessaire.

REGLER LA HAUTEUR DE COUPE

AVERTISSEMENT

Avant de régler la hauteur de coupe, arrétez le mo-
teur et attendez que la lame de la tondeuse s'arréte
complétement.

Tirez le levier (Fig. 1.10) vers l'avant ou vers l'arriere
pour régler la hauteur de coupe souhaitée. Assu-
rez-vous toujours que le levier est verrouillé en po-
sition.

DEMARRAGE DE L'UNITE

AVERTISSEMENT

Avant de démarrer le moteur, assurez-vous que la
machine et vous-méme vous trouvez sur un sol sta-
ble. Vérifiez toujours la présence d'objets suscepti-
bles de bloquer la grille d'entrée d'air avant de com-
mencer a travailler. Une entrée d'air obstruée réduit
les performances de la machine et augmente la tem-
pérature de fonctionnement du moteur, ce qui peut
entrainer une panne moteur.

NOTE

En cas de démarrage a froid, il est nécessaire d'utili-
ser la poire d'amorcage (le cas échéant) (Fig. 8.1) en
appuyant dessus une a quatre fois, en pompant le car-
burant directement du carburateur vers le cylindre.

1. Tirez le levier de linterrupteur (Fig. 9.1) vers
l'arriére et maintenez-le contre la poignée.

2. Avec la poignée du démarreur dans son
support, tirez lentement la poignée du dé-
marreur (Fig. 1.9) avec votre main droite jusqu'a
ce que vous commenciez a sentir une résistan-
ce, puis tirez énergiquement.
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AVERTISSEMENT

Pour éviter de casser la corde de démarrage, ne la
tirez pas sur toute sa longueur et ne la laissez pas
glisser le long du bord du trou de guidage du cable.
Relachez progressivement le démarreur pour éviter
de le laisser repartir de maniere incontrélable.
Reldchez toujours le levier d'embrayage (Fig. 10.1)
lorsque vous tentez de démarrer le moteur. Si l'em-
brayage est engagé, la tondeuse avancera.

NOTE

Pour des performances et une fiabilité maximales,
laissez le moteur chauffer avant de le faire foncti-
onner. Faites tourner le moteur pendant deux a trois
minutes au ralenti.

FONCTIONNEMENT DE L'UNITE
Pendant que la machine fonctionne, maintenir le
levier de commutation en position de travail (Fig.
9.1). Le moteur s'arrétera des que vous relacherez
le levier.

LEVIER D'EMBRAYAGE

Poussez le levier d'embrayage (Fig. 10.1) vers
l'avant et maintenez-le contre le guidon pour
propulser la tondeuse a gazon vers l'avant. Rela-
chez 'embrayage pour arréter le mouvement vers
'avant de la tondeuse.

Actionnez le levier d'embrayage d'un mouvement
rapide et complet, de sorte que l'embrayage soit
completement engagé ou completement relaché.
Cela contribuera a prolonger la durée de vie du
mécanisme d'embrayage.

ARRETER L'UNITE
Reldchez le levier d'embrayage.
Laissez le moteur refroidir en le faisant tourner au
ralenti pendant quelques secondes.
Reldchez le niveau swicth de votre poignée pour
arréter le moteur.

DEPANNAGE
Reportez-vous au tableau correspondant, a la fin
de ce manuel.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

AVERTISSEMENT

N'effectuez jamais d’entretien ou de nettoyage avec
'appareilen marche. Travaillez toujours sur une unité
froide. Portez toujours des vétements appropriés et
des gants de protection. Tous les réglages ou opéra-
tions d’entretien non décrits dans ce manuel doivent
étre effectués par votre revendeur ou par un centre
de service spécialisé disposant des connaissances
et de l'équipement nécessaires pour garantir que
le travail soit effectué correctement en conservant
le niveau de sécurité d'origine de la machine. Toute
opération effectuée dans des centres non autorisés
ou par des personnes non qualifiées annulera totale-
ment la garantie et toutes les obligations et respon-
sabilités du Fabricant. Gardez tous les écrous et vis
bien serrés pour étre sr que la machine est toujours
en bon état de fonctionnement. L'entretien courant
est essentiel pour la sécurité et pour maintenir un
niveau de performance élevé. N'utilisez jamais la ma-
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chine avec des pieces usées ou endommagées. Les
piéces défectueuses ou usées doivent toujours étre
remplacées et non réparées. Utilisez uniguement
des pieces de rechange d'origine.

CALENDRIER D'ENTRETIEN
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Unité com- Inspection J
plete visuelle
Poignées de -
gne Vérifier v
contréle
L P
ame Vérifier V*
coupante
Cheque- J
Huile moteur | Recharge
Remplacer v v
Vérifier - J
Filtre & air Nettoyer
Remplacer v
Vérifier -
i ) v v
Bougie Ajuster
d'allumage
Remplacer v
Filtre 3 Faire le J J
carburant ménage
Tube de -
Vérifier *
carburant eririe v v
Lejeudes Vérifier - Jor
soupapes Ajuster
*Ces éléments doivent étre remplacés si nécessaire.
**Ces articles doivent étre entretenus et réparés unique-
ment par un revendeur agréé, disposant des outils appro-
priés et des compétences mécaniques requises.

LAME
Pourinspecter lalame:

1. Inclinez la tondeuse vers la droite (Fig. 11), de
sorte que le coté du filtre a air soit vers le haut.
Cela aidera  éviter les fuites de carburant et les
difficultés de démarrage du moteur une fois la
procédure terminée.

2. Inspectez la lame (Fig. 11.4) pour détecter tout
dommage, fissure ou rouille ou corrosion exces-
sive.

Une lame émoussée peut étre affltée, mais une
lame excessivement usée, pliée, fissurée ou autre-
ment endommagée doit étre remplacée. Si vous
devez retirer la lame pour l'affdter ou la changer:

1. Utilisez un bloc de bois pour empécher la lame
de tourner lorsque vous essayez de la retirer.

2. Retirez le boulon (Fig. 11.3) avec une clé a doui-

lle.
3. Retirez larondelle (Fig. 11.2).
4, Retirezlalame.
Pour repositionner la lame afftée ou neuve :

1. Installez la lame en position.
2. Installez la rondelle en position.
3. Installez le boulon en position et serrez-le.
4. Retirez le bloc de bois qui empéchait la lame de
tourner.
NOTE

Un adaptateur de lame (Fig. 11.1) peut étre présent,
selon le modéle de tondeuse 3 gazon. N'oubliez pas
de le mettre en place.

SAC A HERBE
Pour nettoyer le sac a herbe, retirez-le de la ton-
deuse a gazon et lavez-le a l'eau. Laissez-le sécher
completement avant de le remettre en place.

NOTE

Un sac mouillé se bouchera rapidement.

HUILE MOTEUR
AVERTISSEMENT
Le contréle du niveau et la vidange de ['huile doivent
étre effectuéssurunsolsolide et plat. Le moteur doit
étre arrété a tout moment. Si le moteur avait tourné,
il sera chaud et la procédure doit étre effectuée avec
précaution afin d'éviter tout risque de brilure.

Pour vérifier le niveau d'huile :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile.

2. Essuyezlajauge d'huile.

3. Insérez lajauge d'huile dans le goulot de remp-

lissage d'huile, sans la visser.

4. Retirez la jauge d'huile et vérifiez le niveau
d'huile indiqué dessus. Sinécessaire, remplissez
d'huile jusqu'au niveau supérieur.

5. Placez la jauge d'huile en position et serrez-la
correctement.

Pour changer ['huile :
NOTE
Vidangez ['huile usagée pendant que le moteur est
chaud. L'huile chaude s'écoule rapidement et com-
pletement. Eliminez I'huile moteur usagée et les
récipients d’'une maniére compatible avec l'environ-
nement. Nous vous suggérons de l'apporter dans un
contenant scellé a votre centre de recyclage local ou
3 votre station-service pour récupération. Ne le jetez
pas a la poubelle, ne le versez pas sur le sol et ne le
versez pas dans les égouts.
AVERTISSEMENT
Prendre les mesures de protection nécessaires con-
tre 'huile chaude pour éviter tout risque de brilure.
Pour changer 'huile :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile.

2. Placez un récipient approprié a co6té de la ton-
deuse pour récupérer ['huile usagée.

3. Inclinez la tondeuse sur son coté droit. L'huile
usagée s'écoulera par le goulot de remplissage.
Laissez I'huile s"écouler complétement.

4. Repositionnez la tondeuse sur une position ho-
rizontale.

5. Remplissez le moteur avec ['huile recom-
mandée.

6. Attendez quelguesinstants que ['huile se dépo-
se dans le moteur, puis mesurez le niveau d'huile




a l'aide de la jauge d'huile. Répétez les étapes 5
et 6jusqu'a ce que le niveau d'huile soit correct.
7. Placez le bouchon de remplissage d'huile et
serrez-le correctement.
AVERTISSEMENT
Faire tourner le moteur entrainera un niveau d'huile
bas qui endommagera le moteur.
NOTE
Si le moteur fonctionne fréquemment dans des con-
ditions extrémement poussiéreuses ou dans d'autres
conditions difficiles, changez ['huile moteur toutes
les 10 heures.

FILTRE A AIR

AVERTISSEMENT

Faire fonctionner le moteur sans ou avec un filtre 3 air
endommagé permettra a la saleté de pénétrer dans
le moteur, provoquant une usure rapide du moteur.

1. Retirez le couvercle du filtre a air (Fig. 12.1).

2. Assurez-vous que le filtre a air est exempt de
saleté et en bon état.

3. Sile filtre a air est sale (12.2), retirez-le et ne-
ttoyez-le. Si nécessaire, remplacez-le par un
neuf.

AVERTISSEMENT

Ne nettoyez jamais le filtre a air avec de l'essence ou
des détergents a faible point d'éclair pour éviter tout
risque d'incendie ou d'explosion.

4. Nettoyez l'intérieur du boitier du filtre a air et
couvrez-le de la saleté avec un chiffon doux.

5. Réinstallez le filtre a air et suivez la procédure
inverse pour remettre le couvercle dufiltre a air.

NOTE

Si le moteur fonctionne fréquemment dans des con-
ditions poussiéreuses ou dans d'autres circonstances
difficiles, nettoyez l'élément du filtre & air toutes les
10 heures. Sinécessaire, changez ['élément du filtre a
air toutes les 25 heures.

BOUGIE D'ALLUMAGE
Retirez le cable de la bougie d'allumage (Fig.
13.1) pour accéder a la bougie d'allumage (Fig.
13.2).

2. Utilisez un outil pour bougie d'allumage appro-
prié pour retirer soigneusement la bougie
d'allumage.

3. Inspectez ['état de la bougie d'allumage et de
son électrode. Il doit étre propre et non usé.

4. Vérifiez que l'écartement des bougies est com-
pris entre 0.7 et 0.8mm (Fig. 14). Remplacez la
bougie d'allumage par une neuve si nécessaire.

5. Enfilez soigneusement la bougie d'allumage
dans le moteur a la main.

6. Une fois filetée, utilisez ['outil de bougie appro-
prié pour serrer fermement la bougie.

7. Rebranchez le filde bougie.

AVERTISSEMENT

Ne laissez jamais de saletés ou de débris pénétrer
dans l'alésage du cylindre. Avant de retirer la bougie
d'allumage, nettoyez soigneusement la bougie et la
culasse.

FILTRE A CARBURANT
Le réservoir de carburant peut étre équipé d'un
filtre, selon le modéle de tondeuse a3 gazon,
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situé au niveau du tuyau de carburant ou du
bouchon du réservoir de carburant. Le filtre a
carburant peut étre repéré et doit étre vérifié
périodiqguement. Si le filtre est sale, rempla-
cez-le par un neuf. Si l'intérieur du réservoir
de carburant est sale, il peut étre nettoyé en
rincant le réservoir de carburant avec du carbu-
rant propre.

NETTOYAGE

Utilisez une petite brosse douce pour nettoyer
l'extérieur de l'appareil. N'utilisez pas de déter-
gents puissants. Les nettoyants ménagers con-
tenant des huiles aromatiques telles que le pin
et le citron et des solvants tels que le kéroséne
peuvent endommager le boitier ou la poignée en
plastique. Essuyez toute humidité avec un chiffon
doux.

STOCKAGE

AVERTISSEMENT

Ne stockez jamais |'appareil avec du carburant dans

le réservoir et laissez toujours l'appareil refroidir

avant de le ranger. Rangez l'appareil uniguement
dans des endroits secs et bien ventilés.

Si 'appareil doit étre stocké pendant une période

prolongée, utilisez la procédure de stockage sui-

vante:

1. Vidangez tout le carburant du réservoir de car-

burant.

2. Démarrez le moteur et laissez-le tourner
jusqu'a ce qu'il cale. Cela garantit que tout le
carburant a été vidé du carburateur.

Laissez le moteur refroidir.

4. Retirez la bougie d'allumage et versez 30ml

d'huile moteur de haute qualité dans le cylin-

dre. Tirez lentement sur la corde du démarreur
pour répartir l'huile.

Réinstallez la bougie d'allumage.

6. Nettoyez soigneusement l'appareil et inspec
tez toute piéce desserrée ou endommagée. Ré-
parez ou remplacez les pieces endommagées
et serrez les vis, écrous ou boulons desserrés.

w
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PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Ce produit ne doit pas étre jeté avec les ordures
ménagéres conformément 3 la [égislation rela-
tive en matiere de déchets d'équipements élec-
triques et électroniques, le cas échéant. Recy-
clez les matiéres premiéres au lieu de les jeter
comme déchets. Le produit, les accessoires et
I'emballage doivent étre triés pour un recyclage
respectueux de l'environnement. En éliminant
correctement ce produit, vous contribuez éga-
lement 3 l'utilisation efficace des ressources
naturelles.

Vous pouvez obtenir des informations sur les
points de collecte des déchets d'équipements
auprés de votre administration communale, de
l'autorité publique d'élimination des déchets,
d'un organisme agréé pour ['élimination des
déchets d'équipements électriques et électro-
nigues ou de votre entreprise d'élimination des
déchets.
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GARANTIE

Ce produit est garanti conformément aux régle-
mentations légales/spécifiques au pays, en vigu-
eur a compter de la date d'achat par le premier
utilisateur. Consultez votre revendeur agréé pour
le démontage et l'entretien, non couverts dans ce
manuel. En cas de réclamation, veuillez envoyer le
produit entiérement assemblé a votre revendeur
ou au centre de service officiel.

La garantie couvre les frais de réparation du pro-

duit et tout remplacement nécessaire des pieces

défectueuses en termes de matériau ou de fabri-
cation et ne s'applique pas:

»Lorsque des réparations ont été effectuées ou
tentées par des personnes autres que le responsa-
ble ou un centre de réparation agréé.

» Lorsque des modifications ou des falsifications du
produit ont été apportées.

» Lorsque des piéces, consommables ou accessoires
non authentiques ou non recommandés ont été
installés.

» En cas de surutilisation, d'utilisation peu orthodo-
xe ou de toute utilisation non conforme au manuel
d'utilisation.

» En cas de mauvais entretien ou d'exposition a des
facteurs environnementaux nocifs.

»Lorsque des réparations sont nécessaires en
raison de l'usure normale ou de consommables,
accessoires, cables d'alimentation, batteries de
support et autres éléments connexes.

» Pour les écarts mineurs par rapport aux spécifica-
tions qui ne sont pas nécessaires au bon fonction-
nement du produit.

» Pour les dommages résultant de facteurs autres
que le produit, tels que catastrophes naturelles,
vol, usure pendant le transport, dommages acci-
dentels, etc.

» Ou le produit est utilisé comme article de location.

» Lorsque le produit est un objet d'exposition, un
échantillon ou a été fourni gratuitement.

ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

Leggere e comprendere questo manuale prima di
utilizzare il prodotto. La mancata osservanza delle is-
truzioni fornite riguardo al prodotto pud provocare
incidenti, gravi lesioni personali e danni materiali. Puoi
contribuire a prevenire gliincidenti familiarizzando con
i controlli del tuo prodotto e osservando le procedure
operative di sicurezza e i segnali di sicurezza ad esso
correlati. Se questo prodotto deve essere utilizzato da
una persona diversa da te, consegnare anche questo
manuale. Le leggi locali possono limitare l'eta minima
dell'operatore.

Se ti troviin una situazione in cui non sei sicuro su come
procedere, dovresti chiedere a un esperto. Evita qual-
siasi utilizzo che ritieni vada oltre le tue capacita: usa
sempre il buon senso.

PERICOLI NELL'AREA DI LAVORO
Ispezionare attentamente tutta l'area di lavoro e
rimuovere tutto cido che potrebbe costituire una
fonte di pericolo per ['utente o causare danni al
prodotto. Aree e panchine disordinate aumen-
tano le possibilita di incidenti. Tenere il prodotto
lontano da materiali infiammabili. Non utilizzare
mai il prodotto vicino o verso materiali pericolosi,
ad es. accumulo di prodotti infiammabili o esplo-
sivi e di qualsiasi altro oggetto che possa costitui-
re pericolo peril prodotto stesso, per l'operatore,
per gli astanti, per glianimali o per le cose.
Tenere sempre lontani gli astanti e gli animali che
potrebbero ferirsi, nonché gli oggetti che potre-
bbero danneggiarsi, durante l'utilizzo del pro-
dotto. Non utilizzare mai il prodotto o eventuali
accessoriverso parti del corpo, animali, persone o
cose. Si tenga presente che l'operatore é respon-
sabile diincidenti e/o dannioccorsi ad altre perso-
ne, animali o loro cose.
Non utilizzare il prodotto in ambienti con ecces-
siva umidita, polvere, sporco, vapori corrosivi o
esplosivi.
Non esagerare. Assumi una posizione ferma ed
equilibrata. Ove possibile, evitare di lavorare su
terreno bagnato, scivoloso o comunque su terre-
no sconnesso o ripido che non garantisca stabilita
all'operatore. Utilizzare il prodotto sempre in buo-
ne condizioni di illuminazione come quella diurna
o un'adeguata luce artificiale.
Cercare di non causare alcun disturbo acustico,
utilizzando questo prodotto solo in orari ragione-
voli della giornata.

FUNZIONAMENTO SICURO

Non utilizzare il prodotto quando si & stanchi o
sotto l'effetto di droghe, alcol o qualsiasi farmaco
che possa influire sulla capacita di utilizzarlo.

Prima di utilizzare il prodotto eseguire sempre un
controllo visivo per eventuali problemi. Tutte le
leve diazionamento del prodotto devono spostar-
si da una posizione all'altra con facilita e non de-
vono necessitare di forzature. Le impugnature e
i dispositivi di protezione devono essere puliti e




asciutti nonché saldamente fissati al prodotto.
Non forzare il prodotto oltre le sue capacita nomi-
nali e utilizzarlo solo per lo scopo per cui é stato
progettato.
Non montare sul prodotto apparecchiature o ac-
cessori non previsti o approvati dal produttore.
Non tentare mai di modificare il prodotto. Modifi-
che o0 accessori non autorizzati possono provoca-
re gravi lesioni personali o la morte dell'operatore
o dialtre persone. Assicurarsi di utilizzare sempre
lo strumento corretto per ciascun lavoro al fine di
evitare guasti o lesioni del prodotto. Evitare di so-
vraccaricare il prodotto.
Se qualcosa si rompe o si verifica un incidente
durante il lavoro, disattivare immediatamente il
prodotto e spostarlo per evitare ulteriori danni.
Nel caso in cui un corpo estraneo sia entrato nel
prodotto, fermarlo immediatamente, ispezionar-
lo per eventuali danni ed effettuare le riparazioni
prima di riavviarlo.
Consultare il rivenditore autorizzato per lo smon-
taggio e la manutenzione, non trattati in questo
manuale.
Rimuovere eventuali chiavi e chiaviinglesidal pro-
dotto prima e durante il funzionamento.
Assicurati di arrestare il prodotto e di scollegarlo
dalla fonte di alimentazione:
» Durante il montaggio o la rimozione di accessori
e strumenti.
» Ognivolta chessilascia il prodotto incustodito.
» Durante la pulizia o la manutenzione.
» Durante il riposizionamento, il trasporto o lo stoc
caggio del prodotto.
Noninalare polvere, particelle, fumi, gas di scarico
e vapori di carburante prodotti durante il funzio-
namento o il rifornimento di carburante del pro-
dotto.
I livelli di rumore indicati nel presente manuale
rappresentano i livelli massimi per l'utilizzo del
prodotto. Una manutenzione insufficiente ha
un impatto significativo sulle vibrazioni e sulle
emissioni acustiche. Di conseguenza é necessario
adottare misure preventive per eliminare i possi-
bili danni dovuti agli elevati livelli di rumore e alle
sollecitazioni da vibrazioni. Rivolgersi al medico
se si avvertono sintomi di sovraesposizione alle
vibrazioni. Tali sintomi includono intorpidimento,
perdita disensibilita, formicolio, pizzicore, dolore,
perdita di forza, cambiamenti nel colore o nelle
condizioni della pelle. Mantenere bene il prodo-
tto, indossare dispositivi di protezione acustica,
guanti antivibranti e fare delle pause durante il
lavoro.
Questo prodotto puo produrre un campo elettro-
magnetico durante il suo funzionamento. Per eli-
minare il rischio che questo prodotto interferisca
con gli impianti medici attivi o passivi, le persone
con impianti medici devono consultare il proprio
medico e il produttore dell'impianto medico pri-
ma di utilizzare questo prodotto.

PERICOLI RESIDUI
Il prodotto é stato costruito utilizzando la tecno-
logia moderna e in conformita con le norme di
sicurezza riconosciute. Anche quando tutte le mi-
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sure di sicurezza sono in atto, potrebbero essere
presentialcunipericoli residui, che nonsono anco-
ra evidenti. L'operatore deve usare il buon senso
e adottare le precauzioni necessarie per evitare i
rischi dovuti ai pericoli rimanenti. Tali rischi posso-
no includere ma non sono limitati a: danni all'udi-
to, rischio di lesioni dovute a oggetti o particelle
volanti e danni fisici dovuti all'uso prolungato.

AVVERTENZE DI SICUREZZA DI CATEGORIA

Le leve dell'interruttore e della frizione devono
muoversi liberamente, non devono richiedere
forzature e devono ritornare automaticamente e
rapidamente in posizione neutra. L'interruttore di
arresto del motore, le leve dell'aria e della velocita
(ove previsto) devono spostarsi facilmente da una
posizione all'altra. | cavi elettrici ed in particolare
il cavo della candela devono essere in perfette
condizioni per evitare la generazione di eventu-
ali scintille, ed il cappuccio deve essere corretta-
mente montato sulla candela. Le impugnature ed
i dispositivi di protezione della macchina devono
essere puliti, asciutti e ben fissati alla macchina.

ATTREZZATURA DI PROTEZIONE

Assicurarsi di utilizzare dispositivi di protezione
individuale adeguati e certificati durante ['uti-
lizzo del prodotto. Indossare sempre occhiali
protettivi perl'udito e maschera antipolvere. Un
abbigliamento che non ostacoli i movimenti, gu-
anti protettivi, maschera antipolvere, protezi-
oni per le orecchie e stivali di sicurezza con su-
ola antiscivolo aiuteranno a prevenire o ridurre
gliinfortuni. Non indossare mai sciarpe, collane
o altri accessori e indumenti pendenti che po-
trebbero impigliarsi nel prodotto durante il suo
funzionamento.

PERICOLO DA PARTI MOBILI

Le parti in movimento possono causare gravi
lesioni. Evitare il contatto con tali parti quando
sono ancora in movimento e assicurarsi di tenere
lontano tutto cid che potrebbe rimanere intrap-
polato nel prodotto in funzione, come estremita,
capelli sciolti e indumenti. Non toccare le parti
in movimento prima che siano completamente
ferme. Utilizzare solo le maniglie specificate sul
prodotto.

Le parti rotanti possono causare gravi lesioni, evi-
tare il contatto con le parti rotanti guando sono
ancora in rotazione. Non mettere mai le mani o i
piedi sotto il telaio del tosaerba mentre il motore
éin funzione e camminare sempre dietro il tosaer-
ba. Verificare il corretto allineamento delle parti
in movimento o altri guasti che potrebbero esse-
re fonte di pericolo. Una protezione o altra parte
danneggiata deve essere sostituita da un centro
di assistenza autorizzato prima di utilizzare il pro-
dotto.

PERICOLO DI INCENDIO E USTIONI
Alcune parti del prodotto diventano abbastan-
za calde durante il funzionamento da provocare
ustioni e incendiare materiali infiammabili. Non
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toccare le parti calde per evitare ustioni. Lasciare
raffreddare il prodotto prima diriporlo.

Il carburante e i suoi fumi sono estremamente
infiammabili. Eventuali fonti di fuoco o scintille
devono essere sempre tenute lontane. Fare ri-
fornimento solo all'aperto, in un'area ben ven-
tilata, con il motore spento. Lasciare raffredda-
re il motore se il prodotto & stato in funzione.
Non fumare vicino al prodotto o a carburante e
olio. Assicurarsi che vi sia una certa distanza tra
l'eventuale serbatoio del carburante diriserva e
il prodotto. Assicurarsi che tutto il carburante e
'olio versati siano stati rimossi prima di avviare
il motore.

Non dirigere il silenziatore e quindi i fumi di scari-
co verso materiali infiammabili.

Non utilizzare il prodotto in aree ad alto rischio di
incendio. In caso diincendio utilizzare un estinto-
re adeguato.

PERICOLO DI AVVELENAMENTO

Durante il funzionamento si producono fumi di

scarico che contengono monossido di carbonio

velenoso, un gas inodore e incolore. Respirare il

monossido di carbonio puo causare nausea, sve-

nimento o morte in pochi minuti. | primi sintomi

di esposizione al monossido di carbonio com-

prendono mal di testa, affaticamento, mancan-

za di respiro, nausea e vertigini. L'esposizione
continua al monossido di carbonio puo causare

perdita di coordinazione muscolare, perdita di

coscienza e quindi la morte.

Per evitare avvelenamento da monossido di car-

bonio seguire queste istruzioni:

» Utilizzare solo all'aperto e in aree ben ventilate e
mai in uno spazio ristretto in cui pud accumularsiil
pericoloso monossido di carbonio.

»Non inalare i vapori del carburante e indossare
sempre dispositivi di protezione adeguati durante
la manipolazione.

» Conservare sempre carburante e olio in contenito-
ri approvati.

PERICOLI DA CARBURANTE E OLIO

Il carburante e l'olio sono tossici e infiammabili.
Seguire le istruzioni fornite da ciascun produttore
prima dell'uso.

Assicurarsi che ci sia una certa distanza tra
l'eventuale serbatoio del carburante di riserva
e 'unita, per evitare inutili pericoli. Fare riforni-
mento solo all'aperto, in un'area ben ventilata
e con il motore spento. Non fare rifornimento
durante il funzionamento. Non riempire ecces-
sivamente il serbatoio del carburante. Non fu-
mare mai vicino al carburante. Tenere lontane
fonti di fuoco e scintille. Conservare sempre il
carburante in contenitori approvati. Assicurarsi
che tuttoil carburante e l'olio versati siano stati
rimossi prima di avviare il motore.

SPECIFICHE DEL PRODOTTO
DATI TECNICI

Fare riferimento alla rispettiva tabella alla fine di
questo manuale.

USO PREVISTO
Questa macchina é stata progettata e realizzata
per tagliare l'erba mediante falciatura, ad es. nei
prati. Ognialtro uso diverso da quelli sopraindica-
ti potrebbe essere pericoloso, nuocere a persone
e/o danneggiare cose e la macchina.

USO IMPROPRIO

La macchina non deve essere utilizzata per:

» per la falciatura di materiali pericolosi

» per il trasporto del materiale da taglio tranne, ov-
viamente, il sacco raccoglierba destinato a questo
utilizzo

» per livellare le irregolarita del terreno

» per tagliare rami e cespugli

» per tagliare 'erbain prossimita dei cordoli

Esempi di uso improprio possono includere, ma

non sono limitati a:

» Utilizzo della macchina senza gli accessori specifi-
catamente forniti dal produttore per usi specifici,
oppure utilizzo degli accessoriin modo non previs-
to nelle presentiistruzioni.

» Usare la macchina per operazioni che potrebbero
essere pericolose per la macchina stessa, per 'op-
eratore e peraltri.

IDENTIFICAZIONE (FIG. 1)

Leva frizione (dove applicabile)
Leva dell'interruttore

Maniglia

Sacco pererba

Protezione di scarico posteriore
Filtro dell'aria

Scarico laterale (ove applicabile)
Motore

Impugnatura con avviamento a strappo
Leva diregolazione dell'altezza
Maniglie di fissaggio

PREPARAZIONE
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Il disimballo ed il completamento del montaggio
devono essere effettuati su una superficie piana
e stabile, con spazio sufficiente per spostare la
macchina ed il suo imballo, avvalendosi sempre di
attrezzature idonee.

1. Ruotare i dispositivi di fissaggio della maniglia
(Fig. 1.11) su entrambi i lati per rilasciare la
maniglia. Ruotare la maniglia e quindi posizion-
are il perno nella staffa del tosaerba. Bloccare
la maniglia in posizione chiudendo i dispositivi
di fissaggio della maniglia.

2. Posizionare l'autoavvolgente (Fig. 1.9) a destra
dell'impugnatura, introducendo l'impugnatura
sulla sua fune guida di supporto e fissando la
fune conil collare in plastica.

3. Posizionare i cavi dell'interruttore (Fig. 2.1) e
della leva della frizione (Fig. 2.2).

4. Montare il sacco raccoglierba facendo scorre-
re il telaio (Fig. 3.1) nel sacco raccoglierba (Fig.
3.3) e fissando le clip (Fig. 3.2).

5. Sollevare la protezione di scarico posteriore
(Fig. 4.1), rimuovere il tappo di mulching (ove
previsto) e installare il sacco raccoglierbain po-
sizione (Fig. 4.2).




TAPPO MULCHING

Il tappo mulching deve essere utilizzato durante
il mulching e mai in combinazione con la raccolta
del sacco. Rimuovere il sacco raccoglierba e chiu-
dere lo scarico laterale quando si utilizza il tappo
dimulching. Perinstallareil tappo mulching, solle-
vare lo scarico posteriore (Fig. 5.1) e farlo scorrere
in posizione (Fig. 5.2).

SCARICO LATERALE
Se applicabile, utilizzando lo scarico laterale (Fig.
1.7) si guidera il prato tagliato fuori dal lato del
piatto del tosaerba. Sollevare la protezione disca-
rico laterale perinstallare lo scivolo.
NOTA
Durante la pacciamatura rimuovere lo scarico latera-
le. Quando si utilizza lo scarico laterale, mantenere il
tappo di mulching in posizione.
AVVERTIMENTO
Il tosaerba viene consegnato senza olio e carburan-
te. Rifornire di olio e carburante come indicato nelle
rispettive sezioni.

CARBURANTE E LUBRIFICAZIONE
AVVERTIMENTO
Non fumare mai durante il rifornimento e tenere il
carburante lontano da qualsiasi fonte di fuoco o scin-
tilla. Evitare di inalare i vapori della benzina e fare
sempre rifornimento in aree esterne e ben ventilate.
Iltosaerba é dotato diun motore a 4 tempi, pertanto
& necessario utilizzare benzina nel serbatoio del car-
burante e riempire il carter del motore con olio per
motori a 4 tempi.
Utilizzare sempre un contenitore pulito per conser-
vare il carburante e non utilizzare carburante con-
servato per pit di un mese. Utilizzare un imbuto per
evitare fuoriuscite di carburante o olio. Non riempire
eccessivamente.
NOTA
Faiscortadella quantita di carburante necessaria per
il lavoro. Non conservare pit di quanto utilizzerai in
un mese, per mantenere il carburante fresco.

Per riempire il serbatoio di carburante:

1. Togliere con attenzione il tappo del serbatoio
del carburante (Fig. 6.1) poiché al suo interno
potrebbe essersi formata pressione.

2. Aggiungere carburante al livello superiore del
serbatoio del carburante (Fig. 6.2). Lasciare uno
spazio minimo di 5 mm tra la parte superiore
del carburante e il bordo interno del serbatoio
per consentire 'espansione.

3. Riposizionare il tappo del serbatoio del carbu-
rante e serrarlo adeguatamente.

Per riempire il motore con olio:

1. Togliere il tappo dell'olio (Fig. 7.1). La parte in-
feriore & l'indicatore del livello dell'olio (astina
di livello dell'olio).

2. Aggiungere olio a sufficienza per portare il li-
vello dell'olio tra il limite superiore (Fig. 7.2) e
quello inferiore (Fig. 7.3) sull'astina di livello
dell'olio. La misurazione deve essere effettuata
con l'astina posizionata, ma non avvitata, nel
bocchettone di riempimento.

3. Riposizionare il tappo dell'olio e serrarlo ade-
guatamente
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AVVERTIMENTO
Asciugare eventuali fuoriuscite di carburante e olio
prima di avviare il motore.

OPERAZIONE

Prima diiniziare il lavoro:

1. Controllare che tutte le viti della macchina siano
fissate saldamente.

2. Controllare cheiil filtro dell'aria sia pulito.

3. Preparare gli accessori e assicurarsi che siano
montati correttamente.

4. Controllareilivellidiolio e carburante e rabboc
care se necessario.

IMPOSTAZIONE DELLALTEZZA DI TAGLIO
AVVERTIMENTO

Prima diregolare l'altezza di taglio, spegnete il moto-
re e attendete che la lama del tosaerba si sia fermata
completamente.

Tirare la leva (Fig. 1.10) in avanti o indietro per rego-
lare l'altezza di taglio desiderata. Assicurarsi sempre
che la leva sia bloccata nuovamente in posizione.

AVVIO DELL'UNITA

AVVERTIMENTO

Prima di avviare il motore assicuratevi che voi e la
macchina siate su un terreno stabile. Controllare
sempre la presenza di eventuali oggetti che potre-
bbero bloccare lo schermo della presa d'aria prima
di iniziare a lavorare. Una presa d'aria intasata ri-
duce le prestazioni della macchina e aumenta la
temperatura di esercizio del motore, con il rischio
di guastial motore.

NOTA

In caso di avviamento a freddo & necessario utilizzare
'ampolla primer (ove previsto) (Fig. 8.1) premendola
da una a quattro volte, pompando il carburante diret-
tamente dal carburatore al cilindro.

1. Tirareindietro laleva dell'interruttore (Fig.9.1) e
tenerla contro la maniglia.

2. Con la maniglia di avviamento nel suo supporto,
tirare lentamente con la mano destra la mani-
glia di avviamento (Fig. 1.9) fino a quando non
si inizia a sentire resistenza, quindi tirare ener-
gicamente.

AVVERTIMENTO

Per evitare di rompere la fune di avviamento, non ti-
rarla per tutta la sua lunghezza e non farla scorrere
lungo il bordo del foro passacavo. Rilasciare gradu-
almente lo starter, per evitare che ritorni in modo
incontrollato.

Rilasciare sempre la leva della frizione (Fig. 10.1) quan-
dositentadiavviareilmotore. Se la frizione & innesta-
ta, il tosaerba si spostera in avanti.

NOTA

Per ottenere le massime prestazioni e affidabilita, las-
ciare che il motore si riscaldi prima di utilizzarlo. Far
funzionare il motore per due o tre minuti al minimo.

UTILIZZO DELL'UNITA
Durante il funzionamento della macchina mante-
nere la leva dell'interruttore in posizione di lavoro
(Fig. 9.1). Il motore si fermera non appena si rilascia
la leva.
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LEVA DELLA FRIZIONE

Spingere la leva della frizione (Fig. 10.1) in avan-
ti e tenerla contro il manubrio per far avanzare il
tosaerba. Rilasciate la frizione per arrestare il mo-
vimento in avanti del tosaerba.

Azionare la leva della frizione con un movimen-
to rapido e completo, in modo che la frizione sia
completamente innestata o completamente rilas-
ciata. Cio contribuira a prolungare la durata del
meccanismo della frizione.

ARRESTO DELL'UNITA
Rilasciare la leva della frizione.
Lasciare raffreddare il motore girandolo al mi-
nimo per alcuni secondi.
Rilascia il livello dell'interruttore dalla presa per
spegnere il motore.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
Fare riferimento alla rispettiva tabella alla fine di
questo manuale.

MANUTENZIONE E PULIZIA

AVVERTIMENTO

Non effettuare mai operazioni di manutenzione o
pulizia con l'unitain funzione. Lavora sempre su un'u-
nita fresca. Indossare sempre indumenti adeguati e
guanti protettivi. Eventuali regolazioni o operazioni
di manutenzione non descritte nel presente manu-
ale devono essere eseguite dal rivenditore o da un
centro di assistenza specializzato con le conoscenze
e le attrezzature necessarie per garantire che il la-
VOro venga eseguito correttamente mantenendo il
livello di sicurezza originale della macchina. Eventu-
ali interventi eseguiti in centri non autorizzati o da
persone non qualificate invalideranno totalmente
la garanzia e ogni obbligo e responsabilita del Cos-
truttore. Mantenere tutti i dadi e le viti serrati per
essere sicuri che la macchina sia sempre in condizioni
di lavoro sicure. La manutenzione ordinaria & essen-
ziale per la sicurezza e per mantenere un livello di
prestazioni elevato. Non utilizzare mai la macchina
con parti usurate o danneggiate. Le parti difettose o
usurate devono essere sempre sostituite e non ripa-
rate. Utilizzare solo pezzi di ricambio originali.

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE
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*Questi elementi devono essere sostituiti se necessario.

**Questi articoli devono essere manutenuti e riparati solo
da un rivenditore autorizzato, che disponga degli strumenti
appropriati e della necessaria competenza meccanica.

LAMA
Perispezionare la lama:

1. Inclinare il tosaerba verso destra (Fig. 11),
in modo che il lato del filtro dell'aria sia
rivolto verso l'alto. Cid contribuira a pre-
venire perdite di carburante e difficolta
nell'avviare il motore, una volta terminata
la procedura.

2. Ispezionare la lama (Fig. 11.4) per eventuali
danni, crepe e ruggine o corrosione ecces-
siva.

Una lama smussata puo essere affilata, ma una

lama eccessivamente usurata, piegata, incrinata

o danneggiata in altro modo deve essere sosti-

tuita. Se & necessario rimuovere la lama per affi-

larla o cambiarla:

1. Utilizzare un blocco di legno per evitare che la
lama ruoti mentre si tenta di rimuoverla.

2. Rimuovere il bullone (Fig. 11.3) con una chiave
atubo.

3. Rimuovere la rondella (Fig. 11.2).

4. Rimuovere la lama.

Per riposizionare la lama affilata o nuova:
Installare la lama in posizione.
Installare la lavatrice in posizione.
Installare il bullone in posizione e serrarlo.
Rimuovere il blocco di legno che impediva alla
lama di girare.
NOTA
A seconda del modello di rasaerba puo essere pre-
sente un adattatore lama (Fig. 11.1). Assicurati di ri-
cordartidiinserirlo in posizione.
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SACCO PER ERBA
Per pulire il sacco raccoglierba rimuovetelo dal
tosaerba e lavatelo con acqua. Lasciarlo asciugare
completamente prima di rimetterlo in posizione.

NOTA

Una borsa bagnata si ostruira rapidamente.

OLIO MOTORE

AVVERTIMENTO

Il controllo del livello e il cambio dell'olio devono es-
sere effettuatisu un terreno solido e pianeggiante. Il
motore deve essere sempre spento. Se il motore fos-
sein funzione, sara caldo e la procedura deve essere
esequita con cautela per evitare il pericolo di ustioni.

Per controllare il livello dell'olio:

1. Rimuovere il tappo del bocchettone di riforni-
mento dell'olio.

2. Puliscil'astina dilivello dell'olio.

3. Inserire l'astina di livello dell'olio nel bocchet-
tone diriempimento dell'olio, senza avvitarla.

4. Rimuovere l'astina dilivello dell'olio e controlla-
reillivello dell'olio indicato su di essa. Se neces-
sario, riempire con olio fino al livello superiore.

5. Posizionare l'astina di livello dell'olio e serrarla
adeguatamente.

Per cambiare l'olio:
NOTA
Scaricare l'olio usato mentre il motore é caldo. L'olio
caldo viene scaricato rapidamente e completamen-
te. Smaltire l'olio motore usato e i contenitori in
modo compatibile con 'ambiente. Ti consigliamo di
portarlo in un contenitore sigillato al centro di rici-
claggio locale o alla stazione di servizio per il recu-
pero. Non gettarlo nella spazzatura, non versarlo a
terra o gettarlo in uno scarico.
AVVERTIMENTO
Adottare le necessarie misure protettive contro
l'olio caldo per evitare qualsiasi pericolo di ustioni.
Per cambiare 'olio:

1. Rimuovere il tappo del bocchettone di riforni-
mento dell'olio.

2. Posizionare un contenitore adatto accanto al
tosaerba per raccogliere l'olio usato.

3. Inclinare il tosaerba sul lato destro. L'olio usato
verra scaricato attraverso il bocchettone di ri-
empimento. Lasciare defluire completamente
l'olio.

4. Riposizionare il tosaerba su una posizione pia-

na.

Riempire il motore con ['olio consigliato.
Attendere un paio di istanti affinché l'olio si
depositi nel motore, quindi misurare il livello
dell'olio utilizzando l'astina di livello dell'olio.
Ripetere i passagginumero 5 e 6 finché il livello
dell'olio non e corretto.

7. Posizionare il tappo del bocchettone di riforni-
mento dell'olio in posizione e serrarlo adegua-
tamente.

AVVERTIMENTO

Far funzionare il motore con un livello dell'olio basso
causera danni al motore.

NOTA

Se il motore funziona spesso in condizioni estrema-
mente polverose oin altre condizioni severe, cambia-
re l'olio motore ogni 10 ore.

[ )WVl
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FILTRO DELLARIA

AVVERTIMENTO

Il funzionamento del motore senza o con un filtro
dell'aria danneggiato consentira l'ingresso di sporco
nel motore, causandone una rapida usura.

1. Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria (Fig.
12.1).

2. Assicurarsi che il filtro dell'aria sia privo di spor-
co ein buone condizioni.

3. Se il filtro dell'aria & sporco (12.2), rimuoverlo
e pulirlo. Se necessario, sostituirlo con uno nu-
ovo.

AVVERTIMENTO

Non pulire mai il filtro dell'aria con benzina o deter-
genti a basso punto di infiammabilita per evitare il
rischio diincendio o esplosione.

4. Pulisci l'interno della scatola del filtro dell'aria
e coprila dallo sporco con un panno morbido.

5. Reinstallare il filtro dell'aria e seguire la pro-
cedura inversa per rimontare il coperchio del
filtro dell'aria.

NOTA

Se il motore funziona spesso in ambienti polverosi
o in altre circostanze severe, pulire 'elemento del
filtro dell'aria ogni 10 ore. Se necessario, sostituire
'elemento del filtro dell'aria ogni 25 ore.

CANDELA

1. Rimuovere il cavo della candela (Fig. 13.1) per
accedere alla candela (Fig. 13.2).

2. Utilizzare uno strumento appropriato per rimu-
overe con attenzione la candela.

3. Ispezionare le condizionidella candela e delsuo
elettrodo. Deve essere pulito e non usurato.

4. Controllate che la distanza tra gli elettrodi sia
compresa tra 0.7 e 0.8mm (Fig. 14). Se neces-
sario, sostituire la candela con una nuova.

5. Avvitare con attenzione la candela nel motore
amano.

6. Una volta filettata, utilizzare l'apposito stru-
mento per candele per serrare saldamente la
candela.

7. Ricollegareil filo della candela.

AVVERTIMENTO

Non consentire mai che sporco o detriti entrino nella
canna del cilindro. Prima di rimuovere la candela, pu-
lire accuratamente la candela e la zona della testata.

FILTRO DEL CARBURANTE

Il serbatoio del carburante puo essere dotato di
un filtro, a seconda del modello di tosaerba, situ-
ato sul tubo del carburante o sul tappo del serba-
toio del carburante. Il filtro del carburante puo
essere scelto e deve essere controllato periodi-
camente. Se il filtro & sporco, sostituirlo con uno
nuovo. Nel caso in cui l'interno del serbatoio del
carburante sia sporco, & possibile pulirlo sciacqu-
andolo con carburante pulito.

PULIZIA
Utilizzare una piccola spazzola morbida per pulire
l'esterno dell'unita. Non utilizzare detersivi ag-
gressivi. | detergenti domestici che contengono
oliaromatici come pino e limone e solventi come il
cherosene possono danneggiare l'alloggiamento

www.ffg-tools.com
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o lamanigliain plastica. Eliminare l'umidita con un
panno morbido.

MAGAZZINAGGIO

AVVERTIMENTO

Non riporre mai l'unita con il carburante nel serba-
toio e lasciare sempre che l'unita si raffreddi prima
di riporla. Conservare ['unita solo in aree asciutte e
ben ventilate.

Nel caso in cui l'unita venga conservata per un peri-
odo prolungato, utilizzare la seguente procedura di
conservazione:

1. Scaricare tutto il carburante dal serbatoio.

2. Avviare il motore e lasciarlo funzionare finché

nonsispegne. Cid garantisce che tutto il carbu-

rante sia stato scaricato dal carburatore.

Lasciare raffreddare il motore.

4. Rimuovere la candela e inserire nel cilindro

30ml di olio motore di alta qualita. Tirare len-

tamente la fune di avviamento per distribuire
l'olio.

Reinstallare la candela.

6. Pulire accuratamente l'unitd e ispezionare
eventuali parti allentate o danneggiate. Ripa-
rare o sostituire le parti danneggiate e serrare
viti, dadi o bulloni allentati.

w

v

PROTEZIONE AMBIENTALE

Questo prodotto non deve essere smaltito insie-
me ai rifiuti domestici in conformita alla relativa
legislazione sui rifiuti di apparecchiature elettri-
che ed elettroniche ove applicabile. Riciclare le
materie prime invece di smaltirle come rifiuti. Il
prodotto, gli accessori e l'imballaggio devono
essere differenziati per un riciclaggio rispettoso
dell'ambiente. Smaltendo correttamente questo
prodotto, contribuisci anche all'uso efficace delle
risorse naturali.

Potete ottenere informazioni sui punti di raccol-
ta dei rifiuti di apparecchiature presso la vostra
amministrazione comunale, 'ente pubblico per lo
smaltimento dei rifiuti, un organismo autorizzato
allo smaltimento dei rifiuti di apparecchiature ele-
ttriche ed elettroniche o la vostra azienda di smal-
timento dei rifiuti.

GARANZIA

Questo prodotto é garantito in conformita con le

normative legali/specifiche del paese, in vigore

dalla data di acquisto da parte del primo utente.

Consultare il rivenditore autorizzato per lo smon-

taggio e la manutenzione, non trattati in questo

manuale. In caso di reclamo, inviare il prodotto,
completamente assemblato, al rivenditore o al
centro assistenza ufficiale.

La garanzia copre il costo della riparazione del

prodotto e 'eventuale sostituzione necessaria di

parti difettose in termini di materiale o fabbricazi-

one e non si applica:

» Dove le riparazioni sono state effettuate o tentate
da persone diverse dal centro di riparazione uffici-
ale o autorizzato.

» Dove sono state apportate modifiche o falsificazi-

onidel prodotto.

» Qualora siano stati installati componenti, mate-
riali di consumo o accessori non originali o non
consigliati.

»In caso di uso eccessivo, uso non ortodosso o qu-
alsiasi uso non conforme al manuale dell'utente.

» In caso di scarsa manutenzione o esposizione a fat-
tori ambientali dannosi.

» Dove sono necessarie riparazioni dovute alla nor-
male usura o a materiali di consumo, accessori,
cavi di alimentazione, batterie di supporto e altri
articoli correlati.

» Per piccole deviazioni dalle specifiche che non
sono necessarie peril corretto funzionamento del
prodotto.

» Per danni derivanti da fattori diversi dal prodotto,
quali calamita naturali, furto, usura durante il tras-
porto, danni accidentali ecc.

» Dove il prodotto viene utilizzato come articolo a
noleggio.

» Seil prodotto & un articolo da esposizione, un cam-
pione o & stato fornito gratuitamente.
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FENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AX®AAEIAZ

AwaBdote kal katavonote autd To eyxelpidio nptv
XpNOlponoloeTe To Npoidv. H un tipnon twv odn-
VIWV Nou napéxovtal OXeTIKA Pe To npotdy, uno-
pel va odnynoel oe atuxnua, cofapd npoownikd
Tpaupatiopd Kat UAkEG {nptéc. Mnopeite va oup-
BaAete otnv anouyn atuxnudtwy yvwpilovtag
Ta XEIPLOTAPLA TOU NPOIGVTOG 0Ag KAl TNPWVTAg TG
Sladikaoieg Aetltoupyiag acpaleiag kat ta oApata
ao@aleiag nou oxetiCovtal ge autd. EQv to npoidv
xpnotponotnBeland onotodrnote AAAo dtoyo népa
and €0dg, NapadwoTe Tou Kal autd To eyxelpidlo.
Ot tontkoi vopol evdéxetal va neptopiouv tnv eAd-
X10TN NAK{Q TOU XEIPLOTH.

Edv avuipgetwnioete yla katdotaon 6nou dev eiote
olyoupol nw¢ va npoxwpnoete, Ba npénet va pw-
toete évav €61kd. Anouyete kaBe xprion nou
Bewpelte 6t eival népa and tg duvatdtntég oag -
navta va xpnoonoLeite TNV KO AoyIKH.

KINAYNOI ZXETIKOI ME THN NEPIOXH EPIFAZIAZ
EnBewpriote 61e€061kd 0AGKANPO TO XWPO £p-
vaoiac kal apalpéote otidANote ynopel va ano-
teAéoel nnyA KvdUvou yla €04g ) va NnpokaAéoel
BAGRN oto npoidv. Ot akataotateg NEPLOXEC KAt
ndaykotau&dvouv Tic nBavotnteg atuxipatog. At-
atnpeite to npoidv pakptd and eUPAeKTA UAIKA.
Mnv xpnolponoleite Noté To npoidv Kovtan npog
oe enikivbuva UAIKG, n.x. cucowpeuon eUPAe-
KTWV ) EKPNKTIKWY Npoidvtwy katonotoudninote
aMou avtikelpévou nou Ba ynopouvoe va eival
enkivdéuvo yla to (6lo To npoidv kabwg kat ya
TOV XEIPLOTH, TouCg napeuptokdpevous, ta {wa n
v dloktnoia.

Kpatdte ndvta pakpld toug NapeuplokOPEVOUG
kal {wa nou Ba pnopoloav va tpaupatioToly,
kabwgkat avtikeipeva nou Ba pnopoloav va Kka-
tactpa®ouy, Katd tn Aeltoupyia Tou NpoidvTog.
Moté unv xpnaotponole{te to npoidv f onotadn-
noTe NpooaptAuata o€ Yépn tou cwpatog, {wa,
avBpwnoug A bloktnoia. Exete undéwn 6Tl o
XEIPLOTAC €ival unevBuvog yla atuxipata f/kat
{nutég nou oupdPolv og AAAa dtopa, {wa [ tnv
neploucia toug.

Mn xpnotponole{te To npoidv oe neptBariovia
pe unepBolikl uypaocia, okdévn, Bpwpld, dia-
BpwTtikoUg ) ekpnKTIKOUG atpoUg.

Mnv tevtwveote unepPBoAikd. Alatnpeite otabe-
pf kat kaAng toopponiag Béon epyaciag. ‘Onou
elvaltduvatoy, anoplyete va epydleote o€ uypo,
oAloBnpd édaqoc i oe k&Be nepintwon og avw-
paAo f andtopo édagog nou dev eyyudtal ota-
BepdtnTa yia tov XEPLoTH. Xpnaolponoleite to
npoiév navta und kalég ocuvBnkeg Qwtiopou,
ONWE¢ PWC NPEPAG A ENApkr TEXVNTO PWG.
MpoonaBnote va pynv npokaAécete avatapa-
xA Adyw BopUBou, xpnolgonotwvtag to npoidv
pdvo oe ANoyIKEG WPEG TNG NUEPAC.

AZOAAHZ AEITOYPTIA
Mn xpnolgonoteite to npoidv evw eiote koupa-

opévol i und TNV ENAPEL VAPKWTIKWY, AAKOOA 1)
onoloudANote pappakou Nou Pnopeiva ennped-
oeL TNV IKavoTNTa oag va to xelpileote.
Mpv XpNOWONOIACETE TO NPOoidy, Npaypatonot-
e{te navta ontikd €Agyxo yia tuxdv npoBAfpata.
‘ONot ot poxAol Aettoupyiag Tou NpoidvTog npénel
va petakivouvtal eUkoAa petall twv Béoewv
TOUG Kal va pn xpetaletat nieon. Ot xelpoAaBég
Kal ol Npootacieg Tou pnxavApatog npénet va
elval kabapég, oteyvéQ KAl ENAPKWC OPLyPEVEC
ot Béoelgtoug oto npoidv.
Mnv niéete To npoidv népa and tg aflohoynué-
veC HUVATOTNTEG TOU KAl XPNOLWONOtAOTE TO pévo
yla tov okond nou éxet oxedlaotel.
Mnv tonoBeteite efonAiopd 4 afecoudp oto
npoidv nou dev éxouv npoPAé@BOel ) eykpiBel
and Tov Kataokeuaoth. Mnv enNXelpAoETE NOTE
va TPOMnonoloeTe To nNpoidv. Mn efouclodo-
tnuéveg tpononotnoelg | aéecoudp unopel va
odnynoouv og coPapd npoownikd tpaupatiopd
) Bdvato tou xelploTh ) AAAwv. BeBalwbelte dtl
xpnaotponoleite ndvta to cwotd epyaleio yia
K@Be epyacia, npokelévou va anopuyete BAd-
3n tou npoidvtogn tpavpatiopd. Ano@UyeTe TNV
unep@dpTwaon tou Npoidvtoc.
Edv kdtl ondoet 4 oupPel atixnua katd tnv €p-
vacia, anevepyonolote apgéowd to pnxdvnua
Kal anopakpUVeTE To yia va ano@UyeTe nepatté-
pw (nULéC. Ze neplntwon nou éxet el0€ABeL E€vo
owpa oto npoiov, cTaPatiote To apéowg, enbe-
WPAOTE TO yla Tuxov {NULEC KAl KAVTE EMOKEUEC
npuw to &ekwvnoete Eava.
YupBouleuteite tov e€ouctodotnuévo avtinpod-
ocwnd cag ywa anoocuvapuoAdynan Kal ENCKeUN,
nou 6ev kaAlntovtal oe autd to eyxelpidio.
Apalpéote tuxdv KAeWdLd kal epyaieia and to
npoidv npw katkatd tn didpkela tng Asttoupyiac.
JlyoUPEUTE(TE NWG €XETE 0TAPATAOEL TO Mpoi-
OV KAl NWG 1o éxete anocuvdécel and TNV Nnyn
1loxUo¢ Tou:
»Otav npooappdlete f apatpeite aéecoudp kat
epyaieia.
»‘Onote apnvete To Npoidv xwplg eniBAswn.
» Katd tov kaBaplopd f tn cuvtApnon.
»Katd tnv enavatonoBétnon, tn PeTA@OPA N
v anoBnikeucn Tou npoidvtoc.
Mnv elonvéete okovn, cwpatidia, avabuptaocelg,
Kauoaépla kat avabupldoelg kauoigou nou na-
pdyovtal Katda tn xpAon f tov avepodlacpod tou
npoiévrtoc.
Ta enineda BopUPBou nou avagépovtal o€ auto
10 eyxelpidlo eivatta péyiota enineda yia tn xpn-
on Tou NpoidvTtoq. H avenapknig cuvtipnon €xel
onpavtikd avtiktuno otig eknounég kpadaopwy
kal BopUPou. Katd cuvénela, eival anapaitnto
va AneBolv npoAnntikd pétpa yia tnv e€dAswwn
mBavig BAABNG Adyw uywnAwyv ennédwv Bopu-
Bou kat nieong anod kpadaouoUg. EnkowvwvAoTte
ue to yatpd oag eav ep@avicete cugntwpata
unepPBoAikng ékBeong oe kpadaopouc. Tétola
cupntwuata neptdapBavouv poudlacua, anw-
Aewa atoBnong, puppniyklacua, toou&po, névo,
anwAela duvapng, aAAayég oto xpwpa i v
katdotaon tou &éppatog. TuvinpRoTte Kard to
npoidv, popdate cuokeuégnpoaotaciagakong, ya-
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vTla katd twv kpadacpwy kat kavie dtale{ppata
v epyaleote.

AUTO 1O Npoidv evdéxetal va Nnapayel NAEKTPoO-
payvntikd nedio katd tn Asttoupyia tou. Ma va
eEaAneBel o kivbuvog to napdv npoidv va enn-
pedoel evepyd ) nabnuikd atplkd egputedpata
oupBouleuteite Tov ylatpd cag kal Tov kata-
OKEUAOTH TOU laTplkoU oag eg@uTelPAtog, npw
Xxpnoonoloete autd To npoidv.

ENAMOMEINANTEZ KINAYNOI

To npoidv KATAOKEUAOTNKE XPNOlPONoLWvVTag
oUyxpovn texvoAoyia kat cUp@wva Pe avayvw-
plopévoug kavéveg aocpaleiac. Akéun kat étav
epappdlovtal 6Aa ta pétpa aocpalelag, evoé-
XETAL va undapxouv oplopévol evanopeivavieq
kivéuvol, ot onoiot dev gival akéun eppaveic. O
XEIPLOTAC NPENEL VA XpNalponole{ TNV Kowvn Aoyl
KA Katva AapBdavel Tig anapaltnteg Nnpo@UAALeL
yla va ano@uyel tov kivéuvo Adyw Ttuxov evano-
PEWVAVTWY KIvoUvwv. Tétolol kivbuvol pnopel va
neptAapBavouyv, aAra dev neplopifovtal yévo oe
autouc: BAGRN tngakong, kivbuvo tpaupatiopou
AOYW INTAPEVWY aVTIKEWPEVWY i cwPaTidlwy Kat
cwpatiki BAGRN Adyw napatetapévng xpnone.

MPOEIAOMOIHZEIZ AZDAAEIAZ
KATHIOPIAZ

Ot yoxAof Stakoéntn Kat ykadlou npénet va kivou-
vtal eAelBepa, bev npénetva anattolyv dlaitepn
npoondbela kat npénetva enotpéPouv autdua-
ta kat ypryopa o€ oubétepn Béon. 'O dtakdntng
Aettoupyiag Tou KIvNTAPA, TO TOOK KAl Ta Xelpl-
otipla eAéyxou taxutntag (bnou eivat Stabéot-
pa) npénet va yetakivouvtal eUkoAa peta&l Twv
Béoewv Toug. Ta NAEKTPIKA KaAwdla kat eldika
10 KaAwdbio tou unoudi npénet va eival o dplotn
Katdotaon yla ano®uyn onwlnpwv kat n nina
Tou ynoudi npénetva eivat cwota tonoBetnuévn
oto pnoudi. Ot xelpoAaféc kal ol Npootacieg tou
unxavipatog npénet va sivatl kabapég, oteyvég
KAl ENapKWE oPlyPéveg oTig BETEIC TOUG OTO Un-
xdvnua.

MPOZTATEYTIKOZ EZOMNAIZMOZ

BeBawwbeite 6t xpnotponole{te katdAAnAo kat
notononuévo atopikd NpooTateUTIKO €EONAL-
opd katd tn Asttoupyia tou npoidvtog. Na @o-
pdte ndvta npootacia akong. PoUxa nou dgv
epnodifouv TG KIVACELG, NPOCTATEUTIKA YAvTia,
paoka yla tn okévn, NpoCTATEUTIKA auTiwyV Kal
undétec acpaleiag pe avtioAloONTKEG GOAEC
Ba Bonbroouv atnv npdAnywn fy otn peiwon Twv
Tpaupatiopwy. Mnv @opdate noté KaokoOA, KoALE
i onolodAnote kpepaotd afecoudp kal pouxa
nou Ba pnopolacav va nactolv aTo Npoidv Katd
n Aeltoupyia tou.

KINAYNOI KINOYMENQN MEPQN
Ta kivoUpeva pépn unopel va npokaAécouv co-
Bapd tpauvpatiopd. Ano@Uyete va épbete o€
enaen Pe ta kKivoupeva pépn étav Bpiokovrtal
aképn oe kivnon kat BeBaiwBeite ét datnpeite
pakptd otudnnote pnopei va nayideutel oto v

Aettoupyia npoidy, 6nNwc akpa, xadapd paiiid
kal pouxa. Mnv ayyilete ta kivoUpeva yépn npw
otapatioouv TeAeiwc. Xpnolponole{te ydvo TIg
npokaboplopéveg xelpoAaBEC Tou NpoidVToG.

Ta neplotpe@dpueva Pépn pnopolv va npoka-
Aéoouv coPBapd Tpaupatiopd Kat npénet va
ano@elyeTe va £pXeqTe 0€ ena®n Pe autd étav
Bpiokovtal og neplotpo®r. Mn Balete ta xépla
f ta nédla oag katw and to nAalclo Konng Tou
xAookontikoU 6tav o KivntApag eivat oe Aettoup-
via kat va nepnatdte ndvta nicw and to xAoo-
Kontikéd. EAéyEte yia cwoth euBuypapuion Twv
KlvoUpevwy pepwv i dAAwv actoxiwyv nou Ba
pnopouaoav va anoteAécouv nnyr kwvduvou. Eva
KATeoTPapPévo npootateutikd f aAAo tuipa
npénetva avtikatactabel and e€ouaciodotnuévo
Kévtpo oépPig nptv and tn Aettoupyia tou npo-
bvtoc.

KINAYNOI MPOKAHZIHI NYPKATIAZ

KAI ETKAYMATOX
Oplopéva pépn tou npoidvtog katd tn Aettoup-
via Beppaivovtatl apketd Wote va npokaréocouv
eykavpata Kat va avaeAe&olv eU@AeKTa UAIKA.
Mnv ta ayyilete ta (eota yépn yia va ano@uyete
eykalpata. AQrAoTE TO NPOIdV va KPUWOEL NpLv
To anoBnkeUoeTe.
To kalowo kat ot avabuptdoelg tou eivat e€aipe-
TKA eU@AekTa. MBavég nnyég ewtdg n onven-
pwv Ba npénel va puAdooovtal navia pakpla.
Ave@odildote povo og eEWTEPIKOUG XWPOUC, OF
KaAd agplldpevo xwpo, PE Tov KvnTApa ofnoTo.
AQ@AOCTE TOV KIVNTAPA va KPUWGOEL €4V TO Npoiov
Atav oe Asttoupyia. Mnv kanvilete kovta oto
npoiév 1 oe onotodfinote kavowo kat Aaét. Be-
Bawwbeite étLundpxel kanota anéotacn Petagu
¢ epedpikic de€apevigkauaipou kal tou Npoi-
6vtoc. BeBawwBeite dtituxdv kavopo A AGdLnou
éxel xuBel, éxouv okouniotei nplv EekiviioeTe Tov
Klvntipa.
Mnv kateuBuvete TNV €€atplon Kal ENOPEVWE Ta
Kauoaépla npog eUPAEKTA UAIKA.
Mnv XpnNoLUONOLE(TE TO NPOIdYV OE NEPLOXEG PE
uwnAd kivbuvo nupkaylag. Edv exdnAwBei nup-
Kayla, xpnolponolote KATtaAAnAo nupooPBeath-
pa.

KINAYNOI AHAHTHPIAZHZ
Katd tn Aeitoupyia napdyovtal kavuoaépla nou
nepéxouv dnAntnpuwdeg povoeidlo tou dav-
Bpaka, éva doopo kat Axpwpo aéplo. H elonvon
povoé&etdiou tou dvBpaka pnopei va npokaAréoel
vautia, AtnoBupia f Bavato péoa o€ Alya Aentd.
Ta npwipya cupntwpata tng ékBeong oto povo-
&eidlo Tou avBpaka nepitdapfBavouv novokéa-
Ao, kébnwaon, duonvola, vautia kat {aAn. H ouve-
xA¢ ékBeon oto povoéeidlo tou dvBpaka pnopei
vVanpokaAéoelanwAELd TOU PUikoU CuVTOVIoUOU,
anwAela ouveldnongkat otn ocuvéxela Bavaro.
Ma va ano@uyete tn dnAntnplacn and yovolei-
810 tou avBpaka, akohouBrote autég tig odnyi-
€G:
» Aettoupyeite pdvo o€ e§wtepikoUg Kal kald ae-
pL{OUEVOUC XWPOUC KAl NOTE OE NEPLOPIOPEVO
XxWpo dnou pnopei va cucowpeutel enikivbuvo




aéplo povo&eldiou Tou dvbpaka.

»Mnv elonvéete TI¢ avabupldoelg Tou Kauoipou
Katva @opdte ndvta kKatdAAnAo NpooTateuT-
K6 e€onAtopd dtav to xelpileote.

»Na anobnkelete Nndvta to KaUCIUO OE EVKEKPL-
péva doxela.

KINAYNOI KAYZIMOY KAI AAAIOY

To kaUoWo Kat to Aadt eivat To&ika kat eUPAe-
KTa UALkA. AkoAouBnote tic odnyileg nou na-
péxovtatand kdbe kataokeuaoth nptv and tn
xpRon.

Ylyoupeute(te 6Tl undpxel andotacn petagu
tuxdv doxeiou anoBfikeuong kaucoigou Kat Tou
UNXavAPatog, yla tnv ano@uyn nepirtoy Kiv-
SUvou. Na ave@obldlete pévo oe e€wTePIKOUC
Kat kaAd agpt{OPevouC XWPOoUG Kal JE TOV Kvn-
tpa ofBnotd. Mnv avepodidlete katd tn Si1dp-
Kela Aettoupyiag. Mn yepilete unepBoAika to
Soxelo kauoipou. Mnv kanvilete kovtd o€ Kau-
olgo. Alatnpeite nNyég pwtidg kat onwvBhpeg
pakpld. Na ano 6nkevete 1o kavowwo pbvo oe
eykekplpéva Soxeila. BeBawwbeite dtul éxete
kaBapioel tuxdv kalolpo f AAdL nou pnopei va
éxouv xuBei npv EeklvoeTe TOV KIVNTAPA.

MPOAIATPA®EX MPOIONTOZ

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
Ag{te Tov avtiotolxo nivaka, oto TEAOC TOU EYXEL-
pldiou.

NMPOBAEMOMENH XPHZH
To napoév pnxdvnua éxel oxedlaotel kal kata-
okeuaoTel yia konf xAootdnnta, n.x. EKTACELC
vkalév. Kabe Stapopetiki xpnon and tig napa-
ndvw avaeepopevec Ba pnopoloe va elvat ent-
kivduvn, va npokaAéoet BAGRN og avBpwnoug i/
kal {nula o€ UAIKA KAl To pnxdavnua.

MH NPOBAEMOMENH XPHZH

To unxavnua 6ev npénetva xpnotponotnBel yia:

» TNV KOMM EMNKIVOUVWY UAIKWDV

»y1ld TN HETAPOPA TOU UAIKOU KOMAC EKTOC UOL-
Ka ano tov npoPBAendpevo yla auth tn xpron
XOPTOGUAAEKTN

»yla To {clwpa avwpaAiwy tou eddpoug

»yla tov Tepaxiopd kKAadiv kat Bapvwv

»yla tnv konm xbéptou o€ kpdoneda

MNapadeiypata un npoBAenduevng xpRong pno-

pel va nepthapBavouy, aAAd Sev neplopilovrtal

o€

»XpAon Tou pnxaviuatog xwpi¢ e€aptipata
nou napéxovtal anokA&lOTIKA and Tov Kata-
okeuaoTh yla elbikég xpnoelg, / xpAon afe-
ooudp pe tpdno nou dev eival cUPPWVOC PE TIG
napoloec odnyiegc xpnoeLg.

»XpAon TOU PnxavApatog o€ e@appoyn nou
unopel va eivat enikivbuvn yia to pnxavnua
ANwWG KAl yla Tov Xelplotn Kat GAAoug.

TAYTOMOIHZH MEPQN (EIK. 1)
1. MoxA6¢ oupnAéxtn (6nou epappodletat)
2. MoxAo¢ dlakdntn
3. AaBf
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Kadog auAdoyng

Mpootateutikd oniobiag ektdéEeuong
diAtpo aépog

MAeupikn ektd&euon (dnou epapudletal)
Kwvntripacg

Aafn xelpopidag

MoxA6¢ pUButong Uwoug KonAg
TQykTApeGAaBig

MPOETOIMAZIA

SO0V NUTA

—

H anocuckeuacia kat n cuvappoAdynan npénet
va yivovtal o€ eninedn kat ctabepr enpdvela,
ue enapki XxWPo yla tn petakivnon tou ynxavi-
Patog Kal tng ouckeuaoiag Tou Kal Pe tn xpnon
KkatdAAnAou e€onAlopou.

1. Meplotpéwte Toug oPlykTApeg tNS AaBAC (EiK.
1.11) katotig SUo nAeupéqgyla va aneAeubBepw-
oete TN AaBh. MNeplotpéywte tn AaBr kat otn
ouvéxela to nobetote tov neipo ato Bpaxio-
va tou xAookontikoU. KAeldwaote tn AaPn otn
Béon TG kKAelvovTag TouG OPLYKTAPEG.

2. "TonoBetAote tn xelpoduila (Eik. 1.9) ota de&la
¢ AaBrg xelptopou, elodyovtag tn AaBr tng
010 oxolv{odnyoU KAl 0TEPEWVOVTAG TO OXOLVi
pe to nAaotiké KoAdpo.

3. TonoBeTHOTE T CUPPATOOXOIVA TWV PJOXAWV
tou Slakdéntn (Eik. 2.1) kat tou cupdnAékTn (ELK.
2.1) otn Béon touc.

4. Yuvappoloynote tov kKGdo ouAloyng olpo-
vtag to nAaioclo (Eik. 3.1) otn cakoUAa ypa-
o800 (Eik. 3.3) kat ouvdéovtag toug ocuvoé-
opoug (Eik. 3.2).

5. INKWOoTE 1o Nnpootateutikéd oniocBilag ektd&eu-
onc¢ (Ek. 4.1), apaipéote tn tana xoptoAinav-
ong (énou epappdletal) kat TonoBeTNOTE TOV
kKado cuAhoyicotn Béon tou (Ek. 4.2).

TAMNA XOPTOAINMANZIHZ

H tdna xoptoAinavong npénet va xpnolgonot-
eital katd tnv gpyacia tng xoptoAinavong kat
noté oe ouvdbuacpud pe tov kKAdo GUANOYAC.
A@alpéote tov KGdo cuANOYAC Kal KAE{oTE TNV
NAgupIKn extOEeuon 6Tav Xxpnolponoteite tnv
tana xoptoAinavong. Na va eykatactAoETE TNV
tdna xoptoAinavong, avacnkwoTte To Npoota-
teutiké onfoBlag (Eik. 5.1) ektdéEeuongkal oUpe-
té tnotn Béon tng (Ek. 5.2).

MAEYPIKH EKTOZEYZH
‘Onou eivat dtaBéolpo, n xpAon TNG NAEUPIKAC
ektdé&euong (Ewk. 1.7) obnyel to kKouuévo yka-
Cbv og £€060 and ta nAdyila tou nAatoiou KoMng
TOU XAOOKOMTIKOU. ZNKWOTE TO MPOCTATEUTIKO
NAgUpIKAC eKTOEEUONC Yla va £yKATACTACETE TO
e€aptnua.

ZHMEIQZH

Katd tn xoptoAinavon, agpaipécte 1o €€Aptnua

NAEUPIKAG eKTOEEUONG. Katd tn xpAon tng NAEUpL-

KNG ektdEeuong, dlatnprote TNV Tdna xoptoAinav-

ongotn Béon tnc.

NMPOEIAOMOIHZIH

To xAookontiké napadidetal xwpic Aadt kat kavol-

po. lepiote pe AGdL kal kalowo dnwg unodetkvie-

TAL 0TI aVT{OTOIXEG EVOTNTEG.
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KAYZIMO KAI AINANZH

NMPOZOXH

Mnv kanviCete étav avepodlalete e KAUOIPO Kal
Slatnpeiote o KaUolpo pakpud and dAeg TG niba-
VEG NNYEC PWTIAG ) onvBApwv. ANoPUYETE TNV EL-
onvor twv avabupldoewy kauoigou kat avepodid-
ote ndvta o€ eEwTtepikd Kat KaAd aepl{OUEVO XWPO.
H xAookontiki pnxavn eivat e€onAlopévn ye 4-xpo-
vo KlvntApa nou onpaivel nwg npénel navia va
xpnotponole{te Bevivn wg kaloyo Kat nwe o Kvn-
tpag npénetva neptéxet Aadt 4-xpovou Kivntipa.
Na xpnolgonoteite navta kabapd doxelo ya tnv
anoBnikeuon Kaucigou Kal gnv Xpnolgonoleite
kalowo anoBnkeupévo yia neptocdtepo and éva
yrva. Xpnotponoliote éva xwvi yla va ano®uyete
tn Slappon kauacipou A Aadtol. Mnv yepilete unep-
BoAka.

ZHMEIQZH

MpounBeleote tnv nocdtnta Kaucigou nou anat-
teitat avdloya pe tnv epyacia. Mnv npounBelecte
pyeyaAUtepn noodtnta and ekeivn nou Ba xpnotyo-
notioete o éva pAva, wote va dtatnpeite ppéoko
To Kauolyo.

Mava yepioete 1o pelepPBoudp pe kaloyo:

1. AQalpécte NPooeKTKA tnv tdna tou pelep-
Boudp (Ek. 6.1) kaucipyou kabwg ynopel va
éxeldnuloupynBeinieon oto ecwteptkod.

2. MpocBéote kavowo éwg to dvw béplo tou
Soxeiou kauaipou (Ek. 6.2). AQAOTE TOUNAXI-
0TOV 5mm XWpo Pgetagl TG KOPUPNAE TOU Kau-
ofpou Kal Tng ecwTteptkig dkpng tou doxelou
kauoigou yia va emrpéyete Tuxdv S1acToAn
TOU NEPLEXOPEVOU.

3. TonoBetAote tnv tana nicw otn Béon tng Kat
o@i€te enapkwe.

Mava yepioete tov Kvntpa pe AGdt:

1. Agpalpéote Tnv tdna Aadiou (Eik. 7.1). To K4dtw
uépoctngeivat o eiktng otdbungAadiod.

2. MpocBéote apketd AAdL wote n otdbun Aa-
810U va eivat geta&l tou avw (Eik. 7.2) kat Tou
katw (Ewk. 7.3) emnédou oto Seiktn. H pétpn-
on npénetva yivetal ye to deiktn otdbung Aa-
10U tonoBetnuévo, aAAd éxt Bldwuévo, otn
O¢on tou.

3. EnavatonoBetiote tnv tana Aadiou kat opi&-
TE ENAPKWC.

NMPOZOXH
Ykouniote tuxdv kauaolpo kat Aadt nou éxel xubel
npLv eKKIVACETE TOV KvNTAPA.

AEITOYPTIA

Mptv EekiviioeTe TNV epyacia:

1. BePawbeite 6t dAeg ot Bideg Tou pnxaviua-
ToC £lval OPIKTA OTEPEWPEVEG.

2. BePBawwbeite étito @idtpo aépa givatkabapd.

3. Tpoetolpdote ta aeooudp kal BeBaiwbeite
6Tt éxouv tonoBetnBel cwotd.

4. EAéy&te tn otdBun AadioU kat kalolpou Kat
ouunAnpWwaote av anatteitat.

PYOMIZH TOY YWOYZ KOMHZ

NMPOZOXH

Mpwv puBuicete to UWog KONAG, 0TAPUATACTE TOV
KWVNTAPA Kal NEPIPEVETE va 0TAPATACEL EVIEAWC N

Aenida tou xAookontikoU.

Metakiviote To poxAd (Ewk. 1.10) npoc ta egnpdg i
npog ta niow yta va npocappdoete oto enBupntd
UWog KonAG. ZIYOUPEUTEITE OTL €XETE EMOTPEYEL
Tov HoxA6 otn Béon kAeldwpatdg tou.

EKKINQNTAZ TO MHXANHMA
NMPOEIAOMOIHZH
Mpwv andé tnv ekkivnon tou kwntpa, BeBaiw-
Belte 6t1 600 1O pnxavnua 6co Kal eoeic elote
oe otabepd £€6a@oc. EAéyxete ndvta yia tuxdv
avtikelgeva nou evdéxetal va pnAokdpouv To
olotnua elcaywyng aépa nplv apxicete va epya-
leote. Mia ppaypévn elcaywyn aépa PYeLwVEL TNV
andédoon Tou ynxavipatog kataugavel tn Beppo-
kpaoia Aeltoupyiag tou kKivntApa, yeyovdg nou
unopeiva odnynoet oe avenavépbwtn BAGRN tou
KwvntApa
NOTE
Ye nepintwon kpuag ekkivnong eival anapaitnto
va Xxpnowonotioete tn @oloka MNpo-NARPWaONg
kauoipou (6nou elvat 6tabéotpo) (Eik. 8.1) niélovtag
v pia éwg téooepic PopEG, avTAWVTAg to Kavotyo
aneuBeiac and to kapunupatép atov KUAVSpo.
1. TpaBrfte to poxAé tou dtakéntn (Ek. 9.1)
npog ta niow Katkpatnote To otn Aafn.
2. Me tn AaPn tng xelpoduilag otn Béon otipEng
g, tpaPrfte tn xepdpula apya (Ewk. 1.9) pe
10 6e&l oag xépt péxpt va apxioete va aloOa-
veote avtiotaon, toéte tpafnéte evepyntika.
NMPOZOXH
Ma va unv ondoete to oxotvi Tng pidag, pnv xpnot-
ponoteite oAOKANPO TO PAKOG TOU A TO APAVETE va
VALOTPAOEL KaTd pARKkog tng dkpng tng onig odnyou
Tou. AneheuBepwote otadiakd tn xelpduida, yia va
ano@UyeTe va eNOTpEéWel otnv Béon Tou ave&éAe-
yKTa.
AneheuBepivete NAvta T0 POXAS TOU GUPNAEKTN
(Ewk. 10.1) 6tav npoonaBeite va Bécete oe Aeltoup-
viatov kivntipa. Eav o cupnAéktngeival evepyonol-
nuévog, to xAookontiké Ba kivnBel npog ta epnpog.
IHMEIQZH
Ma péylotn anédoon kat afloniotia, apAoTe ToV
kvntipa va Leotabei npwv and tn Aettoupyia. Aet-
ToupyAoTE Tov KivntApa yia dUo £éwg tpia Aentd pe
taxytnta peAavtl.

AEITOYPIFQNTAZ TH MONAAA
‘Oco 1o ynxdvnua Acttoupye(, Statnpnote To Po-
xA\6 tou Slakéntn oe Béon epyaciag (Ek. 9.1). O
KlvntApac Ba otapatioel pOAG apioETE TO Po-
XAO.

MOXAOZ ZYMIMNAEKTH

YnpwEte o oxAd tou cupnAéktn (Eik. 10.1) npog
Ta epnpOg Kal kKpatAote To otn AaBr XElplopou
yla va npowbnioete 1o xAookontikd npo¢ ta
eunpOC. AQACTE TO CUPNAEKTN yld va 0TAPATHCE
Te TNV K{vnon Tou XxAooKonTikoU Npog ta epnpog.
Aeltoupyeite 1o goxAd Tou CUPNAEKTN PE yPN-
VOPECKAL MAAPELC KIVAOELG, £TOL (VOTE O CUPNAE-
KTNGva eivat eite nAfpwg evepyonotnuévogete
nAfpw¢ aneAeuBepwpévog. Autd Ba BonBRocel
otnv napdtaon tng Stdpketag {wn¢ ToU Pnxavi-
opoU ToU GUPNAEKTN.




ZTAMATQNTAZ TO MHXANHMA
EAeuBepWote To poxAd Tou cuPnAEKTN.
AQACTE TOV KIVvNTAPA va eAATTWOEL TN Beppo-
Kpaoia Tou Aeltoupywvtag tov oto peAavti yia
pepika deutepdienta.
EAeuBepwote to poxAd tou dtakdéntn yia va ofi-
OETE TOV KWVNTAPA.

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN
Ae{te Tov avtiotolxo nivaka, oTo TEAOC TOU ey XEL-
pidiou.

ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

NMPOZOXH

Mnv kavete noté cuviipnon A kabaplopd pe t0
unxdavnua oe Asttoupyia. Na epyaleote ndvta oe
KpUo pgnxavnua. Popdte katdAAnAa poUxa katnpo-
OTATEUTIKA yavTtia. Tuxdév npocappovég i epyacieg
ouvtipnong nou dev neplypdgovtal o€ autd 1o
eyxelp(dlo npénetva ekteAovvtal and tov avtnpod-
ownd oag f éva e€eldIKeUPEVO KEVTPO GEPPIC PE TIC
anapaitnteg yvwoelg kat e€onAtopd yia va dlacpa-
Motel 6t n epyacia yivetal cwota dtatnpwvtag to
apxiké eninedo ac@dielag tou ynxavipatog. Tuxov
epyacieg nou ekteAolvtat o€ un e€ouatodotnuéva
kévtpa f and pn efouctodotnuéva atopa Ba aku-
PWOoOoUV NARPWG TNV EyyYUNON KAl HAEC TIG UNOXPEW-
oelg kal euBUveg Tou kataokeuaoth.Alatnpeite dHAa
ta na§padia kat tg Bideg opixtd yia va BeBalwbei-
Te 6TLTO unxdvnua eivatndvta oe ac@air kataota-
on Asttoupyiac. H taktikh ouvtipnon eivat anapai-
TN ylatnv acediela katyta tn dtatipnon uyniou
ennédou emddoewv. Mn xpnaotponoleite noté to
unxdavnua ye @Oappéva i kateotpappéva pépn. Ta
eAattwpatika f @Bappéva e€aptipata npénet nd-
vta va avtikabiotavtatl kat va pnv entokeudlovtat.
Xpnotponoleite pévo yviola avtaAAakTikd.

EAANVIKG
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KataAAnAa epyaleia kat endpkela yvboewv.

AENIAA KOMHZ
Mnava eAéyéete tn Aenida:

1. Telpete 1o xAookontikd npog ta 6e&ld (Eik.
11), étol WOoTe N NAeupd Tou PiATpou aépa
va eival npo¢ ta ndavw. Autd Ba Bonbroel
otnv ano@uyn dtappong kauoiyou kat du-
okoAfag otnv ekkivnon Tou KvntApa, YOALGg
ohokAnpwOein dtadikaoia.

2. EnBewprote tn Aenida (Ewk. 11.4) yia {n-
UIEG, pwyPEC Kal unepPoAilkh okoupld
StaBpwon.

Mta pn ko@tepr Aenida pnopel va akovioTel,
aAAa pua Aenida nou eivat unepBoAikd @Bap-
uévn, Auylopévn, paylopévn i pe GAAN BAGRN
npénetva avtikataotabel. EAv npénetva apat-
péoete Tn Aenida yia akéviopa i aAAayi:

1. Xpnowonotiote éva EUAVo pnAokK yia va ano-
TPEWETE TNV NEPLOTPOP TNG Aenidag evw
npoonabeite va apalpécete Tn Aenida.

2. Agalpéote tn Bida (Ewk. 11.3) pe éva epyaieio
JE Kapudakl.

3. Aqalpéote tn podéAa (Eik. 11.2).

4. Agaipéote tn Aenida.

Ma va enavatonoBetAoeTe TNV akoviopévn A N
véa Aenida:
TonoBetnote tn Aenida otn Oéon tnc.
TonoBetnote tn podéAa otn Béon tng.
TonoBetnote tn Bida otn Béon tng kal oifte.
Apaipéote 1o UAVO pnAok nou epnddile tn
Aenida va neplotpael.
ZHMEIQZH
Evééxetal va undpxel anootdtng tng Aenidag
(Etk. 11.1), av@Aoya Pe To POVTEAO TOU XAOOKOMTL-
KoU. BeBalwbeite 6TitovtonoBetiocate niow otn
Oéon tou.

AW =
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KAAOZX ZYAAOIHZ
Ma va kaBapiocete tov kAo cuAAoyAg, apatpé-
OTE TOV and T0 XAOOKONTIKO Kal NAUVETE Pe vepO.
AQACTE TOV va OTEYVWOEL NARPWE Npotol Tov
enavatonoBetioete.

ZHMEIQIH

‘BEvaguypdgkddogBa ppalet ypriyopa.

AAAI KINHTHPA
NMPOZOXH
O £€Aeyxo¢ Tng otdbung kat n aAAayn Aadlol npénet
va yivovtal o€ oteped kat eninedn entpdvela. O Ki-
vntipag npénet va eival ndvta otagatnuévoc. Eav
o kivntApag Atav oe Aettoupyia, Ba eivat {eotdC Kal
n dadikacia npénel va ylvetal ye npocoxn yla va
ano@euxBei o kivbuvog eykalpatoc.

Mnava eAéyéete tn otdOun Aadiou:

1. Agalpéote tnv tdna Aadiou.

2. kouniote to deiktn otdBungAadiou.

3. TonoBetAote to beiktn otdbung Aadol cto

Aawd nAnpwong Aadloy, xwplic va tov Bldw-

OE€TE.

4. Agaipéote to Seiktn otdOuncAadiol kat eAéy-
&te NV évdel§n otdbung nou ep@avie tal o€
autdv. Eav anatteital, yeplote pe Aadt éwg to
avw éplo.

5. TonoBetAote to beiktn otddung Aadlol otn
Béon tou Kal oite enapkwe.

Mava aAAa&ete to AadL:
IHMEIQZH
Anootpayyiote to xpnotponotnuévo AGdL eviw o
kwntipag eival (eotdc. To {eotd AGSL anootpay-
viCetat ypriyopa kat nAApwe. Anopp{yte to Xpnot-
pyonotnuévo Addt kivntipa kat ta doxela ye tpdno
@IAKO Npo¢ to nNeptBAAAov. ag Npoteivoupe va to
nate péoa o€ éva oppaylopévo doxeio ato tonikd
KEVTpo avakUkAwaong f o€ Kanolo cuvepyeio. Mnv
T0 NeTdte ota okounidla kat unv to pixvete oto éda-
@OC ) OTNV ANOXETEUAN.
NMPOZOXH
AdaBete ta anapaitnta NnpooTateutika pétpa katd
Tou CeotoU AadloU yla va ano@uyete Tuxdv kivbuvo
eykalpatoc.
Mava aAAa&ete o AadL:

1. Agalpéote tnv tdna Aadiou.

2. TonoBetAote éva katdAAnAo doxelo &inAa oto
xAookonTikd yia va GUANEEETE TO XpnalPonot-
nuévo AadL.

3. Tleipete 1o xAookontikd otn 6€€14 NAeupd tou.
To xpnotponotnuévo AadL Ba otpayyioel péow
Tou Aalpol nAfpwong. AehRote to AGdL va
otpayyloet eVieAWC.

4. EnavatonoBetAote To XAooKontkS o€ optld-

vtia Béon.
[ep{oTe TOV KIVNTAPA UE TO CUVICTWHEVO AGdL.

6. A@AoTe Aiya Aentd WoTe to AGSL va kKAtoeL kat
PeETA PETPACTE TN 0TABPn TOU Xpnolyonot-
@wvtag to delktn otdbunc. Enavaidfete ta
BApata pe aptBpd 5 kat 6 €wg dtou n 0TAOUN
Aadiou eival cwaoTh.

7. TonoBetAote tnv tdna Aadiol otn Béon Tng
Kat opiETe ENAPKWG.

NMPOZOXH
To va Aettoupyeite Tov Kivntipa ge xapunAn otdbun
Aadlol Ba tou npokaléoet {npid.

v

ZHMEIQZIH

Edv o kwntipag Aettoupyel ouxvd und cuvBRkeq
auénpévng okdévng i aAAeg duopeveic ouvOnKeg,
aAAdlete to AddLTou KivntApa kdbe 10 wpec.

®IATPO AEPA

NMPOZOXH

To va Aettoupyelte Tov KivntApa xwpig A pe eiAtpo
aépa pe BAGPN, Ba enttpéyet tnv €{codo Bpwptdg
0TO £0WTEPIKO TOU, NpokaAwvrtag taxeia @bopd
TOU KlvntApa.

1. Apalpéote 1o kKdAuppa tou @iAtpou aépa (Eik.
12.1).

2. BeBawwbeite 6t to pidtpo aépa eivat anai-
Aaypévo ané akaBapoieg kal o kaAf katd-
otaon.

3. Edvtootowxeio tou pidtpou aépa eival Bpwyt-
Ko (12.2), apaipéote 1o Kat kabapiote to. Eav
anatteital, avtikatactote 1o pe éva véo.

NMPOZOXH

Mnv kaBapilete noté 1o @iAtpo aépa pe Bevlivn A
anoppunavtkaxagnAol onueiou avd@Aieéngylava
ano@Uyete Tov Kivbuvo nupkaytdag i ékpnéng.

4. KaBapiote Tuxdv Bpwpld 0To £0WTEPIKS TNG
Onkn¢ tou @iAtpou aépa kat oto Kandaki ue éva
paAakd navi.

5. EnavatonoBetiote 1o oOTOIXElO TOU @iATpO
aépa kat akoAouBnote tnv avtiotpon dtadi-
kaoia yla va tonoBetnoete favd to kaAuppa
Tou @iAtpou aépa.

ZHMEIQZIH

EdQv o kwvntipag Aettoupyel ouxvd und ouvOnKkeg
auénupévng okdévng i AAAeg duopeveic ouvOnKeg,
kaBapiote 1o otoixeio pidtpou aépa kdbe 10 wpec.
Edv elvat anapaitnto, aAAG&te to otoixelo piAtpou
aépa kabe 25 wpec.

mnoyzi

1. Apalpéote to kaAwdio pnoud{ (Ek. 13.1) ylava
éxete npdofaon oto pnoudi (Eik. 13.2).

2. Xpnowonolote €éva katdAAnAo epyaheio
unoud{ yla va a@alpécete MNPOCEKTIKA TO
unoudi.

3. EnBswpnote TNV katdoctaon tou pnoudi kat
Tou NAekTpobdiou Tou.

4. EAéyEte 6t to Sidkevo pnouli kupaivetat pe
ta&y 0.7 xat 0.8mm (Ewk. 14). Av xpelaletay,
avtikatacthote to pnoudi ye éva véo.

5. Bidwote npooektikd to pnouli atov kivntipa
JE TO XEPL.

6. AQOU BLOWOETE PEPIKEC OTPOPEG, XPNOLUO-
notiote To kKatdAAnAo epyareio ynoudi yia va
opi€ete otabepd to pnoudl.

7. Enavacuvdéote 1o kaAwdio tou pnoudi.

NMPOZOXH

Mnv a@rvete noté Bpwpld n unoAsippata va eloéA-
Bouv otov KUAwbpo. Mpv apaipéoete to pnoul],
kabapiote npooektikd t6oo 1o ynouli oo kat tnv
neploxr tng KUAWVOpOKEPAAAG.

®IATPO KAYZIMOY
To doxelo kauoipou evdéxetal va eivatl epodi-
acpévo pe éva @iAtpo, avaloya pe To povtéAo
NG XA0OKONTIKAG, nou Bpioketal oto cwAAva
kauaipou i otnv tana tou doxefou kauaiyou.




To @iAtpo «kaucipou pnopel va dtaxwploTel
and tn olvbeon kat npénetl va eAéyxetal nept-
061Kd. Eav to @iAtpo elval Bpwpiko, avtika-
TacTAoTE To Pe éva véo. Y€ nepintwon nou to
cowTteplkbd tou doxelou kauoipou eival Bpw-
piko, pnopel va kabaplotel EenAévovtag to Pe
kabapd kavoipo.

KAGAPIZMOZX

Xpnowgonot\ote pla pikpn yaiakr Bolptoa yia
va kabapioete 10 €€WTEPIKO TOU PNXAVALATOC.
Mnv xpnotponoteite toxupd anoppunavtika. Ta
olklaka kabaploTikd nou NEPLEXOUV apwpatika
£hata énwg nelko kat Aepdvi kat Stailteg 6nwg
knpodivn ynopouUv va npokaiécouv (nuld oto
nAaotiké nepiBAnuan otnAafn. Zkouniote Tuxov
uvypaocia pe éva paiakoé navi.

AMNOOHKEYZH

NMPOZOXH

Mnv anoBnkelete Noté to pnxavnua pe kalolgo
otn 6e€apevi Kal apAVETE NAVTA va KPUWOEL NPV
v anoBrikeuon. Anobnkelote to ynxdvnua pévo
og Enpouc kal kahd agpl{OPUEVOUC XWPOUG.
Yenepintwon nou npovada Ba anoBnkeutelyia pe-
vaAo xpovikd Sidotnua, XxpnoWonotoTe TNV akod-
Aoubn dtadikacia anoBnkeuonc:

1. Anootpayyiote éAo to kaloigo and to pelep-
Boudp kaucipou.

2. EKKWAGCTE TOV KIVvNTAPA KAl apnAoTe Tov va
AeltoupyAoel péxpl va otapgatioet ybévog tou.
Auté e€ao@aliCel 6TL6Ao To KaUoIPOo £XELAno-
otpayylotel and to kapunupatép.

3. AQAOCTE TOV KIVNTAPA va KPUWOEL

4. Agaipéote to pnoudi kat BdAte 30ml Aadiol
Kwntipa uwnAng notdtntag otov KUAwSpo.
TpaBn&te apya to oxotvi tng piag yia va dia-
velpete To AAdL.

5. TonoBetAote ek véou to pnoudi.

6. KaBapiote oxoAaotikd tn povada kat eAéy&te

yla tuxov xahapd f kateotpapuéva pépn. Ent-
OKeUAOTE  QVTIKATACTACTE TA KATECTPAUE-
va pépn kat oeifte tig xahapég Bideg, na&ipd-
Sta ) ynouAdvia.

MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

AUTO TO Mpoidv bev npénel va anoppintetat
padi pye ta owklakd anoppipata cluewva pe
N OXeTKN vouyoBeaia nou apopd oe andBAn-
Ta NAEKTPIKOU Kal nAektpovikoU e&onAtopou
o6nou epappdletal. AVaKUKAWOTE TIC NPWTEC
UAeg avti va tig anoppiyete w¢ andéBAnta. To
npoidv, Ta aéecoudp Kal n cuckeuacia npénet
va ta§vopouvtatl yla avakUkAwaon eIAKA npog
10 neptBaAriov. Mg tn cwaoth andppiyn autol
Tou Npoidvtog, cupgBaArAete eniong otnv anote-
AECUATIKA XPAON TWV QUGCIKWY NOpwV.
Mnopeite va AaBete nAnpo@opieg oXeTIKA PE
ta onupeia ouAdoyAg anopplgydtwy and to
énuo oag, tn dnudola apxn didbeong anop-
plupdtwy, évav e€ouctodotnuévo @opéa yia
wn StdBeon anopplppdtwy NAEKTPIKOU KAl NAE-
KTpoVvikoU e€onAtopol A tnv etalpeia §1abBeaong
anoBAATwv.
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EFFYHZH

AUTO To Npoidy kaAuntetatand eyyunon cUupw-
va pe toug vopoug / e1dikoug kavoviopoug ava
xwpa, and tnv nuepounvia ayopdg and tov npw-
10 XxpAoTN. ZupPouleuteite tov e§ouatodotnpé-
vo avtinpbéownd oagyla anocuvappoArdynon Kat
oépPBig, nou Sev kaAuntovtal o autd To eyxelpi-
blo0. e nepintwon a§lwong, oteiAte To npoiov,
nARpwWG cuvappoloynuévo, atov avunpdéownd
cagf oto entonuo kKévipo oépfIg.

H eyylnon kaAUntel 1o KOGTOG EMOKEUNG TOU

npoidvtoc kat tuxév anattoUpevng avtikatdota-

oN¢ PeEPWVY nou elval EAaTtwpatikd wg npog to

UALKO ) TNV KATAOKEUT Kal eV IOXUEL

»‘Onou éxouv yivel i) enixelpnBel entokeuéc and
dtopa dAAa, ektégTou entonuou f evog e€ouaot-
080TNPEVOU ENOKEUAOTIKOU KEVTPOU.

»‘Onou £xouv yivel Tpononotfoelg i napanotn-
OELg TOU NpoidvToc.

»'‘Onou éxouv tonoBetnBel pn yvAola f pn cuvi-
otwpeva aviaAaktikd, avadwotpa f aéecou-
ap.

» e nepintwon unepPBoliknig, avopBédo&nc i pn
oUp@wvNg Pe To eyxelpidlo xpRong.

»Se nepintwon eAAtnoU¢ ouvtApnong i ékBeong
o€ enPBAaBeic neptBallovtikolg napayovTeg.
»Onou anattodvtal EMoKeUéC Adyw QUGLoAoyL-
KA @Bopdcn og avaiwotipa, atecoudp, KaAw-
dla tpopodoaciag, unooTNPIKTIKEG Pnatapieg

kal aAAa cuvaon €ién.

»a pikpég anokAioelc and tg npodlaypa@éc
nou Sev elval anapaltnteg yta tnv opbA Ael-
Toupyla tou nNpoidvtoc.

»a ¢nutég nou elvat anotéAeocpa napaydviwv
Sla@opeTikwyv and to npoidv, 6NWG PUOIKEG
Kataotpo@Ec, kKAonn, Bopd katd tn petapo-
pa, tuxaia ¢nutd KTA.

»'Onou to Npoidv xpnatponole{tal W avtKelpe-
Vo gvolkiaong.

»‘Onou 1o npoidv eivat ekBeotakd, delypa A dw-
peav napoxn.

www.ffg-tools.com
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OPSTA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumejte ovo uputstvo pre rada proizvo-
da. Nepostovanje uputstava navedenih u vezi sa proiz-
vodom moZe rezultirati nesre¢om, ozbiljnim li¢nim
povredama i oste¢enjem imovine. Mozete da sprecite
nezgode tako Sto Cete biti upoznati sa kontrolama
proizvoda i tako Sto ¢ete posStovati bezbednosne ope-
rativne procedure i bezbednosne znakove vezane za
njega. Ako ovaj proizvod treba da koristi bilo koja druga
osoba osim vas samih, molimo vas da prenesete i ovaj
priru¢nik. Lokalni zakoni mogu da ogranice minimalnu
starosnu granicu operatera.

Ako naidete na situaciju u kojoj ste nesigurni kako da
nastavite trebalo bi da pitate strucnjaka. Izbegavaj-
te svu upotrebu za koju smatrate da je van vase mo-
guénosti - uvek koristite zdrav razum.

OPASNOSTI U RADNOJ OBLASTI
Detaljno pregledajte celu radnu povrsinu i uklo-
nite sve sto bi moglo da vam predstavlja opasan
izvor ili da nanese Stetu proizvodu. Zakréena po-
drudjaiklupe povecavaju Sanse za nesredu. Drzite
proizvod dalje od zapaljivih materijala. Nikada ne
koristite proizvod blizu ili prema opasnim mate-
rijama, npr. akumulaciju upalnih ili eksplozivnih
proizvoda i bilo koji drugi predmet koji bi mogao
biti opasan po sam proizvod kao i operatera, pro-
laznike, Zivotinje ili imovinu.
Uvek drzite podalje prolaznike i Zivotinje koje bi
mogle biti povredene, kao i predmete koji mogu
biti oSteéeni, dok upravljate proizvodom. Nikada
ne koristite proizvod ili bilo kakve priloge prema
bilo kojim delovima tela, zivotinjama, ljudima ili
imovini. Imajte na umu da je operater odgovoran
za nezgode i/ili Stetu nastalu drugim ljudima, Zivo-
tinjama ili njihovoj imovini.
Nemojte koristiti proizvod u sredinama sa preko-
mernom vlagom, prasinom, prljavstinom, koroziv-
nim ili eksplozivnim isparenjama.
Ne preteruj. Zauzmu ¢vrstu i dobro izbalansira-
nu poziciju. Gde je to moguce, izbegavajte rad na
vlaznom, klizavom terenu ili u svakom slucaju na
neravnomernom ili strmom terenu koji operateru
ne garantuje stabilnost. Koristite proizvod uvek
pod dobrim uslovima osvetljenja kao $to su dnev-
na svetlost ili adekvatno vestacko svetlo.
Potrudite se da ne izazivate nikakve smetnje u
buci, koristedi ovaj proizvod samo u razumno doba
dana.

BEZBEDAN RAD

Nemojte koristiti proizvod dok ste umorni ili pod
uticajem lekova, alkohola ili bilo kojih lekova koji
mogu uticati na vasu sposobnost da ga operisete.
Pre operacije proizvod uvek izvrsi vizuelnu
proveru da li postoje mogudi problemi. Sve
operativne poluge proizvoda moraju lako da
se krecu sa jedne pozicije na drugu i ne sme im
biti potrebno forsiranje. Ruc¢ne mreze i uredaji
za zastitu moraju biti ¢isti i suvi kao i bezbedno
pri¢vrséivanje za proizvod.

Ne forsite proizvod izvan njegovih ocenjenih mo-
guénosti i koristite ga samo u svrhu u koju je di-
zajniran.
Nemojte montirati opremu ili pribor na proizvod
koji proizvodac nije predvideo ili odobrio. Nikada
ne pokusavajte da izmenite proizvod. Neovlasce-
ne izmene ili pribor mogu rezultirati ozbiljnim
licnim povredama ili smréu operatera ili drugih
osoba. Uverite se da uvek koristite ispravnu alat-
ku za svaki posao da biste izbegli otkazivanje ili
povredu proizvoda. Izbegavajte preopterelenje
proizvoda.
Ako se nesto pokvari ili dode do nezgode tokom
rada, odmah deaktivirajte proizvod i udaljite ga
kako biste sprecili dalja ostecenja. U slucaju da je
strano telo uslo u proizvod, odmah ga zaustavite,
proverite da li ima oStecenja i izvrSite popravke
pre nego Sto ga ponovo zapocnete.
Posavetujte se sa ovlas¢enim dilerom za rastav i
uslugu, koja nije obuhvacena ovim uputstvom.
Uklonite sve kljuceve i kljuCeve iz proizvoda pre i
tokom rada.
Uverite se da ste zaustavili proizvod i iskljucite ga
iz njegovog izvora napajanja:
» Prilikom montaze ili uklanjanja pribora i alata.
» Kad god proizvod ostavite bez nadzora.
» Tokom ciscenja ili odrzavanja.
» Tokom repozicioniranje, transporta ili skladistenja
proizvoda.
Ne udisite prasinu, cestice, isparenja, izduvne
gasove i isparenja goriva proizvedena tokom rada
ilidopune goriva proizvoda.
Nivoi buke prikazani u ovom uputstvu su maksi-
malni nivoi za upotrebu proizvoda. Nedovoljno
odrzavanje ima znacajan uticaj na vibracije i emi-
sije buke. Shodno tome, neophodno je preduzeti
preventivne korake kako bi se eliminisala moguéa
oStecenja usled visokog nivoa buke i stresa od
vibracija. Obratite se svom lekaru ako osecate
simptome preteranog izloZzenosti vibracijama. Ta-
kvi simptomi ukljucuju utrnulost, gubitak oseéaja,
tingovanje, zakucavanje, bol, gubitak snage, pro-
mene boje koze ili kondicije. Dobro odrzavajte
proizvod, nosite uredaje za zastitu usiju, rukavice
protiv vibracija i napravite pauze dok radite.
Ovaj proizvod moze da proizvede elektromag-
netno polje tokom rada. Da bi se otklonio rizik da
ovaj proizvod ometa aktivne ili pasivhe medicins-
ke implante, osobe sa medicinskim implantatima
moraju da se konsultuju sa svojim lekarom i proiz-
vodacem medicinskih implantata, pre nego Sto
operisu ovaj proizvod.

PREOSTALE OPASNOSTI

Proizvod je napravljen koris¢enjem savremene
tehnologije i u skladu sa priznatim bezbednosnim
pravilima. Cak i kada su preduzete sve bezbednos-
ne mere, neke preostale opasnosti, koje jos uvek
nisu evidentne, mogu biti prisutne. Operater tre-
ba da koristi zdrav razum i preduzme neophodne
mere predostroznosti kako bi izbegao rizik zbog
preostalih opasnosti. Takvi rizici mogu da ukljucu-
ju, ali nisu ograniceni na: osStecenje sluha, rizik od
povreda usled letecih objekata ili Cestica i fizicke
povrede usled produzene upotrebe.




KATEGORIJA BEZBEDNOSNA
UPOZORENJA

Rucice prekidaca i kvacila moraju slobodno da se
kre¢u, ne sme im biti potrebno forsiranje i treba
automatskii brzo da se vrate u neutralnu poziciju.
Prekidac za zaustavljanje motora, gusenje i brzin-
ske poluge (gde je primenljivo) mora lako da se
krece sajedne pozicije na drugu. Elektri¢ni kablovi
i posebno kabl za svecice moraju biti u savrsenom
stanju da bi se izbegla generacija bilo kakvih varni-
ca, a kapa mora biti pravilno uklopljena na svecice.
Masinski ru¢ni uredaji i uredaji za zastitu moraju
biti ¢istiisuviidobro pri¢vriéeni za masinu.

ZASTITNA OPREMA

Uverite se da prilikom rada proizvoda koristite
odgovarajucu i sertifikovanu li¢cnu zastitnu opre-
mu. Uvek nosi zastitne naocare za sluh i masku za
prasinu. Odeca koja ne sputava pokrete, zastitne
rukavice, masku za prasinu, zastitu usiju i sigurnos-
ne ¢izme sa neklizalim donom pomodi ¢e u spreca-
vanju ili smanjenju povreda. Nikada ne nosite 3a-
love, ogrlice ili bilo koji viseci pribor i odecu koja
bi mogla da se uhvati u proizvod tokom njegovog
rada.

OPASNOSTI POKRETNIH DELOVA

Pokretni delovi mogu izazvati ozbiljne povrede. Iz-
begavajte kontakte sa takvim delovima kada su jos
uvek u pokretu i potrudite se da sve sto bi moglo
da bude zarobljeno u operativnom proizvodu, kao
Sto su ekstremiteti, pustena kosa i odeca, drzite
podalje. Ne dirajte pokretne delove pre nego sto
dodu u potpunom zaustavljanju. Koristite samo
navedene regulatore na proizvodu.

Rotirajuci delovi mogu da izazovu ozbiljne povre-
de, izbegavaju kontakt sa rotiraju¢im delovima
dok su jos uvek u rotaciji. Nikada ne stavljajte ruke
ili noge ispod $asije kosilice dok motor radi i uvek
hodajte iza kosilice. Proverite da li postojiispravno
poravnavanje delova za premestanje ili drugih ot-
kazivanja koja mogu biti izvor opasnosti. Osteceni
Cuvar ili drugi deo treba da bude zamenjen ov-
las¢enim servisnim centrom pre nego $to upravlja
proizvodom.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKOTINA
Neki delovi proizvoda se zagreju dovoljno tokom
operacije da izazovu opekotine i zapale zapaljive
materijale. Ne dirajte vrele delove kako biste izbe-
gli da se opecete. Ostavite proizvod da se ohladi
pre nego Sto ga uskladistite.
Gorivo i isparenja su izuzetno zapaljivi. Potenci-
jalne izvore vatre ili iskre treba drZati podalje sve
vreme. Gorivo samo na otvorenom, u dobro prove-
trenoj oblasti, sa isklju¢enim motorom. Dozvolite
motoru da se ohladi ako je proizvod u funkciji. Ne
pusite blizu proizvoda ili bilo kakvog goriva i ulja.
Uverite se da postoji odredena razdaljina izmedu
bilo kog rezervoara rezervnog goriva i proizvoda.
Pobrinite se da bilo koje i svo prosuto gorivo i ulje
budu izbrisani pre nego sto upalite motor.
Ne usmeravajte prigusiva¢ a samim tim i izduvna
isparenja prema zapaljivim materijalima.
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Nemojte koristiti proizvod u oblastima sa visokim
rizikom od pozara. Ako dode do pozara, koristite
odgovarajudi protivpozarni aparat.

OPASNOSTI OD TROVANJA

Tokom operacije proizvode se izduvna isparenja
koja sadrze otrovni ugljen-monoksid, bez mirisa i
bezbojni gas. Disanje uglijen-monoksida moze da
izazove mucninu, nesvesticu ili smrt za nekoliko
minuta. Rani simptomi izloZenosti ugljen-monok-
sidu ukljucuju glavobolju, umor, nedostatak daha,
mucninu i vrtoglavicu. Kontinuirana izlozenost
ugljen-monoksidu moze dovesti do gubitka misi¢-
ne koordinacije, gubitka svesti, a zatim i smrti.

Da biste izbegli trovanje ugljen-monoksidom sle-

dite ova uputstva:

» Radimo samo na otvorenom i dobro provetrenim
oblastima i nikada u zatvorenom prostoru gde se
moze nakupiti opasan gas ugljen-monoksida.

» Nemojte udisanje isparenja goriva i uvek nosite
odgovarajucu zastitnu opremu prilikom rukovanja.

» Uvek skladistite gorivo i ulje u odobrenim posuda-
ma.

OPASNOSTI OD GORIVA | NAFTE

Gorivo i ulje su otrovniizapaljivi. Sledite uputstva
koja je obezbedio svaki proizvodac pre upotrebe.
Pobrinite se da postoji odredeno rastojanje iz-
medu bilo kog rezervoara rezervnog goriva i je-
dinice, kako biste sprecili nepotrebnu opasnost.
Gorivo je samo napolju u dobro provetrenojoblas-
ti sa isklju¢enim motorom. Nemojte puniti gorivo
tokom operacije. Ne preteruj sa rezervoarom.
Nikad ne pusbi blizu goriva. Drhi izvore vatre i
varnice dalje. Uvek skladistite gorivo u odobre-
nim kontejnerima. Pobrinite se da bilo koje i svo
prosuto gorivo i ulje budu izbrisani pre nego sto
upalite motor.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

TEHNICKI PODACI
Pogledajte odgovarajudi sto, na kraju ovog pri-
rucnika.

NAMENJENA UPOTREBA
Ova masina je dizajniranai proizvedena za seenje
trave kosenjem npr. Svaka druga upotreba koja se
razlikuje od gore navedenih moze biti opasna, na-
netiStetu ljudima i/ili ostetiti stvarii masinu.

NEPRAVILNA UPOTREBA

Masina se ne sme koristiti za:

» za koSenje opasnih materija

» za transport materijala za secenje osim, naravno,
vrece za travu namenjene ovoj upotrebi

» za izjednawvavanje kopnenih nepravilnosti

»za secenje granaizbunja

»za seCenje trave blizu ivi¢njaka

Primeri nepravilne upotrebe mogu da ukljucuju,

ali nisu ograniceni na:

» Koris¢enje masine bez pribora koji je proizvodac
posebno obezbedio za odredenu upotrebu ili ko-
ris¢enje dodatne opreme na nacin koji nije pred-
viden ovim uputstvima.
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» Koris¢enje masine za operacije koje mogu biti
opasne po masinu, kao i za operateraidruge.

IDENTIFIKACIJA (SL. 1)

Rucica kvacila (gde je primenljivo)
Zamena poluge

Regulator

Travnata torba

Cuvar zadnjeg otpusta

Filter vazduha

Bocno praznjenje (gde je primenljivo)
Motor

Trzaj prianjanje

Poluga podesavanja visine
Pri¢vrscivaci za rukovanje

SoovwNoUnAwN

- =

PRIPREMA

Raspakivanje i dovrSavanje montaze treba uraditi
na ravnoj i stabilnoj povrsini, sa dovoljno prostora
za premestanje masine i njene ambalaze, uvek ko-
riste¢i odgovarajucu opremu.

1. Rotirajte pri¢vriéivace za drku (Sl. 1.11) sa obe
strane da biste oslobodili drsku. Rotirajte regu-
lator, a zatim postavite iglu u zagradu za kosili-
cu. Zakljucajte regulator tako 3to ¢ete zatvoriti
pricvrsc¢ivace za regulator.

2. Stavite trzaj startera (Sl. 1.9) sa desne strane
drske, uvodedi prianjanje na uze vodica za po-
drsku i popravljaju¢i kanap plasti¢cnom krag-
nom.

3. Postavite prekidac (Sl. 2.1) i kablove za rucice
kvacila (Sl. 2.2) na poziciju.

4. Sklopite travnatu kesu tako Sto ¢ete ram (Sl
3.1) ubaciti u travnatu kesu (Sl. 3.3) i pri¢vrstiti
klipove (Sl. 3.2).

5. Podignite strazu za zadnje praznjenje (Sl. 4.1),
uklonite utikac za mal¢ (gde je primenljivo) i in-
stalirajte travnatu kesu na poziciju (Sl. 4.2).

UTIKAC ZA MALC
Mulching utika¢ se koristi prilikom malcanja i ni-
kada u kombinaciji sa kolekcijom torbi. Uklonite
travnatu kesu i zatvorite bo¢no praznjenje prili-
kom koris¢enja utikaca za malc. Da biste instalirali
utikac¢ za malcing, podignite zadnje praznjenje (Sl.
5.1) i klizanje na poziciji (Sl. 5.2).

BOCNO PRAZNJENJE
Kada je primenljivo, koris¢enjem boc¢nog prazn-
jenja (Sl. 1.7) ¢e sedi iseceni travnjak sa strane ko-
silice. Podignite bocni ¢uvar za praznjenje da biste
instalirali padobran.
NOTA
Prilikom mulchinga uklonite bo¢no praznjenje. Kada
koristite bo¢no praznjenje drzite utika¢ za mal¢ u
poloZaju.
UPOZORENJE
Kosilica se isporucuje bez nafte i goriva. Napunite ul-
jem i gorivom kao sto je naznaceno u odgovarajuéim
delovima.

GORIVO | PODMAZIVANJE

UPOZORENJE
Nikada ne pusite dok dopunjavate gorivo i drzite

gorivo podalje od svih izvora vatre ili varnica. Izbe-
gavajte udisanje benzinskih isparenja i uvek dopunite
gorivo spoljaidobro provetrenim podrucjima.
Kosilica za travu je opremljena motorom od 4 poteza
$to znaci da benzin treba da se koristi u rezervoaru
za gorivo i kuciste motora treba da bude napunjeno
uljem motora od 4 poteza.
Uvek koristite Cistu posudu za skladistenje goriva i
nemojte koristiti gorivo uskladisteno duze od mesec
dana. Koristite levak kako biste izbegli prosipanje go-
rivaili ulja. Ne prenaglasavanje.
NOTA
Zalihe koli¢ine goriva potrebne za posao. Nemojte
praviti zalihe vise nego 3to Cete koristiti za mesec
dana, da bi gorivo bilo sveze.

Da napunim rezervoar gorivom:

1. Pazljivo uklonite kapu rezervoara za gorivo (Sl.
6.1) jer je unutra mogao da se formira pritisak.

2. Dodajte gorivo na gornji nivo rezervoara za
gorivo (Sl. 6.2). Ostavite minimum 5mm prosto-
raizmeduvrhagorivaiunutrasnjeivice rezervo-
ara da biste omogudili prosirenje.

3. Pomerite poklopac rezervoara za gorivo i zate-
gnite na odgovarajudinacin.

Da biste napunili motor uljem:

1. Uklonite kapu ulja (Sl. 7.1). Donji deo je indika-
tor nivoa ulja (ulje dipstik).

2. Dodajte dovoljno ulja da nivo ulja izmedu gor-
njeg (Sl. 7.2) i donje (Sl. 7.3) ogranicite na ulja-
nu rupicu. Merenje treba uraditi sa pozicionim
dipstikom, ali ne i zeznutim, u vratu filera.

3. Repozicionisi naftnu kapu i zategni na odgova-
rajucinacin

UPOZORENJE
Obrisite svako prosuto gorivo i ulje pre nego Sto upa-
lite motor.

OPERACIJA
Pre pocetka rada:

1. Proverite da li su svi Srafovi na masini ¢vrsto
pricvrséeni.

2. Proverite dalije filter vazduha cist.

3. Pripremite pribor i uverite se da su pravilno
montirani.

4. Proverite nivo nafte i goriva i popunite ako je
potrebno.

PODESAVANLJE VISINE SECENJA

UPOZORENJE

Pre podesavanja visine secenja, zaustavite motor i
sacekajte da se secivo kosilice potpuno stane.
Povucite rucicu (Sl. 1.10) napred ili nazad da biste pri-
lagodili zeljenu visinu secenja. Uvek se pobrinite da
poluga bude zaklju¢ana nazad na poziciju.

POKRETANJE JEDINICE

UPOZORENJE

Pre nego $to upalite motor, uverite se da ste i masina
i vi na stabilnom terenu. Uvek proverite da li postoje
objekti koji mogu da blokiraju ekran za unos vazduha
pre nego $to pocinju sa radom. Zapuseni unos vaz-
duha smanjuje performanse masine i povecava rad-
nu temperaturu motora, sto moze rezultirati kvarom
motora.




NOTA

U slucaju hladnog pocetka neophodno je koristiti
prajmer sijalicu (gde je primenljivo) (SL. 8.1) pritiskom
jedan do cetiri puta, pumpajudi gorivo direktno od
karburatora do cilindra.

1. Povucite rucicu prekidaca (Sl. 9.1) nazad i drzite
je uz drsku.

2. Uz pocetnu drku u svojoj podrsci, povucite
starter stisak (Sl. 1.9) polako desnom rukom
dok ne poc¢nete da osecate otpor, a zatim ener-
gicno povucite.

UPOZORENJE

Da ne biste polomili pocetni konopac, nemojte ga
povlaciti celom duzinomiili ga pustiti da klizi duz ivice
rupe vodica za kablovsku televiziju. Oslobodite star-
tera postepeno, kako biste izbegli da nekontrolisano
odletinazad.

Uvek oslobodite rucicu kvacila (Sl. 10.1) kada je u is-
kusenju da pokrenete motor. Ako je kvacilo angazo-
vano, kosilica ¢e krenuti napred.

NOTA

Za maksimalne performanse i pouzdanost, dozvolite
motoru da se zagreje pre rada. Pokreni motor dva do
tri minuta u nusu.

UPRAVLJANJE JEDINICOM
Dok masina radi odrzava rucicu prekidaca na rad-
noj poziciji (Sl. 9.1). Motor ¢e se zaustaviti ¢im oslo-
bodite rucicu.

RUCICA KVACILA

Gurnirucicu kvacila (Sl. 10.1) napredidrzZije uz drs-
ku da pokrene kosilicu napred. Oslobodite kvacilo
da biste zaustavili kretanje kosilice napred.
Upravljajte ru¢icom kvacila brzim i potpunim po-
kretom, tako da kvacilo bude ili potpuno angazo-
vano ili potpuno oslobodeno. To ¢e pomodi da se
produzi servisni vek mehanizma kvacila.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE
Oslobodite rucicu kvacila.
Dozvolite motoru da se ohladi tako Sto cete tréati
u levkanju nekoliko sekundi.
Oslobodite nivo swictha iz vaseg prianjanja da
zaustavite motor.

RESAVANJA PROBLEMA
Pogledajte odgovarajudi sto, na kraju ovog pri-
rucnika.

< 2

ODRZAVANJE | CISCENJE

UPOZORENJE

Nikada ne radite odrzavanje ili ¢is¢enje sa pokrenu-
tom jedinicom. Uvek radi na kul jedinici. Uvek nosite
odgovaraju¢u odecu i zastitne rukavice. Sve korekci-
je ili operacije odrzavanja koje nisu opisane u ovom
uputstvu moraju da izvrse vas diler ili specijalizovani
servisni centar sa potrebnim znanjem i opremom
kako bi se osiguralo pravilno odrzavanje prvobitnog
nivoa bezbednosti masine. Sve operacije koje se oba-
vljaju u neovlaséenim centrimaiili od strane nekvalifi-
kovanih lica potpuno ¢e ponistiti garanciju i sve oba-
veze i odgovornosti Proizvodaca. Drzite sve orahe i
$rafove C¢vrsto da biste bili sigurni da je masina uvek
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u bezbednom radnom stanju. Rutinsko odrzavanje je
od sustinskog znacaja za bezbednost i odrzavanje vi-
sokog nivoa performansi. Nikada ne koristite masinu
sa istrosenim ili oStecenim delovima. Neispravni ili
istroseni delovi uvek moraju biti zamenjeni, a ne po-
pravljeni. Koristite samo originalne rezervne delove.

RASPORED ODRZAVANJA
Frekvenciju = = ‘g_
3 = = S
o i 2 -
g8 |8 |2 |=
o = = S kvl
8 — 3 ] 3
a |92 3 4 2
E} QT | @ = €
@ Pl Eo V|l
_(10 G| m ST T T
> CEQl go|E |
2122/ ¥5|¥s| ¥
P | m=|1%2a|%a|%a
Stavke o |ZwhW|ho|lho|rho
K -
om Vizuelna
pletna inspekcija v
jedinica pekal
Regu-
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kontrole
secvoza | o arite V*
secenje
. Provera - J
Engine dopuna
ulje
Zameni v oY
Filter Provera- tista v
vazduha | zameni v
Provera -
) . v v
Svecica prilagodavanje
Zameni v
Filter za .
gorivo Cist v v
Cevza . "
gorivo Proverite v v
Cis¢enje | Provera- o
ventila prilagodavanje

*Qve stavke treba zameniti ako je potrebno.

**Qve predmete treba odrzavatii popravljati samo ovlaséeni
diler, koji imaju odgovarajuce alate i potrebnu mehanicku
strucnost.

Sec¢Ivo
Da biste proverili secivo:

1. Nagni kosilicu udesno (Sl. 11), tako da je strana
za Cis¢enje vazduha gore. To ¢e pomodi da se
spreci curenje goriva i poteskoce u pokretanju
en gine, kada se procedura zavrsi.

2. Pregledajsecivo (Sl. 11.4) zbog ostecenja, puko-
tinaiprekomerne rde ili korozije.

Tupim secivom se moze naostriti, ali se¢ivo koje

je prekomerno istroseno, savijeno, ispucalo ili na

drugi nacin oSteceno mora biti zamenjeno. Ako je
potrebno da uklonite secivo radi ostrenja ili pro-
mene:

1. Koristite drveni blok da sprecite okretanje seci-
va prilikom pokusaja uklanjanja seciva.
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2. Uklonite sraf (Sl. 11.3) sa klju¢em od uticnice.
3. Uklonite vecer (Sl. 11.2).
4. Sklonisecivo.
Da biste promenili polozaj naostrene ili nove
ostrice:
1. Instalirajte secivo na polozaj.
2. Instalirajte vecu na polozaj.
3. Instalirajte $raf na poloZaj i zategnite 3raf.
4. Uklonite drveni blok koji je sprecavao okretanje
seciva.
NOTA
Adaptor seciva (Sl. 11.1) moze biti prisutan, u za-
visnosti od modela kosilice za travu. Potrudite se da
se setite da ga uklopite u poziciju.

TRAVNATA TORBA
Da biste ocistili travnatu kesu izvadite je iz kosili-
ce za travu i isperite vodom. Dozvolite mu da se
potpuno osusi pre nego $to ga vratite u poziciju.

NOTA

Mokra vreca ¢e se brzo zapusiti.

ULJE MOTORA
UPOZORENJE
Proveru nivoa i promenu ulja treba obaviti na ¢vr-
stom i nivou tla. Motor mora biti zaustavljen sve
vreme. Da je motor radio, bi¢e vruce i procedura
bi trebalo da se obavi sa negom kako bi se izbegla
opasnost od opekotina.

Da biste proverili nivo ulja:
Uklonite kapu za filer ulja.
Obrisi ulje.
Ubacite uljanu rupicu u vrat od ulja, bez jebanja.
Uklonite uljanu rupicu i proverite nivo ulja koji
je prikazan na njemu. Ako je potrebno, napuni-
te uljem do gornjeg nivoa.

5. Stavite uljanu rupicu na poziciju i zategnite na

odgovarajudi nacin.

Da biste promenili ulje:
NOTA
Iscedite polovno ulje dok je motor topao. Toplo
ulje se cedi brzo i u potpunosti. Odlozite polovno
motorno ulje i kontejnere na nacin koji je kompati-
bilan sa okolinom. Predlazemo vam da ga odnese-
te u zapecacenoj posudi do lokalnog reciklaznog
centrailiservisne stanice radi reklamacije. Nemo-
jte ga bacati u smece, sipati na zemlju ili sipati u
odvod.
UPOZORENJE
Preduzmite neophodne zastitne mere protiv vrelog
ulja kako biste izbegli bilo kakvu opasnost od opeko-
tina.
Da biste promenili ulje:

1. Uklonite kapu za filer ulja.

2. Postavite odgovarajué¢u posudu pored kosilice

da biste uhvatili polovno ulje.

3. Nagni kosilicu na desnu stranu. Iskoris¢eno ulje
Ce se procediti kroz vrat filera. Dozvolite da se
ulje potpuno ocedi.

Pomeri kosilicu na nivou.

Napunite motor preporucenim uljem.
Dozvolite nekoliko trenutaka da se ulje slegne u
motoru, a zatim izmerite nivo ulja koristedi ulja-
nu rupicu. Ponavljajte korake broj 5i 6 dok nivo
ulja ne bude ispravan.
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7. Stavite kapu za filer ulja na polozaj i prikladno
zategnite.

UPOZORENJE
Pokretanje motora ¢e dovesti do oStecenja motora.
NOTA
Ako motor ¢esto radi pod izuzetno prasnjavim ili dru-
gim teskim uslovima, menjaj ulje motora na svakih 10
sati.

FILTER VAZDUHA

UPOZORENJE

Upravljanje motorom bez ili sa ostecenim filterom
vazduha, omogucice prljavstini da ude u motor, Sto
Ceizazvati brzo habanje motora.

1. Uklonite poklopac filtera vazduha (Sl. 12.1).

2. Uverite se da je filter vazduha osloboden prlja-
vstine i daje u dobrom stanju.

3. Akojefiltervazduha prljav (Sl. 12.2), uklonite ga
i ocistite. Ako je potrebno, zamenite ga novim.

UPOZORENJE

Nikada ne cistite filter vazduha benzinom ili niskim
deterdZentima za fles tacke kako biste izbeglirizik od
pozaraili eksplozije.

4, Ocistite unutrasnjost kofera filtera za vazduh i
pokrijte prljavstinu mekom krpom.

5. Ponovo instalirajte filter vazduha i sledite obr-
nutu proceduru da biste ponovo vratili poklo-
pac filtera vazduha.

NOTA

Ako motor cesto radi pod prasnjavim ili drugim tes-
kim okolnostima, ocistite element filtera vazduha
na svakih 10 sati. Ako je potrebno, menjajte element
filtera vazduha na svakih 25 sati.

SVECICA
1. Uklonite kablsvecice (Sl. 13.1) da biste pristupili
svedici (Sl. 13.2).

2. Koristite odgovarajucu alatku za svelice da bis-

te pazljivo uklonili svedice.

3. Proverite stanje svelice injene elektrode. Mora

biti nisto, a ne nosbeno.

4. Proverite da li je razmak svedica izmedu 0.7 i
0,8mm (Sl. 14). Zamenite svelice novim ako je
potrebno.

Pazljivo prikljucite svecicu na motor ru¢no.
Kada se oSiSa, koristite odgovarajuéi alat za
svecice da biste ¢vrsto zategli svecicu.

7. Ponovo prikacite Zicu za sveice.
UPOZORENJE
Nikada ne dozvolite prljavstiniili krhotinama da udu
u cilindar. Pre uklanjanja svecice temeljno ocistite
svedicu i podrudje glave cilindra.

5.
6.

FILTER ZA GORIVO

Rezervoar za gorivo moze biti opremljen filterom,
u zavisnosti od modela kosilice za travu, koja se
nalazi na cevi za gorivo ili na kapi rezervoara za
gorivo. Filter za gorivo moZe da se izabere i tre-
ba ga povremeno proveravati. Ako je filter prljav,
zamenite ga novim. U slucaju da je unutrasnjost
rezervoara prljava, moze se ocistiti ispiranjem re-
zervoara za gorivo ¢istim gorivom.

IILJZENJE
Koristite malu meku ¢etku za ¢is¢enje spoljasnjos-




ti jedinice. Ne koristite jake deterdzente. Cistaci
domadinstava koji sadrze aromati¢na ulja kao sto
su bor i limun i rastvaraci kao sto je kerozin mogu
da ostete plasti¢na kuciste ili drsku. Obrisite svaku
vlagu mekom krpom.

SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada ne skladistite jedinicu sa gorivom u rezervoa-

ru i uvek dozvolite jedinici da se ohladi pre skladis-

tenja. Jedinicu ¢uvajte samo u suvim i dobro prove-
trenim delovima.

U slucaju da ¢e jedinica biti uskladistena duze vreme,

koristite slede¢u proceduru skladistenja:

1. Isusisvo gorivo iz rezervoara.

2. Upalite motor i dozvolite mu da radi dok ne
odugovladi. Ovim se obezbeduje da se svo go-
rivo iscediiz karburatora.

Dozvoli motoru da se ohladi.

4. Uklonite svedicu i stavite 30ml visokokvalitet-

nog motornog ulja u cilindar. Povucite starter

kanap polako da distribuirate ulje.

Ponovo instalirajte svelice.

6. Temeljno odistite jedinicu i proverite da li ima
labavih ili ostecenih delova. Popravite ili zame-
nite oStecene deloveizategnite labave $rafove,
oraheilisrafove.

w

v

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Ovaj proizvod ne sme da se odlaze zajedno sa
domacdim otpadom u skladu sa relativnim zakono-
davstvom koje se odnosi na otpad elektri¢ne i
elektronske opreme tamo gde je to primenljivo.
Reciklirajte sirovine umesto da odlaZete kao ot-
pad. Proizvod, pribor i ambalazu treba sortirati za
reciklazu pogodnu za Zivotnu sredinu. Pravilnom
odlaganjem ovog proizvoda doprinosite i efikas-
nom koris¢enju prirodnih resursa.

Informacije o punktovima za prikupljanje otpadne
opreme mozete dobiti od vase opstinske uprave,
organa za odlaganje javnog otpada, ovlaséenog
tela za odlaganje otpadne elektri¢ne i elektronske
opreme ilivaseg preduzeda za odlaganje otpada.

GARANCIJE

Ovaj proizvod je garantovan u skladu sa zakons-
kim /drzavnim propisima, koji stupaju na snagu od
dana kupovine od strane prvog korisnika. Posave-
tujte se sa ovlaséenim dilerom za rastav i uslugu,
koja nije obuhvaéena ovim uputstvom. U slucaju
zahteva, posaljite proizvod, potpuno sklopljen,
vasem dileru ilizvani¢cnom servisnom centru.

Garancija pokriva troskove popravke proizvoda i

svaku potrebnu zamenu delova koji su neispravni

u smislu materijala ili proizvodnje i ne primenjuje

se:

» Gde su popravke izvr$ene ili pokusane od strane
ljudi koji nisu sluzbeni ili ovlaséeni centar za po-
pravke.

» Gde suizvrsene izmene ili falsifikovanje proizvoda.

» Gde su instalirani delovi koji nisu originalni ili nisu
preporucljivi, potrosni uredajiili pribor.

» U slucaju prevelike upotrebe, neuobicajene upo-
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trebe ili bilo kakve upotrebe koja nije u skladu sa
korisni¢kim uputstvom.

» U slucaju loSeg odrzavanja ili izlozenosti Stetnim
faktorima okoline.

»Gde su potrebne popravke zbog normalnog
habanja ili do potrosne opreme, pribora, kablova
za napajanje, pratecih baterija i drugih srodnih
predmeta.

» Za manja odstupanja od specifikacija koje nisu neo-
phodne za pravilan rad proizvoda.

»Za Stetu koja je posledica faktora koji nisu proiz-
vod, kao Sto su prirodne katastrofe, krada, habanje
i cepanje tokom transporta, slucajna Steta itd.

» Gde se proizvod koristi kao artikal za iznajmljivan-

je.
» Gde je proizvod predmetizlozbe, uzorakilije obez-
beden besplatno.
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HRVATSKI

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumite ovaj prirucnik prije uporabe proiz-
voda. Nepostivanje uputa u vezi s proizvodom moze
rezultirati nesre¢om, ozbiljnim osobnim ozljedama i
ostec¢enjem imovine. Mozete sprijeciti nesrece tako
Sto Cete se upoznatis kontrolama vaseg proizvodai pri-
drzavati se sigurnosnih radnih postupaka i sigurnosnih
znakova povezanih s njim. Ako ¢e ovaj proizvod koristiti
bilo tko drugi osim vas, molimo prosledite i ovaj pri-
ru¢nik. Lokalni zakoni mogu ograniciti minimalnu dob
operatera.

Ako naidete na situaciju u kojoj niste sigurni kako pos-
tupiti, obratite se struc¢njaku. Izbjegavajte svaku upo-
trebu za koju smatrate da je izvan vasih moguénosti
- uvijek se pridrzavajte zdravog razuma.

OPASNOSTI U RADNOM PODRUCJU
Temeljito pregledajte cijelo radno podrucje i uklo-
nite sve $to bi moglo biti izvor opasnosti za vas ili
ostetiti proizvod. Neuredna podru¢ja i klupe po-
velavaju Sanse za nesrecu. Drzite proizvod dalje
od zapaljivih materijala. Nikada nemojte koristiti
proizvod u blizini ili prema opasnim materijalima,
npr. nakupljanje zapaljivih ili eksplozivnih proiz-
voda i bilo kojeg drugog predmeta koji bi mogao
biti opasan za sam proizvod kao i za rukovatelja,
promatrace, zivotinje ili imovinu.
Tijekom rada s proizvodom uvijek drzite podalje
promatrace i zivotinje koje bi se mogle ozlijediti,
kao i predmete koji bi se mogli ostetiti. Nikada ne-
mojte koristiti proizvod ili bilo koje dodatke prema
dijelovima tijela, zivotinjama, ljudima ili imovini.
Imajte naumu da je operater odgovoran za nezgo-
dei/ili Stetu nastalu drugim ljudima, Zivotinjamaiili
njihovoj imovini.
Ne koristite proizvod u okruZenjima s prekomjer-
nom vlagom, prasinom, prljavstinom, korozivnim
ili eksplozivnim parama.
Nemojte pretjerivati. Zauzmite ¢vrstu i uravno-
teZenu poziciju. Gdje je moguce, izbjegavajte rad
na mokrom, skliskom tlu ili u svakom slucaju na
neravnom ili strmom tlu koje operateru ne jamdi
stabilnost. Koristite proizvod uvijek u uvjetima
dobrog osvjetljenja, kao sto je dnevno svjetlo ili
odgovarajuée umjetno svjetlo.
Pokusajte ne ometati buku, koristedi ovaj proiz-
vod samo u razumno doba dana.

SIGURAN RAD
Nemojte koristiti proizvod dok ste umorni ili pod
utjecajem droga, alkohola ili bilo kojih lijekova koji
mogu utjecati na vasu sposobnost rukovanja.
Prije rada s proizvodom uvijek izvrsite vizualnu
provjeru mogucih problema. Sve radne polu-
ge proizvoda moraju se lako pomicati iz jednog
polozaja u drugi i ne smiju biti prisiljene. Rucke i
zastitni uredaji moraju biti ¢istiisuhi, kaoisigurno
pri¢vrééeni za proizvod.
Nemojte forsirati proizvod iznad njegovih nomi-
nalnih mogucnosti i koristite ga samo u svrhu za
koju je dizajniran.

Nemojte montirati opremu ili pribor na proiz-
vod koji nije predviden ili odobren od strane
proizvodaca. Nikada ne pokusavajte modifici-
rati proizvod. Neovlastene izmjene ili dodaci
mogu rezultirati ozbiljnim osobnim ozljedama
ili smréu rukovatelja ili drugih. Pazite da uvijek
koristite ispravan alat za svaki posao kako biste
izbjegli kvar proizvoda ili ozljede. Izbjegavajte
preopteredenje proizvoda.
Ako se nesto pokvari ili se dogodi nezgoda
tijekom rada, odmah deaktivirajte proizvod
i odmaknite ga kako biste sprijecili daljnje
ostecenje. U slucaju da je strano tijelo uslo u
proizvod, odmah ga zaustavite, pregledajte
ima li ostecenja i popravite ga prije ponovnog
pokretanja.
Obratite se svom ovlastenom prodavacu za rasta-
vljanje i servis koji nisu obuhvaéeni ovim prirucni-
kom.
Uklonite sve kljuceve i kljuceve iz proizvoda prije
i tijekom rada.
Provjerite jeste li zaustavili proizvod i iskljucili ga
izizvora napajanja:
» Prilikom postavljanja ili skidanja priborai alata.
» Kad god ostavite proizvod bez nadzora.
» Tijekom cis¢enjaili odrzavanja.
» Tijekom premjestanja, transporta ili skladistenja
proizvoda.
Ne udisite prasinu, Cestice, pare, ispusne plinove
i pare goriva koje nastaju tijekom rada ili punjenja
goriva.
Razine buke prikazane u ovom priru¢niku ma-
ksimalne su razine za koriStenje proizvoda.
Nedovoljno odrZzavanje ima znacajan utjecaj
na emisije vibracija i buke. Slijedom toga, po-
trebno je poduzeti preventivne korake kako bi
se otklonile moguce Stete zbog visoke razine
buke i stresa od vibracija. Obratite se svom li-
jec¢niku ako osjetite simptome prekomjerne iz-
loZzenosti vibracijama. Takvi simptomi ukljucuju
utrnulost, gubitak osjeta, trnce, bockanje, bol,
gubitak snage, promjene boje ili stanja koze.
Dobro odrZavajte proizvod, nosite opremu za
zastitu sluha, antivibracijske rukavice i pravite
pauze tijekom rada.
Ovaj proizvod moze proizvesti elektromagnets-
ko polje tijekom rada. Kako bi se uklonio rizik od
ometanja ovog proizvoda s aktivnim ili pasivnim
medicinskim implantatima, osobe s medicins-
kim implantatima moraju se posavjetovati sa
svojim lije¢nikom i proizvodacem medicinskih
implantata prije koristenja ovog proizvoda.

PREOSTALI OPASNOSTI

Proizvod je izraden primjenom suvremene teh-
nologije iu skladu s priznatim sigurnosnim pra-
vilima. Cak i kada su sve sigurnosne mjere na
mjestu, neke preostale opasnosti, koje jo$ nisu
evidentne, mogu biti prisutne. Operater treba
koristiti zdrav razum i poduzeti potrebne mje-
re opreza kako biizbjegao rizik zbog preostalih
opasnosti. Takvi rizici mogu ukljucivati, ali nisu
ograniceni na: oStecenje sluha, rizik od ozljeda
zbog letedih objekata ili ¢estica i fizicke ozljede
zbog dugotrajne uporabe.
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Poluge prekidaca i spojke moraju se slobodno
kretati, ne smiju biti prisiljene i trebaju se auto-
matski i brzo vratiti u neutralni poloZaj. Prekidac
za gasenje motora, ¢ok i poluge brzine (gdje je
primjenjivo) moraju se lako pomicati iz jednog
polozaja u drugi. Elektri¢ni kabeli, a posebno ka-
bel svjecice, moraju biti u besprijekornom stanju
kako bi se izbjeglo stvaranje iskrenja, a kapica
mora bitiispravno postavljena na svjecicu. Rucke
i zastitni uredaji stroja moraju biti ¢isti i suhiido-
bro pri¢vrséeni za stroj.

ZASTITNA OPREMA

Provjerite koristite li odgovarajucu i certificiranu
osobnu zastitnu opremu tijekom rada s proizvo-
dom. Uvijek nosite naocale za zastitu sluha i masku
za prasinu. Odjeca koja ne ometa pokrete, zastitne
rukavice, maska za prasinu, zastita za usi i zastitne
¢izme s neklizaju¢im potplatom pomodi ¢e u spr-
jecavanju ili smanjenju ozljeda. Nikada ne nosite
Salove, ogrliceili bilo kakve viseée dodatke i odjeéu
koji bi mogli biti zahvaceni proizvodom tijekom
njegovog rada.

OPASNOSTI OD POKRETNIH DIJELOVA

Pokretni dijelovi mogu uzrokovati ozbiljne ozljede.
Izbjegavajte dodir s takvim dijelovima dok su jo3
u pokretu i pobrinite se da sve Sto bi moglo biti
zarobljeno u radnom proizvodu, kao sto su ekstre-
miteti, raspustena kosa i odjeca, drzite podalje. Ne
dirajte pokretne dijelove prije nego Sto se potpu-
no zaustave. Koristite samo navedene rucke na
proizvodu.

Rotiraju¢i dijelovi mogu uzrokovati ozbiljne ozl-
jede, izbjegavajte dodir s rotiraju¢im dijelovima
dok se jos vrte. Nikada ne stavljajte ruke ili noge
ispod $asije kosilice dok motor radii uvijek hodajte
iza kosilice. Provjerite ispravnost poravnanja po-
kretnih dijelova ili druge kvarove koji bi mogli biti
izvor opasnosti. Osteceni stitnik ili drugi dio treba
zamijeniti ovlasteni servisni centar prije uporabe
proizvoda.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKOLINA
Neki dijelovi proizvoda se tijekom rada dovoljno
zagriju da izazovu opekline i zapale zapaljive ma-
terijale. Ne dirajte vruce dijelove kako biste izbjegli
opekline. Ostavite proizvod da se ohladi prije nego
Sto ga spremite.
Gorivo i njegovi dimovi su izuzetno zapaljivi.
Potencijalne izvore vatre ili iskrenja treba uvi-
jek drzati podalje. Gorivo dolijevajte samo na
otvorenom, u dobro prozracenom prostoru,
s ugasenim motorom. Ostavite motor da se
ohladi ako je proizvod bio u upotrebi. Ne pusi-
te u blizini proizvodaili bilo kojeg goriva i ulja.
Provjerite postoji li razmak izmedu rezervnog
spremnika goriva i proizvoda. Uvjerite se da je
proliveno gorivo i ulje obrisano prije pokre-
tanja motora.
Nemojte usmjeravati prigusivac, a time i ispusne
plinove prema zapaljivim materijalima.
Nemojte koristiti proizvod u podrucjima s visokim
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rizikom od poZara. Ako dode do pozara, koristite
odgovarajudi aparat za gasenje pozara.

OPASNOSTI OD TROVANJA

Tijekom rada proizvode se ispusni plinovi koji

sadrze otrovni ugljikov monoksid, plin bez mirisa i

boje. Udisanje ugljicnog monoksida moze izazvati

mucninu, nesvjesticu ili smrt za nekoliko minuta.

Rani simptomi izloZzenosti ugljicnom monoksidu

uklju¢uju glavobolju, umor, otezano disanje, muc-

ninu i vrtoglavicu. Dugotrajna izlozenost ugljic¢-
nom monoksidu moze uzrokovati gubitak misi¢ne
koordinacije, gubitak svijesti, a potom i smrt.

Kako biste izbjegli trovanje ugljicnim monok-

sidom, slijedite ove upute:

» Radite samo na otvorenom iu dobro prozracenom
prostoru, a nikada u zatvorenom prostoru gdje se
moze nakupiti opasni plin ugljicni monoksid.

» Nemojte udisati pare goriva i uvijek nosite odgov-
arajudu zastitnu opremu kada njime rukujete.

» Gorivo i ulje uvijek skladistite u odobrenim sprem-
nicima.

OPASNOSTI OD GORIVA | ULJA

Gorivo i ulje su otrovniizapaljivi. Prije uporabe sli-
jedite upute svakog proizvodaca.

Uvjerite se da postoji odredena udaljenost izmedu
rezervnog spremnika goriva i jedinice kako biste
sprijecili nepotrebnu opasnost. Gorivo dolijevajte
samo na otvorenom u dobro prozra¢enom pros-
toru s ugasenim motorom. Ne dolijevajte gorivo
tijekom rada. Nemojte prepuniti spremnik goriva.
Nikada ne pusite u blizini goriva. Drzite podalje
izvore vatre i iskri. Gorivo uvijek skladistite u odo-
brenim spremnicima. Uvjerite se da je proliveno
gorivo i ulje obrisano prije pokretanja motora.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

TEHNICKI PODACI
Pogledajte odgovarajucu tablicu na kraju ovog
priruc¢nika.

NAMJENA
Ovaj stroj je dizajniran i proizveden za rezanje
trave koSenjem, npr. u travnjacima. Svaka druga
uporaba koja se razlikuje od gore navedenih moze
biti opasna, ozlijediti ljude i/ili ostetitistvariistroj.

NEPRAVILNA UPORABA

Stroj se ne smije koristiti za:

» za kosenje opasnih materijala

»za transport reznog materijala osim, naravno,
vrece za travu namijenjene za tu upotrebu

» za izravnavanje neravnina tla

»zarezanje granaigrmlja

» za kosenje trave u blizini rubnjaka

Primjeri nepravilne upotrebe mogu ukljucivati, ali

nisu ograniceni na:

» KoriStenje stroja bez dodataka koje je proizvodac
posebno isporucio za posebne namjene ili ko-
riStenje dodataka na nacin koji nije predviden u
ovim uputama.

» KoriStenje stroja za radnje koje bi mogle biti
opasne za stroj, kao i za operateraidruge.

www.ffg-tools.com
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IDENTIFIKACIJA (SL. 1)

. Poluga kvacila (gdje je primjenjivo)
Poluga prekidaca

Rucka

Vreda za travu

Straznji stitnik za praznjenje
Zracni filter

Bocno praznjenje (gdje je primjenjivo)
Motor

Zahvat pokretanja trzaja

Poluga za pode$avanje visine
Pri¢vrscivaci rucke

SoovwNonAwN

- =

PRIPREMA

Raspakiranje i dovrsetak sastavljanja treba obaviti
na ravnoj i stabilnoj povrsini, s dovoljno prostora
za pomicanje stroja i njegove ambalaze, uvijek ko-
riste¢i odgovarajucu opremu.

1. Okrenite pric¢vrscéivace rucke (SL. 1.11) na obje
strane kako biste otpustili rucku. Okrenite
rucku i zatim postavite klin u nosac kosilice.
Zakljucajte rucku na mjestu zatvaranjem
pricvrsc¢ivaca rucke.

2. Postavite povratni pokretac (Sl. 1.9) na desnu
stranu rucke, uvodedi drzac za njegovo potpor-
no uze za vodenje i pricvrséujuci uze pomocu
plasti¢ne ogrlice.

3. Postavite prekidac (Sl. 2.1) i sajle poluge kvacila
(Sl. 2.2) u polozaj.

4. Sastavite vrecu za travu klizedi okvir (Sl. 3.1) u
vrecu za travu (Sl. 3.3) i pricvrstite kopce (Sl.
3.2).

5. Podignite straznji stitnik za praznjenje (Sl. 4.1),
uklonite ¢ep za malciranje (gdje je primjenjiv) i
postavite vrecu za travu na mjesto (SL. 4.2).

CEP ZA MALCIRANJE
Cep za mal¢iranje treba koristiti prilikom mal¢i-
ranja, a nikada u kombinaciji sa sakupljanjem u
vrece. Uklonite vrecu za travu i zatvorite bo¢ni
ispust kada koristite ¢ep za malciranje. Za
ugradnju ¢epa za malciranje podignite straznji
izmet (SL. 5.1) i gurnite ga u polozaj (SL. 5.2).

BOCNO PRAZNJENJE
Ako je primjenjivo, koristenje bo¢nog praznjenja
(SL. 1.7) odvest ¢e pokoseni travnjak izvan bo¢ne
strane kucista kosilice. Podignite boc¢ni Stitnik
za praznjenje kako biste postavili Zlijeb.
BILJESKA
Prilikom malciranja uklonite bo¢ni izljev. Kada koris-
tite bo¢no praznjenje, drzite ¢ep za malciranje na
mjestu.
UPOZORENJE
Kosilica se isporucuje bez ulja i goriva. Napunite ul-
jem i gorivom kako je navedeno u odgovarajué¢im
odjeljcima.

GORIVO | PODMAZIVANJE

UPOZORENJE

Nikada nemojte pusiti dok punite gorivo i drzite go-
rivo dalje od svih izvora vatre ili iskri. Izbjegavajte
udisanje benzinskih para i uvijek tocite gorivo na ot-
vorenom i dobro prozracenom prostoru.

Kosilica je opremljena 4-taktnim motorom, Sto
znaci da se benzin treba koristiti u spremniku go-
riva, a kuc¢iste motora treba napuniti uljem za 4-ta-
ktni motor.
Uvijek koristite ¢istu posudu za skladistenje gori-
va i nemojte koristiti gorivo skladisteno duze od
mjesec dana. Koristite lijevak kako biste izbjegli
prolijevanje goriva ili ulja. Nemojte prepuniti.
BILJESKA
Zalihe koli¢ine goriva potrebne za posao. Nemojte
skladistitivise nego to ¢ete potrositiza mjesec dana
kako bi gorivo ostalo svjeze.

Za punjenje spremnika gorivom:

1. Pazljivo skinite ¢ep spremnika za gorivo (Sl. 6.1)
jer se unutra mogao stvoriti pritisak.

2. Dodajte gorivo do gornje razine spremnika za
gorivo (Sl. 6.2). Ostavite najmanje 5 mm prosto-
raizmedu vrha goriva i unutarnjeg ruba sprem-
nika kako biste omogucili Sirenje.

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za
gorivo i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

Za punjenje motora uljem:

1. Skinite poklopac za ulje (Sl. 7.1). Njegov donji
dio je pokazivac razine ulja (Sipka za mjerenje
ulja).

2. Dodajte dovoljno ulja da razina ulja bude iz-
medu gornje (Sl. 7.2) i donje (Sl. 7.3) granice
na mjernoj Sipki za ulje. Mjerenje treba oba-
viti s mjernom Sipkom postavljenom, ali ne
zavrnutom, u grlo za punjenje.

3. Ponovno postavite poklopac za ulje i zategnite
ga na odgovarajudi nacin

UPOZORENJE
Prije pokretanja motora obrisite proliveno gorivo i
ulje.

RAD

Prije pocetka rada:

1. Provjerite jesu li svi vijci na stroju ¢vrsto pric-
vriéeni.

2. Provjerite je li filtar zraka ¢ist.

3. Pripremite dodatke i provjerite jesu li ispravno
montirani.

4. Provjerite razine uljaigorivaipo potrebi dopu-
nite.

PODESAVANJE VISINE REZANJA

UPOZORENJE

Prije podesavanja visine rezanja, zaustavite motor
i pricekajte da se noz kosilice potpuno zaustavi.
Povucite rucicu (Sl. 1.10) prema naprijed ili prema
natrag kako biste prilagodili Zzeljenu visinu rezanja.
Uvijek provjerite je li poluga zakljucana natrag u po-
loZaj.

POKRETANJE JEDINICE

UPOZORENJE

Prije pokretanja motora provjerite jeste li i stroj
i vi na stabilnom tlu. Prije pocetka rada uvijek
provjerite postoje li predmeti koji bi mogli bloki-
rati zaslon za dovod zraka. Zacepljen dovod zraka
smanjuje performanse stroja i povecava radnu
temperaturu motora, Sto moze rezultirati kvarom
motora.




BILJESKA

U slucaju hladnog pokretanja potrebno je upotrijebi-
ti mjehuri¢ za punjenje (gdje je primjenjivo) (SL. 8.1)
tako da ga pritisnete jedan do Cetiri puta, pumpajudi
gorivo izravno iz rasplinjaca u cilindar.

1. Povucite polugu prekidaca (Sl. 9.1) unazad i
drzite je uz rucku.

2. S rucicom startera na svom osloncu, desnom
rukom polako povucite rucku startera (Sl. 1.9)
dok ne pocnete osjecatiotpor, zatim energicno
povucite.

UPOZORENJE

Kako biste izbjegli lomljenje uZeta za pokretanje,
nemojte ga povlaciti cijelom duzinom ili dopustiti
da klizi duz ruba rupe za vodilicu kabela. Otpustajte
starter postupno, kako ne biste dopustili da nekon-
trolirano odleti natrag.

Uvijek otpustite rucicu spojke (Sl. 10.1) kada pokusa-
vate pokrenuti motor. Ako je kvacilo ukljuceno, kosi-
lica ¢e se pomaknuti naprijed.

BILJESKA

Za maksimalne performanse i pouzdanost, pustite
motor da se zagrije prije rada. Neka motor radi dvije
do tri minute u praznom hodu.

RUKOVANJE JEDINICOM
Dok stroj radi, drzite polugu prekidac¢a u radnom
polozaju (Sl. 9.1). Motor e se zaustaviti ¢im otpus-
tite rucicu.

POLUGA KVACILA

Gurnite rucicu kvacila (Sl. 10.1) prema naprijed i
drzite je uz upravljac kako biste potjerali kosilicu
naprijed. Otpustite spojku kako biste zaustavili
kretanje kosilice prema naprijed.

Upravljajte polugom kvacila brzim i potpunim po-
kretom, tako da kvacilo bude potpuno uklju¢eno
ili potpuno otpusteno. To ¢e pomodi produljiti zi-
votni vijek mehanizma spojke.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE
Otpustite polugu spojke.
Ostavite motor da se ohladi radedi u praznom
hodu nekoliko sekundi.
Otpustite razinu prekidaca iz svog stiska kako bis-
te zaustavili motor.

RJESAVANJE PROBLEMA
Pogledajte odgovarajucu tablicu na kraju ovog
priruc¢nika.

ODRZAVANJE | CISCENJE

UPOZORENJE

Nikada nemojte provoditi odrzavanje ili ¢iS¢enje dok
jedinica radi. Uvijek radite na hladnoj jedinici. Uvijek
nosite odgovarajucu odjecu i zastitne rukavice. Sve
prilagodbe ili radnje odrzavanja koje nisu opisane u
ovom priru¢niku mora izvrsiti vas prodavac ili spe-
cijalizirani servisni centar s potrebnim znanjem i
opremom kako bi se osiguralo da je posao obavljen
ispravno odrzavajudi izvornu razinu sigurnosti stro-
ja. Sve radnje izvedene u neovlastenim centrima
ili od strane nekvalificiranih osoba u potpunosti ¢e
ponistiti jamstvo i sve obveze i odgovornosti proiz-

Hrvatski | 5

vodaca. Drzite sve matice i vijke ¢vrsto zategnute
kako biste bili sigurni da je stroj uvijek u sigurnom
radnom stanju. Rutinsko odrzavanje bitno je za si-
gurnost i odrzavanje visoke razine performansi. Ni-
kada nemojte koristiti stroj sistrosenimili osteé¢enim
dijelovima. Neispravni ili istroseni dijelovi moraju se
uvijek zamijeniti, a ne popravljati. Koristite samo ori-
ginalne rezervne dijelove.

RASPORED ODRZAVANJA
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prilagodite
*Ove stavke treba zamijeniti ako je potrebno.
**Qve artikle treba odrzavati i popravljati samo ovlasteni
trgovac koji ima odgovarajuce alate i potrebnu mehanicku
strucnost.

OSTRICA

Za pregled ostrice:

1. Nagnite kosilicu udesno (Sl. 11), tako da strana
procistaca zraka bude gore. To ¢e pomodi u spr-
jecavanju istjecanja goriva i poteskoéa u pokre-
tanju motora nakon zavrsetka postupka.

2. Provjerite ima li na ostrici (Sl. 11.4) oStelenja,
pukotina i prekomjerne hrde ili korozije.

Tupa ostrica se moze naostriti, ali ostrica koja je

pretjerano istro$ena, savijena, napuknuta ili na
drugi nacin osStecena mora se zamijeniti. Ako tre-
bate ukloniti ostricu radi oStrenja ili promjene:

1. Koristite drveni blok kako biste sprijecili okre-
tanje ostrice dok pokusavate ukloniti ostricu.

2. Uklonite vijak (SL. 11.3) nasadnim klju¢em.

3. Uklonite podlosku (Sl. 11.2).
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4. Uklonite ostricu.

Za promjenu poloZaja naostrene ili nove ostrice:

1. Postavite ostricu na mjesto.

2. Postavite perilicu na mjesto.

3. Postavite vijak na mjesto i zategnite ga.

4. Uklonite drveni blok koji je sprjecavao okretan-

je ostrice.

BILJESKA
Adapterza ostrice (Sl. 11.1) moze biti prisutan, ovisno
o modelu kosilice. Provjerite jeste li ga zapamtili na-
mjestiti na mjesto.

VRECA ZA TRAVU
Za Cis¢enje vrele za travu izvadite je iz kosilice i
operite vodom. Ostavite ga da se potpuno osusi
prije nego Sto ga vratite na mjesto.

BILJESKA

Mokra vredica brzo ¢e se zacepiti.

MOTORNO ULJE

UPOZORENJE

Provjerurazine i promjenu ulja treba obavitina ¢vrstom

i ravnom terenu. Motor mora biti zaustavljen cijelo vri-

jeme. Ako je motor radio, bit ¢e vru¢ i postupak treba

izvesti pazljivo kako bise izbjegla opasnost od opeklina.
Za provjeru razine ulja:

1. Skinite cep otvora za punjenje ulja.

2. Ocistite Sipku za mjerenje ulja.

3. Umetnite mjernu Sipku za ulje u otvor za pun-
jenje ulja, bez zavrtnja.

4. Uklonite mjernu Sipku za ulje i provjerite razinu
ulja prikazanu na njoj. Po potrebi dopunite ul-
jem do gornje razine.

5. Postavite Sipku za mjerenje ulja na mjesto i za-
tegnite je na odgovarajudi nacin.

Za promjenu ulja:
BILJESKA
Ispustite koristeno ulje dok je motor topao. Toplo
ulje brzo i potpuno istjece. Odlozite rabljeno moto-
rno ulje i spremnike na nacin koji je kompatibilan s
okolisem. Predlazemo da ga odnesete u zapecace-
nom spremniku u lokalni centar za recikliranje ili
servisnu postaju na reklamaciju. Nemojte ga bacatiu
smece, prosuti na zemlju ili izliti u odvod.
UPOZORENJE
Poduzmite potrebne mjere zastite od vruceg ulja
kako biste izbjegli bilo kakvu opasnost od opeklina.
Za promjenu ulja:

1. Skinite ¢ep otvora za punjenje ulja.

2. Postavite prikladnu posudu pokraj kosilice za
sakupljanje iskoristenog ulja.

3. Nagnite kosilicu na desnu stranu. Iskoristeno
ulje ¢eistjecatikroz grlo za punjenje. Pustite da
ulje potpunoiscuri.

4. Postavite kosilicu na vodoravni poloZaj.

5. Napunite motor preporucenim uljem.

6. Ostavite nekoliko trenutaka da se ulje slegne
u motoru, a zatim izmjerite razinu ulja pomocu
Sipke za mjerenje ulja. Ponavljajte korake broj 5
i 6 dok razina ulja ne bude ispravna.

7. Postavite poklopac otvora za punjenje ulja na
mjesto i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

UPOZORENJE
Ako motor radi, niska razina ulja uzrokovat ¢e os-
tecenje motora.

BILJESKA
Ako motor ¢esto radi u vrlo prasnjavimiili drugim tes-
kim uvjetima, mijenjajte motorno ulje svakih 10 sati.

ZRACNI FILTER
UPOZORENJE
Rad motora bez ili s ostecenim filtrom zraka omo-
gudit ¢e ulazak prljavitine u motor, uzrokujudi brzo
trosenje motora.

1. Uklonite poklopac filtra za zrak (Sl. 12.1).

2. Provjeriteje lifiltar za zrak ¢ist i u dobrom stan-

ju.

3. Akoje filtar za zrak prljav (Sl. 12.2), uklonite gai

ocistite. Ako je potrebno, zamijenite ga novim.
UPOZORENJE
Nikada nemojte cistiti filtar za zrak benzinom ili de-
terdzentima s niskom to¢kom paljenja kako biste izb-
jeglirizik od pozara ili eksplozije.

4. Ocistite unutrasnjost kuéista zra¢nogfiltraipo-
krijte ga od prljavstine mekom krpom.

5. Ponovno postavite filtar za zrak i slijedite obrn-
uti postupak da ponovno vratite poklopac filtra
za zrak.

BILJESKA

Ako motor ¢esto radi pod prasnjavim ili drugim tes-
kim okolnostima, ocistite element filtra za zrak sva-
kih 10 sati. Ako je potrebno, promijenite element
filtra za zrak svakih 25 sati.

SVJECICA

1. Uklonite kabel svjecice (Sl. 13.1) kako biste pris-
tupili svjecici (Sl. 13.2).

2. Koristite odgovarajudi alat za svjecicu da pazlji-
vo uklonite svjedicu.

3. Provjerite stanje svjecice i njezine elektrode.
Mora biti ¢ist i nepohaban.

4. Provjerite je li razmak svjelice izmedu 0.7 i
0.8mm (Sl. 14). Zamijenite svjedicu novom ako
je potrebno.

5. Pazljivo rukom uvucite svjeéicu u motor.

6. Nakon navoja, upotrijebite odgovarajudi alat za
svjedicu da ¢vrsto zategnete svjedicu.

7. Ponovno pricvrstite Zicu svjecice.

UPOZORENJE

Nikada ne dopustite da prljavstina ili krhotine udu
u provrt cilindra. Prije uklanjanja svjecice, temeljito
odistite svjecicu i podrucje glave cilindra.

FILTER GORIVA

Spremnik za gorivo moze biti opremljen filtrom,
ovisno o modelu kosilice, koji se nalazi na cijevi za
gorivo ili na poklopcu spremnika za gorivo. Filter
goriva se moze izvaditi i treba ga povremeno pro-
vjeravati. Ako je filter prljav, zamijenite ga novim.
U slucaju da je unutrasnjost spremnika za gorivo
prljava, moze se odistiti ispiranjem spremnika za
gorivo ¢istim gorivom.

CISCENJE
Koristite malu meku cetku za ¢is¢enje vanjskog
dijela jedinice. Nemojte koristiti jake deterdzente.
Sredstva za cis¢enje u kucanstvu koja sadrze aro-
mati¢na ulja poput bora i limuna i otapala poput
kerozina mogu ostetiti plasti¢no kudiste ili rucku.
Obrisite svu vlagu mekom krpom.




SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada nemojte sprematijedinicu s gorivom u sprem-

niku i uvijek je ostavite da se ohladi prije spremanja.

Jedinicu skladistite samo u suhim i dobro prozrace-

nim prostorima.

U slucaju da Ce se jedinica skladistiti dulje vrijeme,

upotrijebite sljededi postupak skladistenja:

1. Ispraznite svo gorivo iz spremnika za gorivo.

2. Pokrenite motor i pustite ga da radi dok se ne
ugasi. Time se osigurava da je sve gorivo ispus-
teno iz rasplinjaca.

Ostavite motor da se ohladi.

4. Skinite svjecicu i ulijte 30ml visokokvalitetnog

motornog ulja u cilindar. Polako povucite uze za

pokretanje kako biste rasporedili ulje.

Ponovno postavite svjecicu.

6. Temeljito ocistite jedinicu i pregledajte ima li
labavih ili osteéenih dijelova. Popravite ili zami-
jenite oStelene dijelove i zategnite olabavljene
vijke, matice ili vijke.

w

v

ZASTITA OKOLISA

Ovaj se proizvod ne smije odlagati zajedno s
kuénim otpadom u skladu s odgovaraju¢im za-
konodavstvom koje se odnosi na otpad elektri¢ne
i elektronicke opreme, gdje je to primjenjivo. Reci-
klirajte sirovine umjesto da ih odlazete kao otpad.
Proizvod, pribor i ambalazu treba razvrstati za
ekoloski prihvatljivo recikliranje. Pravilnim zbrinja-
vanjem ovog proizvoda takoder pridonosite ucin-
kovitom koristenju prirodnih resursa.

Informacije o sabirnim mjestima za otpadnu
opremu mozete dobiti u svojoj opcinskoj upravi,
javnom komunalnom tijelu, ovlastenom tijelu za
zbrinjavanje otpadne elektricne i elektronicke
opreme ili u svom zbrinjavacu otpada.

JAMSTVO

Ovaj proizvod ima jamstvo u skladu sa zakons-

kim/posebnim propisima zemlje, na snazi od da-

tuma kupnje od strane prvog korisnika. Obratite

se svom ovlastenom prodavacu za rastavljanje i

servis koji nisu obuhvaceni ovim priru¢nikom. U

slucaju reklamacije, posaljite potpuno sastavljen

proizvod vasem prodavacu ili sluzbenom servisu.

Jamstvo pokriva troSkove popravka proizvoda i

sve potrebne zamjene dijelova koji su neispravni

u pogledu materijala ili proizvodnje i ne odnosi se

na:

» Gdje su popravke izvrsile ili pokusale izvrsiti osobe
koje nisu sluzbeniili ovlasteni servisni centar.

» Gdje su napravljene izmjene ili krivotvorine proiz-
voda.

» Gdje su ugradeni neoriginalniili nepreporuceni di-
jelovi, potrosni materijalili dodaci.

» U slucaju prekomjerne uporabe, neortodoksne
uporabe ili bilo kakve uporabe koja nije u skladu s
korisnickim priru¢nikom.

» U slucaju loSeg odrzavanja ili izloZzenosti Stetnim
¢imbenicima okolisa.

» Tamo gdje su potrebni popravci zbog normalnog
trosenjaili potrodnog materijala, dodataka, kabela
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za napajanje, pratecih baterija i drugih povezanih
predmeta.

»Za manja odstupanja od specifikacija koja nisu po-
trebna za ispravan rad proizvoda.

»Za ostelenja koja su rezultat ¢imbenika koji nisu
proizvod, kao $to su prirodne katastrofe, krada,
habanje tijekom transporta, slu¢ajna ostecenja itd.

» Kada se proizvod koristi kao predmet za iznajmlji-
vanje.

» Ako je proizvod izlozbeni predmet, uzorak ili je is-
porucen besplatno.
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AVERTIZARI GENERALE DE SIGURANTA

Cititi si intelegeti acest manual inainte de a utiliza
produsul. Nerespectarea instructiunilor furnizate cu
privire la produs poate duce la accidente, vatamari
corporale grave sidaune materiale. Putetiajuta la pre-
venirea accidentelor prin familiarizarea cu comenzile
produsului si prin respectarea procedurilor de ope-
rare de siguranta si a semnelor de siguranta aferente
acestuia. Dacd acest produs urmeaza sa fie utilizat
de altd persoana decat dvs., vd rugdm sa transmiteti
si acest manual. Legile locale pot restrictiona varsta
minima a operatorului.

Daca intdmpinati o situatie in care nu sunteti sigur
cum sd procedati, ar trebui sa intrebati un expert.
Evitati orice utilizare pe care o considerati a fi peste
capacitatea dvs. - folositi intotdeauna bunul simt.

PERICOLE ZONA DE LUCRU
Inspectati cu atentie intreaga zona de lucru si in-
departati orice ar putea fi o sursa periculoasd pen-
tru dvs. sau poate cauza deteriorarea produsului.
Zonele aglomerate si bancile cresc sansele unui
accident. Tineti produsul departe de materiale in-
flamabile. Nu utilizati niciodata produsul in apro-
pierea sau in apropierea materialelor periculoase,
de ex. acumularea de produse inflamabile sau ex-
plozive si orice alt obiect care ar putea fi periculos
pentru produsulin sine, precum si pentru operator,
trecatori, animale sau bunuri.
Tineti intotdeauna la distantd pe cei din jur si ani-
malele care ar putea fi ranite, precum si obiectele
care ar putea fi deteriorate, in timp ce utilizati
produsul. Nu utilizati niciodata produsul sau acce-
soriile catre parti ale corpului, animale, oameni sau
proprietdti. Retinetica operatorul este responsabil
pentru accidente si/sau daune produse altor per-
soane, animale sau bunurilor acestora.
Nu utilizati produsulin medii cu umiditate excesiva,
praf, murdarie, vapori corozivi sau explozivi.
Nu va depasiti. Luati o pozitie ferma si bine echi-
librata. Acolo unde este posibil, evitati lucrul pe
teren umed, alunecos sau in orice caz pe teren de-
nivelat sau abrupt care nu garanteazd stabilitatea
operatorului. Utilizati produsul intotdeauna in con-
ditii bune de iluminare, cum ar fi lumina naturala
sau lumina artificiald adecvata.
ncercati s nu provocatinicio perturbare de zgo-
mot, utilizdnd acest produs numai la ore rezona-
bile ale zilei.

OPERAREA SIGURANTA

Nu utilizati produsul in timp ce sunteti obosit sau
sub influenta drogurilor, alcoolului sau a oricaror
medicamente care vd pot afecta capacitatea de a-l
utiliza.

Tnainte de a utiliza produsul, efectuatiintotdeauna
o verificare vizuald pentru eventuale probleme.
Toate parghiile operationale ale produsului trebuie
sd se deplaseze cu usurinta dintr-o pozitie in alta si
nu trebuie sa fie fortate. Manerele si dispozitivele
de protectie trebuie sa fie curate si uscate, precum

si fixate bine de produs.
Nu fortati produsul in afara capacitatilor lui nomi-
nale si utilizati-l numai in scopul pentru care a fost
proiectat.
Nu montati echipamente sau accesorii pe produsul
neprevazut sau aprobat de producator. Nu incer-
cati niciodata sa modificati produsul. Modificarile
sau accesoriile neautorizate pot duce la vatamari
corporale grave sau moartea operatorului sau a
altor persoane. Asigurati-va ca utilizati intotdeau-
na unealta corectd pentru fiecare lucrare, pentru
a evita defectiunile sau ranirea produsului. Evitati
supraincarcarea produsului.
Daca ceva se rupe sau are loc un accident in timpul
lucrului, dezactivati imediat produsul si indepar-
tati-l pentru a preveni deteriorarea ulterioara. In
cazul in care un corp strdin a patruns in produs,
opriti-l imediat, verificati-l pentru eventuale dete-
riorari si efectuati reparatii inainte de a-l porni din
nou.
Consultati dealerul dumneavoastra autorizat pen-
tru dezasamblare si service, care nu sunt tratate in
acest manual.
Scoateti toate cheile si cheile din produs inainte si
in timpul functionarii.
Asigurati-va ca opriti produsul sideconectati-lde la
sursa de alimentare:
»La montarea sau demontarea accesoriilor si
sculelor.
» Ori de cdte ori ldsati produsul nesupravegheat.
»in timpul curdtarii sau intretinerii.
»in timpul repozitionarii, transportului sau de-
pozitdrii produsului.
Nu inhalati praful, particulele, fumul, gazele de
esapament si vaporii de combustibil produse in
timpul functiondrii sau realimentadrii produsului.
Nivelurile de zgomot prezentate in acest manual
sunt nivelurile maxime de utilizare a produsului.
intretinerea insuficientd are un impact semnifi-
cativ asupra vibratiilor si emisiilor de zgomot. In
consecinta, este necesar sa se ia masuri preventive
pentru a elimina eventualele daune datorate nive-
lurilor ridicate de zgomot si stres cauzat de vibra-
tii. Contactati medicul dumneavoastra daca aveti
simptome de supraexpunere la vibratii. Astfel de
simptome includ amorteald, pierderea senzatiei,
furnicaturi, intepdturi, durere, pierderea fortei,
modificari ale culorii sau starii pielii. intretine bine
produsul, purtati dispozitive de protectie pentru
urechi, manusi anti-vibratii si luati pauze in timpul
lucrului.
Acest produs poate produce un cdmp electromag-
netic in timpul functionarii sale. Pentru a elimina
riscul caacest produs sainterfereze cuimplanturile
medicale active sau pasive, persoanele cu implan-
turi medicale trebuie sa-si consulte medicul si pro-
ducdtorul implantului medical inainte de a utiliza
acest produs.

PERICOLE RAMASE
Produsul a fost construit folosind tehnologie mo-
derna si in conformitate cu regulile de siguranta
recunoscute. Chiar siatunci cdnd toate masurile de
sigurantd sunt in vigoare, unele pericole rdmase,
care nu sunt inca evidente, pot fi prezente. Opera-




torul trebuie sa foloseascd bunul simt sisd ia masu-
rile de precautie necesare pentru a evita riscurile
din cauza pericolelor ramase. Astfel de riscuri pot
include, dar nu se limiteaza la: afectarea auzului,
riscul de ranire din cauza obiectelor sau particule-
lor zburdtoare si vatamari fizice din cauza utilizarii
prelungite.

CATEGORIA AVERTIZARI DE SIGURANTA

Comutatorul si manetele de ambreiaj trebuie sa
se miste liber, nu trebuie sa fie fortate si ar trebui
sd revind automat si rapid inapoi in pozitia neutra.
intrerup&torul de oprire a motorului, socul si par-
ghiile de viteza (unde este cazul) trebuie sd se de-
plaseze cu usurinta dintr-o pozitie in alta. Cablurile
electrice siin special cablul bujiilor trebuie sa fie in
stare perfectd pentru a evita generarea oricaror
scantei, iar capacul trebuie montat corect pe bujie.
Manerele si dispozitivele de protectie ale masinii
trebuie sd fie curate si uscate si bine fixate pe ma-
sind.

ECHIPAMENT DE PROTECTIE

Asigurati-vd ca utilizati echipament individual de
protectie adecvat si certificat atunci cand utilizati
produsul. Purtati intotdeauna ochelari de protec
tie pentru auzsimasca de praf. Imbracimintea care
nuimpiedica miscarile, manusile de protectie, mas-
cd de praf, protectia urechilor sicizmele de siguran-
td cu talpiantiderapante vor ajuta la prevenireasau
reducerea ranilor. Nu purtati niciodata esarfe, coli-
ere sau orice accesoriu de agdtat si imbracaminte
care ar putea fi prinse in produs in timpul functio-
narii acestuia.

PERICOLE PARTILOR iN MISCARE

Piesele in miscare pot provoca vatamari grave. Evi-
tati contactul cu astfel de parti atunci cdnd sunt
ncd in miscare si asigurati-va ca tineti departe ori-
ce ar putea fi prins in produsul de operare, cum ar
fi extremitatile, parul si hainele largite. Nu atingeti
piesele in miscare inainte ca acestea sd se opreasca
complet. Utilizati numai méanerele specificate pe
produs.

Piesele rotative pot provoca vdtdmarigrave, evitati
contactul partilor rotative atunci cand acestea sunt
ncd n rotatie. Nu va puneti niciodata mainile sau
picioarele sub sasiul masinii de tuns iarba in timp
ce motorul este pornit si mergeti intotdeauna in
spatele masiniide tunsiarba. Verificatialinierea co-
recta a pieselor in miscare sau alte defectiuni care
ar putea fi o sursa de pericol. O protectie sau o alta
piesd deterioratad trebuie inlocuita de un centru de
service autorizat inainte de a utiliza produsul.

PERICOLE DE INCENDI SI ARSURI

Unele parti ale produsului se incalzesc suficient
in timpul Functiondrii pentru a provoca arsuri si a
aprinde materiale inflamabile. Nu atingeti partile
fierbinti pentru a evita arderea. Lasati produsul sa
se raceasca inainte de a-l depozita.

Combustibilul si fumurile acestuia sunt extrem
de inflamabile. Sursele potentiale de foc sau
scantei trebuie tinute la distanta in orice mo-
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ment. Alimentati numai in aer liber, intr-o zona
bine ventilatd, cu motorul oprit. Lasati motorul
sd se raceascd daca produsul a fost in functiune.
Nu fumatiin apropierea produsului sau a oricarui
combustibil si ulei. Asigurati-va ca existd o anu-
mita distanta intre orice rezervor de combustibil
de rezerva si produs. Asigurati-va ca orice com-
bustibil si ulei varsat au fost sters inainte de a
porni motorul.

Nuindreptatiamortizorulsi, prin urmare, gazele de
esapament spre materiale inflamabile.

Nu utilizati produsulin zone cu risc ridicat de incen-
diu. Dacd apare un incendiu, utilizati un stingdtor
adecvat.

PERICOLE DE INTOXICARE

in timpul Function&rii se produc gaze de esapa-
ment care contin monoxid de carbon otravitor,
un gaz inodor si incolor. Respirarea monoxidului
de carbon poate provoca greatd, lesin sau moar-
te in cadteva minute. Simptomele timpurii ale
expunerii la monoxid de carbon includ dureri de
cap, oboseald, dificultati de respiratie, greata si
ameteli. Expunerea continud la monoxid de car-
bon poate provoca pierderea coordonarii muscu-
lare, pierderea constientei si apoi moartea.

Pentru a evita intoxicatia cu monoxid de carbon,

urmatiaceste instructiuni:

» Operatinumaiin aer liber siin zone bine ventilate
siniciodata intr-un spatiu restrans unde se poate
acumula monoxid de carbon periculos.

» Nu inhalati vaporii de combustibil si purtatiintot-
deauna echipament de protectie adecvat atunci
cand fl manipulati.

» Depozitati intotdeauna combustibilul si uleiul in
recipiente aprobate.

PERICOLE DE COMBUSTIBIL SI ULEI

Combustibilul si uleiul sunt toxice siinflamabile. Ur-
matiinstructiunile furnizate de fiecare producdtor
inainte de utilizare.
Asigurati-vd cd existd o anumitd distanta intre
orice rezervor de combustibil de rezerva si unita-
te, pentru a preveni pericolele inutile. Alimentati
numai in aer liber, intr-o zona bine ventilata, cu
motorul oprit. Nu alimentatiin timpul functiona-
rii. Nu umpleti excesiv rezervorul de combustibil.
Nu fumati niciodatd langa combustibil. Pastrati
sursele de foc si scantei departe. Depozitati in-
totdeauna combustibilul in recipiente aprobate.
Asigurati-vd cd orice combustibil si ulei varsat au
fost sters fnainte de a porni motorul.

SPECIFICATIILE PRODUSULUI

DATE TEHNICE
Consultati tabelul respectiv, de la sfarsitul acestui
manual.

UTILIZAREA PREVAZUTA
Aceasta masinad a fost proiectata si fabricata pen-
tru taierea ierbii prin cosire de ex. in peluze. Orice
alta utilizare diferitd de cele mentionate mai sus
poate fi periculoasa, poate dduna oamenilor si/sau
poate deteriora lucrurile si masina.
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UTILIZARE NEPRODUTA

Aparatul nu trebuie utilizat pentru:

» pentru cosirea materialelor periculoase

» pentru transportul materialului de tdiat cu ex-
ceptia, bineinteles, a sacului de iarbd destinat
acestei utilizari

» pentru nivelarea neregulilor terenului

» pentru tdierea ramurilor si tufelor

»pentru tdiereaiarbd l[dnga borduri

Exemplele de utilizare necorespunzatoare pot in-

clude, dar nu se limiteaza la:

» Utilizarea masinii fard accesoriile furnizate spe-
cial de producdtor pentru utilizdri specifice sau
utilizarea accesoriilor intr-un mod care nu este
prevadzutin aceste instructiuni.

» Utilizarea masinii pentru operatiuni care ar putea
fi periculoase atat pentru masina, cat si pentru
operator si pentru altii.

IDENTIFICARE (FIG. 1)

1. Maneta ambreiaj (unde este cazul)
2. Maneta comutatorului
3. Maner
4. Saccuiarba
5. Apdrdtoare pentru descarcarea din spate
6. Filtru de aer
7. Descarcare laterala (unde este cazul)
8. Motor
9. Maner pornire cu recul
10. Maneta de reglare a inaltimii
11. Maner elemente de fixare
PREGATIREA

Dezambalarea si finalizarea ansamblului trebuie
efectuate pe o suprafatd plana si stabila, cu spatiu
suficient pentru deplasarea masinii sia ambalajului
acestuia, folosind intotdeauna echipamente adec-
vate.

1. Rotitielementele de fixare amanerului (Fig. 1.11)
pe ambele parti pentru a elibera manerul. Rotiti
manerul si apoi pozitionati stiftul in suportul
masinii de tuns iarba. Blocati manerul in pozitie
inchizdnd elementele de fixare ale manerului.

2. Puneti demarorul cu recul (Fig. 1.9) in dreapta
manerului, introducadnd manerul pe franghia de
ghidare a acestuia si fixand franghia cu gulerul
de plastic.

3. Asezatiintrerupatorul (Fig. 2.1) si cablurile man-
etei ambreiajului (Fig. 2.2) in pozitie.

4. Asamblati sacul de iarba glisdnd cadrul (Fig. 3.1)
insaculdeiarba (Fig. 3.3) siatasand clemele (Fig.
3.2).

5. Ridicati apardtoarea de descarcare din spate
(Fig. 4.1), scoateti dopul de mulcire (unde este
cazul) si instalati sacul de iarbd in pozitie (Fig.
4.2).

DOP DE MULCIRE
Dop de mulcire trebuie folosit la mulcire si nicioda-
td in combinatie cu colectarea pungilor. Scoateti
sacul de iarba si inchideti evacuarea laterald cand
utilizati dopul de mulcire. Pentru ainstala dopul de
mulcire, ridicati descarcarea din spate (Fig. 5.1) si
glisatiin pozitie (Fig. 5.2).

DESCARCARE LATERALA
Atunci cand este cazul, folosirea descarcarii latera-
le (Fig. 1.7) va ghida gazonul tdiat afard din partea
laterald a platformei de tuns iarba. Ridicati apa-
ratoarea de descarcare laterald pentru a instala
jgheabul.

NOTA

Cand mulciti, indepartati descarcarea laterald. Cand

utilizati descdrcarea laterald, mentineti dopul de

mulciin pozitie.

AVERTIZARE

Masina de tuns iarba se livreaza fard ulei si combusti-

bil. Umpleti cu ulei si combustibil asa cum este indicat

in sectiunile respective.

COMBUSTIBIL SI LUBRIFIERE

AVERTIZARE

Nu fumati niciodata in timpul realimentarii si pdstrati
combustibilul departe de orice sursa de foc sau scan-
teie. Evitatiinhalarea fumului de benzina si alimentati
intotdeauna in spatii exterioare si bine ventilate.
Masina de tuns iarba este echipata cu un motor in 4
timpi, ceea ce inseamna ca benzina trebuie utilizatd in
rezervorul de combustibil, iar carcasa motorului tre-
buie umpluta cu ulei de motorin 4 timpi.

Utilizati intotdeauna recipient curat pentru depozita-
rea combustibilului si nu folositi combustibilul depozi-
tat mai mult de o luna. Folositi o palnie pentru a evita
varsarea de combustibil sau ulei. Nu supraincarcati.
NOTA

Stocati cantitatea de combustibil necesara pentru lu-
crare. Nu stocati mai mult decdt veti folosiintr-o lung,
pentru a pastra combustibilul proaspat.

Pentru a umple rezervorul cu combustibil:

1. Scoateti cu grija capacul rezervorului de com-
bustibil (Fig. 6.1), deoarece s-ar fi putut forma
presiune ininterior.

2. Adaugati combustibil la nivelul superior al rezer-
vorului de combustibil (Fig. 6.2). Ldsati un spatiu
de minim 5 mm intre partea superioard a com-
bustibilului si marginea interioara a rezervorului
pentru a permite expansiunea.

3. Repozitionati capacul rezervorului de combusti-
bil si strangeti corespunzator.

Pentrua umple motorul cu ulei:

1. Scoateti capacul de ulei (Fig. 7.1). Partea de jos
a acestuia este indicatorul nivelului de ulei (joja
de ulei).

2. Adaugati suficient ulei pentru a aduce nivelul
uleiului intre limita superioara (Fig. 7.2) si inferi-
oara (Fig.7.3) de pejoja de ulei. Masurarea trebu-
ie facutad cu joja pozitionatd, dar nuinsurubat, in
gatulde umplere.

3. Repozitionati capacul de ulei si stréngeti cores-
punzator

AVERTIZARE
Stergeti orice combustibil si ulei varsati inainte de a
porni motorul.

OPERATIUNE

Tnainte de aincepe lucrul:

1. Verificati dacd toate suruburile de pe masind
sunt bine fixate.

2. Verificati daca filtrul de aer este curat.




3. Pregatiti accesoriile si asigurati-va ca sunt mon-
tate corect.

4. Verificati nivelurile de ulei si combustibil si um-
pletidacd este necesar.

SETAREA iNALTIMII DE TAIERE

AVERTIZARE

Tnainte de a regla inaltimea de t&iere, opriti moto-
rul si asteptati ca lama de tuns tuns sd se opreascd
complet.

Trageti maneta (Fig. 1.10) inainte sau inapoi pen-
tru a regla reglarea la indltimea de tdiere dorita.
Asigurati-va intotdeauna cd parghia este blocata
inapoiin pozitie.

PORNIREA UNITI\',I'II

AVERTIZARE

inainte de a porni motorul, asigurati-va c3 atat ma-
sina, cdtsidumneavoastra va aflati pe un teren sta-
bil. Verificatiintotdeauna daca exista obiecte care
ar putea bloca sita de admisie a aerului inainte de
afincepe lucrul. O admisie de aer infundata reduce
performanta masinii si creste temperatura de lu-
cru a motorului, ceea ce poate duce la defectiunea
motorului.

NOTA

in cazul pornirii la rece este necesar s se foloseascd
beculde amorsare (unde este cazul) (Fig. 8.1) prin apa-
sarea lui de una pana la patru ori, pompand combusti-
bilul direct din carburatorin cilindru.

1. Trageti maneta comutatorului (Fig. 9.1) inapoi si
tineti-o de maner.

2. Cu manerul demarorului in suport, trageti in-
cet de manerul demarorului (Fig. 1.9) cu méana
dreapta pana cand incepeti sa simtiti rezistenta,
apoi trageti energic.

AVERTIZARE

Pentru a evita ruperea cablului de pornire, nu trageti
pe toatd lungimea acestuia si nu lasati-l sa alunece
de-a lungul marginii orificiului de ghidare a cablului.
Eliberati demarorul treptat, pentru a evita sa-l lsati
sd zboare inapoi necontrolat.

Eliberati intotdeauna maneta de ambreiaj (Fig. 10.1)
cand incercati sd porniti motorul. Daca ambreiajul
este cuplat, cositoarea se va deplasa inainte.

NOTA

Pentru performanta si fiabilitate maxime, ldsati mo-
torul sa se incdlzeascd inainte de a porni. Porniti mo-
torul doud pand la trei minute la ralanti.

FUNCTIONAREA UNITI\TII
in timp ce masina functioneaza, mentineti maneta
comutatoruluiin pozitia de lucru (Fig. 9.1). Motorul
se va opriimediat ce eliberati maneta.

MANETA DE AMBREIAJ

impingeti maneta ambreiajului (Fig. 10.1) inainte
si tineti-o de ghidon pentru a propulsa masina de
tuns iarba inainte. Eliberati ambreiajul pentru a
opri miscarea inainte a masinii de tunsiarba.
Actionati maneta ambreiajului cu o miscare rapida
si completd, astfel incat ambreiajul sa fie complet
cuplat sau eliberat complet. Acest lucru va ajuta
la prelungirea duratei de viata a mecanismului de
ambreiaj.
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OPRIREA UNITATII
Eliberati maneta ambreiajului.
Lasati motorul sa se raceascd mergdnd la ralanti
timp de cateva secunde.
Eliberati nivelul comutatorului din maner pentru a
oprimotorul.

DEPANARE
Consultati tabelul respectiv, de la sfarsitul acestui
manual.

INTRETINERE S| CURATARE

AVERTIZARE

Nu efectuati niciodata intretinere sau curatare cu
unitateain functiune. Lucratiintotdeauna la o unitate
rece. Purtati intotdeauna imbracdminte adecvata si
manusi de protectie. Orice ajustari sau operatiuni de
intretinere care nu sunt descrise in acest manual tre-
buie efectuate de catre distribuitorul dumneavoastra
sau un centru de service specializat, cu cunostintele
si echipamentele necesare pentru a se asigura ca lu-
crarile sunt efectuate corect, mentinand nivelul de
sigurantad initial al masinii. Orice operatiuni efectuate
in centre neautorizate sau de cdtre persoane necali-
ficate vor invalida total garantia si toate obligatiile si
responsabilitatile Producatorului. Pastrati toate piu-
litele si suruburile stranse pentru a va asigura cd ma-
sina este intotdeauna in stare de functionare sigura.
Intretinerea de rutini este esentiald pentru sigurantd
si pentru mentinerea unui nivel ridicat de performan-
ta. Nu utilizati niciodatd masina cu piese uzate sau
deteriorate. Piesele defecte sau uzate trebuie intot-
deauna inlocuite si nu reparate. Folositi numai piese
de schimb originale.

PROGRAM DE INTRETINERE
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Noa I o =
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) I°) ) o
¢ l5 |[85|85 8
|5e55|55 58
2 |=a|=25|=5| 5
= @Mc|lmUO|wouU|—2
v |ES|w S|leS|lovoe
O ICh| 52| 52| 50
g Qclovo|vaelvo
€ |B2|&o|Lo|L5
i (R =T i = )
Articole £ |oo|8c|5c6| 80
Unitate Inspectie J
completa vizuala
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Verifica N
control
Lamade -
; Verifica A
taiere
Verificare - v
Ulei de motor | Completare
Ainlocui N N
Verificati-
; cpors N
Filtru de aer | Curatati
Ainlocui N
Verificare - J J
Bujie Ajustare
Ainlocui J
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*Aceste articole ar trebuiinlocuite dacd este necesar.
**Aceste articole trebuie intretinute si reparate numai de
un dealer autorizat, care dispune de uneltele adecvate si de
competenta mecanica necesara.

LAMA

Pentru ainspecta lama:

1. inclinati masina de tuns iarba spre dreapta (Fig.
11), astfel incét partea filtrului de aer sa fie in
sus. Acest lucru va ajuta la prevenirea scurgeri-
lor de combustibil si a dificultdtilor la pornirea
motorului, odata ce procedura este incheiata.

2. Inspectatilama (Fig. 11.4) pentru deteriorari, fi-
suri si rugina excesivd sau coroziune.

O lama tocita poate fiascutitd, dar o lama care este

excesiv de uzatd, indoitd, crapatd sau deterioratdin

alt mod trebuie inlocuitd. Daca trebuie sd scoateti
lama pentru ascutire sau schimbare:

1. Utilizatiun bloc de lemn pentru a prevenirotirea
lameiin timp ce incercati sd scoateti lama.

2. Scoatetisurubul (Fig. 11.3) cu o cheie tubulara.

3. Scoatetisaiba (Fig. 11.2).

4. Scoatetilama.

Pentru a repozitiona lama ascutitd sau noud:

1. Instalati lamain pozitie.

2. Instalati masina de spalatin pozitie.

3. Instalati surubulin pozitie si strangeti surubul.

4. Scoateti blocul de lemn care impiedica lama sa
se roteasca.

NOTA

Un adaptor pentru lame (Fig. 11.1) poate fi prezent,
in functie de modelul de masind de tuns iarba. Asigu-
rati-vd ca va amintiti sa il fixati in pozitie.

SAC DE IRBA
Pentru a curdtasacul deiarba, scoateti-l din masina
de tuns iarba si spalati-l cu apa. Lasati-l sd se usuce
complet inainte de a-l pune inapoiin pozitie.

NOTA

Un sac umed se va infunda rapid.

ULEI DE MOTOR
AVERTIZARE
Verificarea nivelului si schimbarea uleiului trebuie f3-
cute pe un teren solid si plan. Motorul trebuie oprit
tot timpul. Daca motorul ar fi functionat, va fi fierbin-
te siprocedura trebuie efectuata cu grijd pentru a evi-
ta pericolul de arsuri.

Pentru a verifica nivelul uleiului:

1. Scoateticapacul de umplere cu ulei.
Stergetijoja de ulei.

3. Introduceti joja de ulei in gatul de umplere cu
ulei, fard a oinsuruba.

4. Scoateti joja de ulei si verificati nivelul de ulei
afisat pe ea. Dacd este necesar, umpleti cu ulei
pana la nivelul superior.

5. Puneti joja de ulei in pozitie si strangeti cores-
punzdtor.

Pentru a schimba uleiul:
NOTA
Scurgeti uleiul uzat in timp ce motorul este cald. Ule-
jul cald se scurge rapid si complet. Aruncati uleiul de
motor uzat si recipientele intr-un mod compatibil cu
mediulinconjurdtor. Va sugeram sdilducetiintr-unre-
cipient sigilat la centrul local de reciclare sau la statia
de service pentru recuperare. Nu-l aruncati la gunoi,
nu il turnati pe pamant si nici nu il turnati pe un canal
de scurgere.
AVERTIZARE
Luati masurile de protectie necesare impotriva uleiu-
lui fierbinte pentru a evita orice pericol de arsuri.
Pentru a schimba uleiul:

1. Scoateticapacul de umplere cu ulei.

2. Asezati un recipient adecvat [dnga masina de
tunsiarbd pentru a prinde uleiul uzat.

3. Inclinati masina de tunsiarba pe partea dreapts.
Uleiul uzat se va scurge prin gatul de umplere.
Lasati uleiul sd se scurga complet.

4. Repozitionati masina de tunsiarbaintr-o pozitie

plana.
Umpleti motorul cu uleiul recomandat.

6. Ldsaticiteva momente pentrucauleiulsdse de-
punain motorsiapoi masurati nivelul uleiului fo-
losind joja de ulei. Repetati pasii 5 si 6 pana cand
nivelul uleiului este corect.

7. Puneti capacul de umplere cu ulei in pozitie si
strangeti corespunzdtor.

AVERTIZARE

Pornirea motoruluiva duce la un nivelscazut de uleiva
cauza deteriorarea motorului.

NOTA

Daca motorul functioneaza frecvent in conditii ex-
trem de praf sau in alte conditii severe, schimbati ule-
jul de motor la fiecare 10 ore.

N

v

FILTRU DE AER

AVERTIZARE

Functionarea motorului fara sau cu filtrul de aer de-
teriorat va permite patrunderea murdariei in motor,
provocdnd uzura rapida a motorului.

1. Scoateticapacul filtrului de aer (Fig. 12.1).

2. Asigurati-va cafiltrul de aer este fard murdarie si
ntr-o stare buna.

3. Daca filtrul de aer este murdar (12.2), scoateti-|
sicuratati-l. Daca este necesar, inlocuiti-l cu unul
nou.

AVERTIZARE

Nu curatati niciodata filtrul de aer cu benzina sau de-
tergenti cu punct de aprindere scdzut pentru a evita
riscul de incendiu sau explozie.

4. Curdtatiinteriorul carcasei filtrului de aer si aco-
periti-l de murdarie cu o carpa moale.

5. Reinstalati filtrul de aer si urmati procedura in-
versa pentruapune laloc capacul filtruluide aer.




NOTA

Daca motorul functioneaza frecvent in conditii de
praf sauin alte circumstante severe, curatati elemen-
tul filtrului de aer la fiecare 10 ore. Dacd este necesar,
schimbati elementul filtrului de aer la fiecare 25 de
ore.

BUGIE

1. Scoateti cablul bujiei (Fig. 13.1) pentru a accesa
bujia (Fig. 13.2).

2. Utilizati un instrument adecvat pentru bujie
pentru a scoate cu grijd bujia.

3. Verificati starea bujiei si a electrodului acesteia.
Trebuie sa fie curat sinu uzat.

4. Verificati dacd distanta bujiilor este intre 0.7 si
0.8mm (Fig. 14). Inlocuiti bujia cu una noud dacs
este necesar.

5. Introduceti cu grijd bujia in motor cu mana.

6. Odata filetat, utilizati instrumentul corespun-
zator pentru bujie pentru a strange ferm bujia.

7. Reatasati firul bujiei.

AVERTIZARE

Nu permiteti niciodatd patrunderea murdariei sau
a resturilor in alezajul cilindrului. inainte de a scoate
bujia, curatati bine bujia si zona chiulasei.

FILTRU DE COMBUSTIBIL

Rezervorul de combustibil poate fi echipat cu un
filtru, in Functie de modelul de masina de tuns iar-
ba, situat la conducta de combustibil sau la capacul
rezervorului de combustibil. Filtrul de combusti-
bil poate fi ales si trebuie verificat periodic. Daca
filtrul este murdar, fnlocuiti-l cu unul nou. in cazul
in care interiorul rezervorului de combustibil este
murdar, acesta poate fi curdtat prin clatirea rezer-
vorului de combustibil cu combustibil curat.

CURATARE
Utilizati o perie moale micd pentru a curata exterio-
rulunitatii. Nu utilizati detergenti puternici. Produ-
sele de curatare de uz casnic care contin uleiuriaro-
matice precum pinul si ldmadia si solventi precum
kerosenul pot deteriora carcasa sau manerul din
plastic. Stergeti orice umezeala cu o carpa moale.

DEPOZITARE

AVERTIZARE

Nu depozitati niciodatd unitatea cu combustibil in
rezervor si ldsati intotdeauna unitatea sa se rdceasca
inainte de a o depozita. Depozitati unitatea numai in
zone uscate si bine ventilate.

in cazul in care unitatea va fi depozitatd pentru o pe-
rioada lunga de timp, utilizati urmatoarea procedura
de depozitare:

1. Goliti tot combustibilul din rezervorul de com-

bustibil.

2. Porniti motorul si ldsati-l s functioneze pana
cand se opreste. Acest lucru asigurd cd tot com-
bustibilul a fost golit din carburator.

Ldsati motorul sd se raceasca.

Scoateti bujia si puneti 30ml de ulei de motor de
naltd calitate in cilindru. Trageti incet franghia
de pornire pentru a distribui uleiul.

5. Reinstalati bujia.

6. Curatati temeinic unitatea si verificati daca exis-

Hw
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ta piese sldbite sau deteriorate. Reparati sau
inlocuiti piesele deteriorate si strangeti surubu-
rile, piulitele sau suruburile slabite.

PROTECTIA MEDIULUI

Acest produs nu trebuie aruncat impreund cu
deseurile menajere in conformitate cu legisla-
tia in vigoare privind deseurile de echipamente
electrice si electronice, acolo unde este cazul.
Reciclati materiile prime in loc sd le aruncati ca
deseuri. Produsul, accesoriile si ambalajele tre-
buie sortate pentru reciclare ecologica. Prin eli-
minarea corectd a acestui produs, contribuitisila
utilizarea eficientd a resurselor naturale.

Puteti obtine informatii despre punctele de
colectare a deseurilor de echipamente de la
administratia dumneavoastra municipald, au-
toritatea publica de eliminare a deseurilor, un
organism autorizat pentru eliminarea deseu-
rilor de echipamente electrice si electronice
sau compania dumneavoastra de eliminare a
deseurilor.

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu
reglementarile legale / specifice tarii, in vigoare
de la data achizitiei de catre primul utilizator.
Consultati dealerul dumneavoastra autorizat
pentrudezasamblare siservice, care nusunttra-
tate in acest manual. in cazul unei reclamatii, va
rugam sa trimiteti produsul, complet asamblat,
distribuitorului sau centrului de service oficial.
Garantia acopera costurile de reparare a produsu-
lui si orice Tnlocuire necesara a pieselor care sunt
defectein ceea ce priveste materialul sau fabricatia
sinu se aplica:

»in cazul in care reparatiile au fost efectuate sau
incercate de alte persoane decat un centru de re-
paratii oficial sau autorizat.

»Acolo unde s-au facut modificari sau falsificari ale
produsului.

» Acolo unde au fost instalate piese, consumabile
sau accesorii neoriginale sau nerecomandate.

»1n caz de utilizare excesiva, utilizare neortodoxa
sau orice utilizare care nu este in conformitate cu
manualul de utilizare.

»in caz de intretinere proast3 sau de expunere la
factori de mediu nocivi.

»Acolo unde sunt necesare reparatii din cauza
uzurii normale sau a consumabilelor, accesoriilor,
cablurilor de alimentare, bateriilor suport si altor
articole conexe.

» Pentru abateri minore de la specificatii care nu
sunt necesare pentru buna functionare a produ-
sului.

»Pentru daune care sunt rezultatul altor factori
decat produsul, cum ar fi dezastre naturale, furt,
uzurd in timpul transportului, daune accidentale
etc.

»in cazulin care produsul este utilizat ca articol de
inchiriere.

»in cazulin care produsul este un articol de expozi-
tie, esantion sau a fost furnizat gratuit.
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ALTALANOS BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

Atermék hasznélata elétt olvassa el és értse meg ezt
a kézikonyvet. A termékre vonatkozd utasitdsok be
nem tartdsa balesethez, silyos személyi sériléshez
és anyagi kidrokhoz vezethet. Segithet megelézni a
baleseteket, ha ismeri terméke kezel&szerveit, és be-
tartja a biztonsagi muveleteket és a kapcsolddo biz-
tonsdagi jelzéseket. Ha ezt a terméket mas személy is
hasznélja, kérjlk, adja at ezt a kézikonyvet is. A helyi
torvények korldtozhatjdk az Gzemeltetd alsé korha-
tardt.

Ha olyan helyzetbe kerl, amikor nem tudja, hogyan
tovébb, forduljon szakemberhez. Keriljon minden
olyan hasznélatot, amelyrél Ggy gondolja, hogy meg-
haladja képességeit — mindig hasznélja a jézan eszét.

A MUNKATERULET VESZELYEI
Alaposan ellendrizze az egész munkateriletet, és
tdvolitson el mindent, ami veszélyes forras lehet
az On szdmara vagy karosithatja a terméket. A zsG-
folt teriletek és padok névelik a balesetek esélyét.
Tartsa tdvol a terméket gyulékony anyagoktol.
Soha ne hasznélja a terméket veszélyes anyagok
kozelében, pl. gyllékony vagy robbandasveszélyes
termékek felhalmozddasa és minden olyan térgy,
amely veszélyes lehet magéra a termékre, valamint
a kezeldre, a kozelben tartézkoddkra, az allatokra
vagy a tulajdonra.
Mindig tartsa tévol a kbzelben tartézkoddkat és az
dllatokat, amelyek megsérilhetnek, valamint azo-
kat a targyakat, amelyek megsérilhetnek a termék
hasznalata kdzben. Soha ne hasznélja a terméket
vagy annak tartozékait testrészek, allatok, embe-
rek vagy targyak felé. Ne feledje, hogy az Gzemel-
tets felelés a més emberekben, allatokban vagy
vagyontargyaikban bekoévetkezett balesetekért
és/vagy karokért.
Ne hasznalja a terméket olyan koérnyezetben, ahol
tGlzott nedvesség, por, szennyezddés, korroziv
vagy robbandsveszélyes gézok vannak.
Ne nyuljon tdl. Vegyen fel szilard és kiegyensulyo-
zott poziciét. Lehet6ség szerint kerllje a nedves,
csUszds talajon végzett munkat, vagy minden eset-
ben egyenetlen vagy meredek talajon, amely nem
garantélja a stabilitdst a kezel§ szédmara. Mindig j6
fényviszonyok mellett hasznalja a terméket, példa-
ul nappali fényben vagy megfelel6 mesterséges
fényben.
Torekedjen arra, hogy ne okozzon zajt, csak a nap
ésszer(iidészakdban hasznalja ezt a terméket.

BIZTONSAGOS MUKODES

Ne hasznélja a terméket, ha faradt vagy kabitészer,
alkohol vagy béarmilyen olyan gydgyszer hatdsa
alatt all, amely befolydsolhatja a kezelési képessé-
gét.

Atermék hasznalata elétt mindig szemrevételezés-
selellendrizze az esetleges problémakat. A termék
Osszes miikodtetd karjdnak konnyen kell mozognia
egyik helyzetbél a méasikba, és nem kell eréltetni.

A fogantylknak és a véddeszkézoknek tisztanak
és széraznak, valamint biztonsdgosan a termékhez
rogzitve kell lennilk.
Ne erdltesse a terméket a névleges képességein
tal, és csak a tervezett célra haszndlja.
Ne szereljen fel olyan berendezést vagy tartozékot
a termékre, amelyet a gyarté nem tervezett vagy
nem hagyott jéva. Soha ne kisérelje meg médosi-
tani a terméket. A nem engedélyezett mddosita-
sok vagy tartozékok silyos személyi sérilést vagy
a kezeld vagy masok hallat okozhatjak. Ugyeljen
arra, hogy minden munkdhoz mindig a megfele-
6 szerszédmot hasznélja, hogy elkerilje a termék
meghibdsoddsat vagy sérilését. Kerllje a termék
tilterhelését.
Ha munka kézben valami eltérik vagy baleset torté-
nik, azonnal kapcsolja ki a terméket, ésvigye el a to-
vabbi kdrosodas elkerilése érdekében. Ha idegen
test kerdlt a termékbe, azonnal éllitsa le, ellenériz-
ze, hogy nem sérilt-e meg, és végezze el a javitést,
mieldtt Ujrainditana.
Ajelen kézikbnyvben nem szereplé szétszereléssel
és szervizeléssel kapcsolatban forduljon hivatalos
forgalmazéjdhoz.
Hasznélat el6tt és kozben tavolitson el minden kul-
csot és csavarkulcsot a termékrél.
Feltétlendl allitsa le a terméket, és hizza ki az
aramforrasbol:
» Tartozékok és szerszamok felszerelésekor vagy
eltavolitsakor.
» Amikor fellgyelet nélkil hagyja a terméket.
» Tisztitds vagy karbantartds kdzben.
» A termék athelyezése, szallitdsa vagy taroldsa
soran.
Ne lélegezze be a termék miikodése vagy tanko-
ldsa sordn keletkezd port, részecskéket, fistoket,
kipufogdgdazokat és lizemanyaggdzoket.
Az ebben a kézikdnyvben feltintetett zajszintek
a termék haszndlatadnak maximdlis szintjei. A nem
megfelel6 karbantartds jelentés hatdssal van a
rezgés- és zajkibocsdtdsra. Kovetkezésképpen
megelézd épéseket kell tenni a magas zajszint és
a vibraciobél eredé terhelés miatti esetleges ka-
rok kikiszobolésére. Forduljon kezeléorvosdhoz,
ha a vibraciénak valé tulzott kitettség tineteit ta-
pasztalja. Ilyen tinetek kozé tartozik a zsibbadas,
érzésvesztés, bizsergés, szlras, fajdalom, erévesz-
tés, a bdrszinének vagy dllapotdnak megvaltozasa.
Gondosan karbantartsa a terméket, viseljen filvé-
dét, rezgéscsillapité keszty(t és tartson sziinetet a
munkavégzés sordn.
Ez atermék miikodése sordn elektromagneses me-
z6t kelthet. Annak elker(lése érdekében, hogy ez
3 termék megzavarja az aktiv vagy passziv orvosi
implantatumokat, az orvosi implantdtummal ren-
delkezé személyeknek konzultalniuk kell orvosuk-
kal és az orvosi implantdtum gyartéjaval a termék
hasznélata eldtt.

FENNTARTO VESZELYEK
Atermék modern technoldgiaval és az elismert biz-
tonsagi szabalyok betartasaval készilt. Még akkor
is, ha minden biztonségi intézkedés megvan, jelen
lehet néhany fennmaradé, még nem nyilvanvald
veszély. A kezel6nek jézan eszét kell kovetnie, és




meg kell tennie a szlkséges ovintézkedéseket a
fennmaradé veszélyek miatti kockézatok elkerlé-
se érdekében. Ilyen kockédzatok lehetnek, de nem
kizadrélagosan: hallaskarosodds, repllé targyak
vagy részecskék altal okozott sérilések kockazata,
valamint a hosszan tarté hasznalatbol eredd fizikai
sérilés.

KATEGORIA BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

Akapcsolé- és tengelykapcsold karoknak szabadon
kell mozogniuk, nem kell 6ket eréltetni, és automa-
tikusan és gyorsan vissza kell térnitk Gres allasba.
A motorleallitd kapcsolénak, a szivaté- és a fordu-
latszam-karoknak (ha van) konnyen mozgathaték
egyik helyzetbdla méasikba. Az elektromos kabelek-
nek és kilénosen a gyujtdgyertya kabelének kifo-
gastalan allapotban kell lennitik, hogy elkerdljik a
szikraképz&dést, és a kupakot megfeleléen fel kell
szerelni a gyujtégyertydra. A gép fogantyuinak és
véddeszkozeinek tisztdnak és szaraznak kell lenni-
ik, és jol rogzitve kell lennitik a géphez.

VEDO FELSZERELES

Gy6z&djon meg arrél, hogy a termék hasznalatakor
megfelel6 és tanlsitott egyéni védéfelszerelést
hasznél. Mindig viseljen halldsvédd védbszemiive-
get és pormaszkot. A mozgdast nem akadalyozé ru-
hazat, védékesztyl, pormaszk, flilvédd és csiszas-
mentes talpl biztonsdgi csizma segit megel&zni
vagy csokkenteni a sériiléseket. Soha ne viseljen
salat, nyakldncot vagy barmilyen fliggé kiegészitét
és ruhat, amely a termékbe beakadhat miikodése
koézben.

AMOZGO ALKATRESZEK VESZELYEI

A mozg6 alkatrészek sulyos sériléseket okozhat-
nak. Kerilje el az ilyen alkatrészekkel valé érint-
kezést, amikor azok még mozgasban vannak, és
Ggyeljen arra, hogy minden olyan targyat tavol
tartson, ami beszorulhat a m(ikédé termékbe, pél-
daul a végtagokat, a laza hajat és a ruhdzatot. Ne
érintse meg a mozgd alkatrészeket, mielétt azok
teljesen ledlltak. Csak a terméken megadott fo-
gantyukat hasznalja.

A forgd részek sllyos séruléseket okozhatnak. Ke-
rGlje el a forgd részekkel valé érintkezést, amikor
még forognak. Soha ne tegye a kezét vagy ldbat a
finyiré alvdza ald, mikozben a motor jar, és mindig
menjen a flinyiré moégé. Ellendrizze a mozgd alkat-
részek helyes bedllitdsat vagy mas olyan hibékat,
amelyek veszélyforrast jelenthetnek. A sérilt vé-
déburkolatot vagy més alkatrészt a termék hasz-
nalata elStt ki kell cserélni egy hivatalos szervizkdz-
pontban.

TUZz- ES EGESI VESZELYEK

Atermék egyes részei mikodés kozben eléggé fel-
forr6sodnak ahhoz, hogy égési sériléseket és gyi-
lékony anyagokat meggyulladjanak. Az égési séri-
ések elkerlése érdekében ne érintse meg a forrd
részeket. Tarolas elétt hagyja kih(lni a terméket.

Az Gzemanyag és gézei rendkivil gyalékonyak. Az
esetleges tiiz- vagy szikraforrdsokat mindig téavol
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kell tartani. Csak a szabadban tankoljon, jél szell§-
z6 helyen, ledllitott motor mellett. Hagyja leh(lnia
motort, ha a termék mkodott. Ne dohdnyozzon a
termék, illetve Gizemanyag és olaj kozelében. Gys-
z6djon meg arrél, hogy a tartalék Gzemanyagtar-
taly és a termék kozott van némi tdvolsdg. A motor
beinditdsa elétt gy6z6djon megarrél, hogy minden
kiomlott tzemanyagot és olajat letorolt.

Ne irdnyitsa a hangtompitét és igy a kipufogdgazt
gyulékony anyagok felé.

Ne hasznalja a terméket olyan helyen, ahol magas a
tizveszély. Ha tiiz keletkezik, hasznaljon megfeleld
tlzoltd készuléket.

MERGEZESI VESZELYEK

MUkodés kozben kipufogdgazok keletkeznek,
amelyek mérgezd szén-monoxidot, szagtalan és
szintelen gzt tartalmaznak. A szén-monoxid be-
élegzése émelygést, 4juldst vagy perceken belil
halalt okozhat. A szén-monoxid expozicié korai ti-
netei kozé tartozik a fejfajés, faradtsag, légszomj,
hanyinger és szédulés. A szén-monoxidnak valé fo-
lyamatos kitettség azizomkoordinacié elvesztését,
eszméletvesztést, majd halélt okozhat.

A szén-monoxid-mérgezés elkerilése érdekében

kovesse az aldbbi utasitdsokat:

» Csak szabadban és jol szell6z6 helyen mikod-
tesse, és soha ne zart térben, ahol veszélyes
szén-monoxid gaz gylilhet fel.

»Ne lélegezze be az izemanyag fUstjét, és mindig
viseljen megfeleld védéfelszerelést, amikor azt
kezeli.

» Az (zemanyagot és az olajat mindig jévdhagyott
tartalyokban térolja.

UZEMANYAG ES OLAJ VESZELYEI

Az (zemanyag és az olaj mérgezé és gyulékony.
Hasznélat elétt kdvesse az egyes gyartok utasita-
sait.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a tartalék Gzemanyag-
tartaly és az egység kozott van némi tévolsag, hogy
elkerllje a szikségtelen veszélyeket. Csak a sza-
badban tankoljon, jol szell6z6 helyen, kikapcsolt
motor mellett. Uzem kdzben ne tankoljon. Ne tolt-
se tll az Gzemanyagtartalyt. Soha ne dohanyozzon
az Gzemanyag kozelében. Tartsa tavol a t(iz- és szik-
raforrdsokat. Az Gzemanyagot mindig jévdhagyott
tartdlyokban tarolja. A motor beinditdsa elStt
gy6z8djon meg arrél, hogy minden kiomlott Gzem-
anyagot és olajat letorolt.

TERMEKLEIRAS

MUSZAKI ADATOK
Lasd a megfeleld tablazatot a kézikonyv végén.

RENDELTETESSZERU HASZNALAT
Ezt a gépet flinyirdsra tervezték és gyartottdk pl.
pazsitokban. A fent emlitettektél eltéré barmely
més hasznélat veszélyes lehet, embereket és/vagy
targyakat és a gépet karosithatja.

HELYTELEN HASZNALAT

A gépet nem szabad hasznalni:
»veszélyes anyagok kaszaldsara

www.ffg-tools.com
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»a vagodanyag szallitasara, kivéve természetesen
azerre a célra szant flizsdkot

» talajegyenetlenségek kiegyenlitésére

» dgak és bokrok vagasahoz

» finyfradshoz jdrdaszegélyek kozelében

Ahelytelen hasznélat példai tobbek kozott, de nem

kizarélagosan:

» A gép hasznélata a gyarto altal kifejezetten meg-
hatdrozott célokra szallitott tartozékok nélkal,
vagy a tartozékok olyan médon torténd haszné-
lata, amely nem szerepel ebben az Gtmutatéban.

»A gép olyan mdveletekre valé hasznélata, ame-
lyek veszélyesek lehetnek a gépre, valamint a ke-
zel6re és masokra.

AZONOSITAS (1. ABRA)

. Kuplungkar (havan)
Kapcsoldkar

Fogantyu

Flizsak

Hatsé Uritésvédd
Légsz(iré

oldalsé kistilés (ha van)
Motor

Visszapattano indité markolat
Magassagallité kar
Fogantyus rogziték

SOV NAN R WN =

- =

KESZITMENY

A kicsomagolast és az 6sszeszerelést sik és stabil
fellleten kell végezni, elegendd hely legyen a gép
és a csomagolds mozgatdsdhoz, mindig megfeleld
felszerelést hasznalva.

1. A fogantyl kiolddsdhoz forgassa el a fogantyu
régzitdit (1.11. dbra) mindkét oldalon. Forgassa
el a fogantydt, majd helyezze a csapot a kasza-
tartéba. Rogzitse a fogantydt a helyére a fo-
gantyurogziték bezardsaval.

2. Helyezze a visszah(zé inditét (1.9. dbra) a fo-
gantyl jobb oldaléra, helyezze el a tdmasztd
vezet&kotél markolatat, és rogzitse a kotelet a
mianyag gallérral.

3. Helyezze a kapcsolét (2.1. &bra) és a tengelykap-
csolé kar kabeleit (2.2. 4bra) a helyére.

4. Szerelje 6ssze a flizsdkot Ggy, hogy a keretet
(3.1. dbra) a flizsékba csisztatja (3.3. 4bra) és
rogzitse a kapcsokat (3.2. 4bra).

5. Emelje fela hatso Gritésvédot (4.1. dbra), tavolit-
sa el a talajtakard dugét (ha van), és helyezze be
a fizsdkot (4.2. dbra).

MULCS0zO DUGO
A mulcsozd dugdt talajtakardskor kell hasznalni, és
soha nem kombinélhato zsdkos gy(jtéssel. Tavolit-
sa el a flizsdkot, és zérja el az oldalsé Uritést, ami-
kor a mulcsozdédugédt haszndlja. A talajtakard dugd
beszereléséhez emelje fel a hatsé leeresztot (5.1.
4bra) és cstsztassa be (5.2. dbra).

OLDALSO KISULES
Ha lehetséges, az oldalsé rités (1.7. dbra) segitsé-
gével kivezeti a levagott gyepet a flinyiréasztal ol-
dalarol. Emelje fel az oldalsé Gritésvédét a csiszda
felszereléséhez.

JEGYZET

Mulcsozaskor tévolitsa el az oldalsé Gritést. Oldalsd
Grités hasznalatakor tartsa a talajtakard dugot a he-
lyén.

FIGYELEM

A flinyirét olaj és Gzemanyag nélkil szallitjuk. Toltse
felolajjal és tzemanyaggal a megfelels fejezetekben
lefrtak szerint.

UZEMANYAG ES KENES

FIGYELEM

Soha ne dohdnyozzon tankolds kézben, és tartsa
tdvol az tzemanyagot minden tiz- vagy szikrafor-
rastél. Kerilje a benzingéz belélegzését, és min-
dig szabadon és jél szell6z6 helyen tankoljon.

A flinyiré 4 Gtem( motorral van felszerelve, ami
azt jelenti, hogy az Gzemanyagtartédlyban benzint
kell hasznélni, és a motorhazat meg kell tolteni 4
Gtem{ motorolajjal.

Az Gzemanyag taroldsdra mindig tiszta edényt
hasznaljon, és ne hasznaljon egy hénapnal tovdbb
térolt Gzemanyagot. Hasznéljon télcsért, hogy el-
kerilje az Gzemanyag vagy az olaj kiomlését. Ne
toltse tul.

JEGYZET

Készitse el a munkdhoz szikséges (izemanyagmeny-
nyiséget. Ne taroljon tébbet, mint amennyit egy
hénap alatt felhasznal, hogy frissen tartsa az izem-
anyagot.

Atartély Uzemanyaggal valo feltoltése:

1. Ovatosan téavolitsa el az uzemanyagtartaly
sapkdjat (6.1. abra), mert nyomas keletkezhe-
tett benne.

2. Toltsén lGzemanyagot az Gzemanyagtartély
felsd szintjéig (6.2. dbra). Hagyjon legaldbb 5
mm helyet az Gzemanyag teteje és a tartaly
belsé széle kozott, hogy lehetbvé tegye a
tdgulast.

3. Helyezze vissza az Gzemanyagtartdly sapka-
jat és hizza meg megfeleléen.

A motor olajjal valé feltoltése:

1. Tavolitsa el az olajsapkat (7.1. dbra). Az alsé
része az olajszint-jelzé (olajszintjelzé pélca).

2. Toltson be annyi olajat, hogy az olajszint az
olajszintmérd pélca felsé (7.2. dbra) és also
(7.3.4bra) hatéra kozé kertuljon. A mérést Ggy
kell elvégezni, hogy a nivépélcdt a betolts-
csonkba kell helyezni, de nincs csavarva.

3. Helyezze vissza az olajsapkat, és hizza meg
megfeleléen

FIGYELEM
A motor beinditdsa elétt tordlje le a kiomlott
Gzemanyagot és olajat.

MUVELET

A munka megkezdése elétt:

1. Ellendrizze, hogy a gépen évd Gsszes csavar
szorosan meg van-e hizva.

2. Ellendrizze, hogy a légsziiré tiszta-e.

3. Készitse eld a tartozékokat, és ellendrizze,
hogy megfelel6en vannak-e felszerelve.

4. Ellendrizze az olaj- és Gzemanyagszintet, és
szikség esetén toltse fel.




A VAGASI MAGASSAG BEALLITASA

FIGYELEM

Avégdsi magassag beallitdsa eldtt allitsa le a motort,
ésvarjameg, amig a flinyirékés teljesen leall.

H(zza a kart (1.10. dbra) el6re vagy héatra a kivant va-
gdsi magassag beallitdsdhoz. Mindig gy6z6djon meg
arroél, hogy a kar vissza van zarva a helyére.

AZ EGYSEG INDIiTASA

FIGYELEM

A motor beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy
agép és Onisstabil talajon all. Amunka megkezdése
elétt mindig ellenérizze, hogy nincsenek-e olyan tér-
gyak, amelyek elzarhatjék a levegébemeneti sz{rét.
Az eltomdédott [égbedmld csokkenti a gép teljesit-
ményét és noveli a motor Gzemi hémérsékletét, ami
a motor meghibdsodasdhoz vezethet.

JEGYZET

Hideginditds esetén a primerizzét (havan) (8.1. 4bra)
kell hasznélni, egyszer-négyszer megnyomva, az
Gzemanyagot kézvetlenil a karburdtorbol a henger-
be pumpélva.

1. Huzza hétra a kapcsoldkart (9.1. dbra), és tartsa
afogantydhoz képest.

2. Az inditéfogantylval a tdmasztékdban lassan
hlzza meg az inditéfogantydt (1.9. dbra) jobb
kezével, amig ellenalldst nem kezd érezni, majd
erételjesen hiizza meg.

FIGYELEM

Az inditokotél elszakadasénak elkerllése érdeké-
ben ne hizza teljes hosszdban, és ne hagyja, hogy
a kabelvezetd furat szélén csisszon. Fokozatosan
engedje el az 6ninditét, nehogy ellendrizhetetlendl
visszarepuljon.

Mindig engedje el a tengelykapcsolé kart (10.1. 4bra),
ha arra vagyik, hogy elinditsa a motort. Ha a tengely-
kapcsold be van kapcsolva, a flinyiré elére mozog.
JEGYZET

A maximdlis teljesitmény és megbizhatésdg érde-
kében lGzembe helyezés elétt hagyja felmelegedni
a motort. Jarassa a motort két-harom percig alapja-
raton.

AZ EGYSEG MUKODTETESE
Amig a gép mikodik, tartsa a kapcsolékart mun-
kahelyzetben (9.1. dbra). A motor leéll, amint elen-
gedi a kart.

KUPLUNG KAR

Tolja eldre a tengelykapcsold kart (10.1. &bra), és
tartsa a kormdnynak a flnyiré elérehajtédsdhoz.
Engedje el a tengelykapcsolét, hogy megallitsa a
flinyiré el6rehaladasét.

M(kodtesse a tengelykapcsold kart gyors és teljes
mozdulattal Ggy, hogy a tengelykapcsolé vagy tel-
jesen be legyen kapcsolva, vagy teljesen ki legyen
engedve. Ez segit meghosszabbitani a tengely-
kapcsoléd mechanizmus élettartamét.

AZ EGYSEG LEALLITASA
Engedje el a tengelykapcsolé kart.
Hagyja lehdlni a motort Ggy, hogy néhany masod-
percig Uresjaratban jar.
A motor leédllitdsdhoz engedje el a kapcsoldt a
markolatbdl.
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HIBAELHARITAS
Lasd a megfeleld tablézatot a kézikonyv végén.

KARBANTARTAS ES TISZTiTAS

FIGYELEM

Soha ne végezzen karbantartdst vagy tisztitast mu-
kddé egység mellett. Mindig hiivos egységen dolgoz-
zon. Mindig viseljen megfelel6 ruhdzatot ésvédékesz-
ty(it. Az ebben a kézikonyvben le nem irt beallitdsokat
vagy karbantartési miveleteket a kereskedének vagy
a szlikséges ismeretekkel és felszereléssel rendelke-
76 szakszerviznek kell elvégeznie annak biztositaséra,
hogy a munka megfeleléen, a gép eredeti biztonsa-
gi szintjének megdrzése mellett torténjen. A nem
felhatalmazott kozpontokban vagy szakképzetlen
személyek altal végzett miveletek teljes mértékben
érvénytelenitik a garanciat, valamint a gyarté minden
kotelezettségét és felel6sségét. Minden anyat és csa-
vart tartson szorosan, hogy a gép mindig biztonségos
Gzemallapotban legyen. A rendszeres karbantartas
elengedhetetlen a biztonsdg és a magas teljesit-
ményszint fenntartdsdhoz. Soha ne hasznalja a gépet
kopottvagy sérilt alkatrészekkel. A hibds vagy elhasz-
nalédott alkatrészeket mindig ki kell cserélni és nem
javitani. Csak eredeti alkatrészeket hasznaljon.

KARBANTARTASI UTEMTERV
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* Ezeket az elemeket szikség esetén ki kell cserélni.
**Ezeket az elemeket csak olyan hivatalos kereskedd karban-
tarthatja és javithatja, aki rendelkezik a megfelels szerszamok-
kal és a sziikséges mechanikai jartassaggal.
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PENGE

A penge ellendrzéséhez:

1. Dontse jobbra a flinyirét (11. dbra), hogy a lég-
sz(ir6 oldala felfelé legyen. Ez segit megel&zni
az (zemanyag szivargdsat és a motor inditasi
nehézségeit az eljaras befejezése utan.

2. Vizsgalja meg a pengét (11.4. dbra) sérilések,
repedések és tulzott rozsda vagy korrézid
szempontjabél.

Atompa pengét meg lehet élezni, de a tilzottan

elhasznélédott, meghajlott, repedt vagy mas

modon sérilt pengét ki kell cserélni. Ha el kell
tdvolitania a pengét élezéshez vagy cseréhez:

1. Hasznéljon fahasédbot, hogy megakadélyozza a
penge elforduldsat, mikdzben megprébélja el-
tavolitani a pengét.

2. Téavolitsaela csavart (11.3. dbra) dugdkulccsal.

3. Tavolitsa el az aldtétet (11.2. dbra).

4. Tavolitsaelapengét.

Az élezett vagy Gj penge athelyezése:

1. Szerelje be a pengét a helyére.

2. Szerelje be az aldtétet a helyére.

3. Szerelje be a csavart a helyére, és hlizza meg a

csavart.

4. Tavolitsaela fatombot, amely megakadalyozta
a penge elforduldsat.

JEGYZET

A flinyiré modelltél fliggéen pengeadapter (11.1.
abra) lehet jelen. Ugyeljen arra, hogy ne felejtse el a
helyére illeszteni.

FUzZSAK
A flizsdk tisztitdsdhoz vegye ki a flnyirébédl, és
mossa le vizzel. Hagyja teljesen megszaradni, mi-
elétt visszahelyezi a helyére.

JEGYZET

A nedves zsdk gyorsan eltémaédik.

MOTOROLAJ
FIGYELEM
A szint ellenérzését és az olajcserét szildrd és viz-
szintes talajon kell elvégezni. A motort mindig le
kell llitani. Ha a motor jart volna, akkor forré lesz,
és az eljarast dvatosan kell elvégezni az égésiséri-
|ések elkerlése érdekében.

Az olajszint ellenérzéséhez:

1. Tavolitsa el az olajbetoltd sapkat.

2. Torolje tisztdra az olajpélcat.

3. lllessze be az olajpélcat az olajbetodltd nyakba,
anélkil, hogy csavarna.

4, Tavolitsa el az olajpalcét, és ellendrizze a rajta
jelzett olajszintet. Ha szlkséges, toltson fel
olajat a felsd szintig.

5. Helyezze a helyére az olajszintmérd pélcat, és
hizza meg megfeleléen.

Az olajcsere:

JEGYZET

Engedje le a hasznélt olajat, amig a motor meleg.
A meleg olaj gyorsan és teljesen kitril. A hasznélt
motorolajat és a tartdlyokat a kornyezettel kom-
patibilis médon artalmatlanitsa. Javasoljuk, hogy
zart edényben vigye vissza a helyi Gjrahasznosité
koézpontba vagy szervizbe. Ne dobja a szemetesbe,
ne ontse a foldre, és ne 6ntse le a lefolydba.

FIGYELEM

Tegye meg a sziikséges 6vintézkedéseket a forrd olaj
ellen, hogy elkerilje az égésveszélyt.

Az olajcsere:

1. Tavolitsa el az olajbetolts sapkat.

2. Helyezzen egy megfeleld edényt a flinyiré mel-
lé, hogy felfogja a hasznalt olajat.

3. DOntse meg a flinyirét a jobb oldalara. A hasz-
nalt olaj a betéltécsonkon keresztil lefolyik.
Hagyja teljesen kifolyni az olajat.

4. Helyezze vissza a finyirét vizszintes helyzetbe.

5. Toltse fel a motort az ajanlott olajjal.

6. Hagyjon néhany pillanatot, hogy az olaj ledle-
pedjenamotorban, majd mérje meg az olajszin-
tet az olajszintméré palcaval. Ismételje meg az
5.és 6. [épést, amig az olajszint megfelels lesz.

7. Helyezze a helyére az olajbetoltd sapkat, és
hizza meg megfeleléen.

FIGYELEM

Ha a motort jaratja, az alacsony olajszint a motor ka-
rosodasét okozza.

JEGYZET

Ha a motor gyakran mikodik rendkivil poros vagy
mas stlyos koralmények kozott, 10 éranként cserélje
ki a motorolajat.

LEGSZURG
FIGYELEM
Ha a motort sérilt [égszirs nélkil vagy azzal egyitt
Gzemelteti, szennyez6dés kerilhet a motorba, ami
gyors motorkopast okoz.
1. Tévolitsa el a légszlirs fedelét (12.1. dbra).
2. Gyb6z6djon meg arrdl, hogy a légsz(iré szennye-
z6désmentes és j6 dllapotban van.
3. Haalégszlird szennyezett (12.2), tavolitsa el és
tisztitsa meg. Ha sziikséges, cserélje ki egy Gjra.
FIGYELEM
Soha ne tisztitsa a levegdszirét benzinnel vagy ala-
csony lobbandspontd tisztitészerekkel, hogy elkeril-
je a tliz- vagy robbandsveszélyt.
4, Tisztitsa meg a levegdsz(iré hdzanak belsejét,
és fedje le a szennyezddéstél egy puha ruhaval.
5. Helyezze vissza a légsz(irét, és a forditott elja-
rads szerint tegye vissza a leveg@sz(ird fedelét.
JEGYZET
Ha a motor gyakran m(ikodik poros vagy més sulyos
koralmények kozott, 10 érénként tisztitsa meg a le-
vegdsziré elemet. Sziikség esetén cserélje ki a lég-
sz(r6 elemet 25 éranként.

GYUJTOGYERTYA

1. Tavolitsaelagyudjtogyertya kdbelét (13.1. 4bra),
hogy hozzéférjen a gyujtégyertydhoz (13.2.
4bra).

2. Haszndljon megfeleld gyljtdégyertya szersza-
mot a gyujtégyertya dvatos eltdvolitdsdhoz.

3. Ellendrizze a gyujtégyertya és az elektrédaja
dllapotat. Tisztdnak és nem kopottnak kell len-
nie.

4. Ellenérizze, hogy a gyljtégyertya tévolsdga 0.7
és 0.8mm kozott van-e (14. dbra). Cserélje ki a
gyljtégyertyat egy Ujra, ha szikséges.

5. Kézzel 6vatosan csavarja be a gyljtogyertyat a
motorba.

6. A menet utdn a megfeleld gyujtégyertya-szer-




szdmmal szorosan hlzza meg a gyujtégyertyét.
7. Csatlakoztassa Gjra a gydjtégyertya vezetékét.
FIGYELEM
Soha ne engedje, hogy szennyezddés vagy tormelék
ker(ljon a henger furatdba. A gyljtégyertya eltdvoli-
tdsa eldtt alaposan tisztitsa meg a gyujtdgyertyat és
a hengerfej teriletét.

UZEMANYAGSZURG

Az Gzemanyagtartaly a flinyiré modelltél fiiggben
felszerelhetd sziirbvel, amely az Gzemanyagcsé-
nél vagy az Gzemanyagtartdly sapkajénal taldlha-
t6. Az izemanyagsz(ré kivehetd, és rendszeresen
ellendrizni kell. Ha a szlir6 szennyezett, cserélje
ki egy Gjra. Ha az Gzemanyagtartaly belseje szeny-
nyezett, akkor az izemanyagtartély tiszta Gzem-
anyaggal torténd oblitésével tisztithatd.

TISZTITAS

Hasznaljon kis puha kefét a készilék kilsejének
tisztitdsdhoz. Ne hasznéljon erds tisztitdszereket.
Az aromds olajokat, példaul fenyé- és citromola-
jat és oldoszereket, példéul kerozint tartalmazé
haztartasi tisztitészerek kdrosithatjdk a mlanyag
hazat vagy a fogantydt. Puha ruhaval térélje le a
nedvességet.

TAROLAS

FIGYELEM

Soha ne tarolja a készlléket Gzemanyaggal a tar-

talyban, és mindig hagyja leh(lni, miel&tt elrakna. A

késziléket csak szaraz és jol szellézé helyen térolja.

Ha a késziléket hosszabb ideig tarolja, kovesse az

aldbbi tarolési eljarast:

1. Engedje le az Gsszes Uzemanyagot az Uzem-

anyagtartalybél.

2. Inditsabe amotort, és hagyjajarni,amigle nem
3ll. Ez biztositja, hogy az 6sszes izemanyag ki-
Griljon a karburatorbél.

Hagyja leh(lni a motort.

4. Tavolitsa el a gyujtdgyertyat, és 6ntson 30ml
kivdlé min&ségl motorolajat a hengerbe. Az
olaj eloszlatdsdhoz lassan hizza meg az indit6-
kotelet.

w

5. Helyezze vissza a gyujtogyertyat.

6. Alaposan tisztitsa meg az egységet, és elle-
nérizze, hogy nincsenek-e laza vagy sérult ré-
szek. Javitsa meg vagy cserélje ki a sérilt alkat-
részeket, és hiizza meg a meglazult csavarokat,
anyékat vagy csavarokat.

KORNYEZETVEDELEM

Ezt a terméket nem szabad a héztartdsi hulla-
dékkal egyitt artalmatlanitani az elektromos és
elektronikus berendezések hulladékaira vonatko-
zévonatkozé jogszabdlyoknak megfeleléen. Hasz-
nositsa Gjra a nyersanyagokat ahelyett, hogy hul-
ladékként dobnd el. A terméket, a tartozékokat és
acsomagoldst szét kell valogatnia kdrnyezetbarat
Gjrahasznositds érdekében. A termék megfeleld
4rtalmatlanitisaval On a természeti eréforrdsok
hatékony felhasznaldsdhoz is hozzéjarul.

A hulladékok gyUjtéhelyeirél tdjékozdédhat az
onkormanyzattél, a hulladékkezelésért felelés
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hatésdgtol, az elektromos és elektronikus beren-
dezések hulladékainak artalmatlanitdsdval meg-
bizott szervezettdl vagy a hulladékartalmatlanitd
cégtol.

GARANCIA

Erre a termékre a térvényi/orszdgspecifikus elé-
irdsoknak megfelelé garancidt vallalunk, amely az
elsé felhasznald altali vasarlds napjatél érvényes.
A jelen kézikbnyvben nem szerepl$ szétszerelés-
sel és szervizeléssel kapcsolatban forduljon hiva-
talos forgalmazéjdhoz. Reklamécié esetén kérjik,
kildje el a terméket teljesen 6sszeszerelve forgal-
mazéjanak vagy a hivatalos szervizkézpontnak.
Agaranciafedeziatermékjavitasdnak és azanyag-
vagy gyértasi szempontbél hibas alkatrészek sziik-
séges cseréjének koltségeit, és nem vonatkozik:

» Ha a javitast nem a hivatalos személy vagy egy hi-
vatalos javitokézpont végezte vagy kisérelte meg.

»Ha a terméket médositottdk vagy meghamisitot-
tak.

» Ahol nem eredetivagy nem ajanlott alkatrészeket,
fogydeszkozoket vagy tartozékokat szereltek be.

» TGlhasznalat, szokatlan hasznalat vagy a hasznala-
ti Gtmutaténak nem megfeleld hasznalat esetén.

» Rossz karbantartés vagy karos kornyezeti ténye-
z6knek valé kitettség esetén.

» Ahol javitasra van sziikség a normél kopés vagy a
fogybeszkozok, tartozékok, tapkabelek, tartdele-
mek és egyéb kapcsolddd elemek miatt.

» Az el6irdsoktél vald kisebb eltérésekért, amelyek
nem szlkségesek a termék megfelelé miikodésé-
hez.

»Olyan kérok esetén, amelyek a terméken kivali
tényezék eredménye, példul természeti kataszt-
réfak, lopas, szallitds kozbeni elhasznalddas, vélet-
len sérilés stb.

» Ahol a terméket bérbeadasra hasznaljak.

»Ha a termék kiallitasi tdrgy, minta, vagy ingyene-
sen szallitottak.

www.ffg-tools.com
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BENDRIEJI SAUGOS |SPEJIMALI

Prie$ naudodami gaminj, perskaitykite ir supraskite §j
vadova. Nesilaikant su gaminiu pateikty instrukcijy, gali
jvykti nelaimingas atsitikimas, sunkus suZalojimas ir
zala turtui. Galite padétiisvengtinelaimingy atsitikimy
susipazine su savo gaminio valdikliais ir laikydamiesi
saugos naudojimo proceddry bei su juo susijusiy sau-
gos zenkly. Jei §j gaminj naudos bet kuris kitas asmuo,
onejis pats, perduokite ir sjvadova. Vietiniai jstatymai
gali apriboti minimaly operatoriaus amziy.

Jei susiduriate su situacija, kai nesate tikri, kaip elgtis,
turétumeéte pasikonsultuoti su specialistu. Venkite bet
kokio naudojimo, kuris, jisy manymu, virsija jasy ga-
limybes —visada vadovaukités sveiku protu.

PAVOJAI DARBO ZONOJE
Kruopsciai apzitrékite visa darbo zong ir pasalinki-
te viska, kas gali bati jums pavojingas Saltinis arba
sugadinti gaminj. Netvarkingos vietos ir suolai
padidina avarijos tikimybe. Laikykite gaminj toliau
nuo degiy medziagy. Niekada nenaudokite gami-
nio $alia pavojingy medziagy arba 3aliajy, pvz., su-
sikaupusiy degiy ar sprogiy produkty ir bet kokiy
kity objektuy, kurie gali bati pavojingi paciam gami-
niui, taip pat operatoriui, pasaliniams asmenims,
gyvinams ar turtui.
Dirbdami gaminj visada laikykite atokiau nuo
pasaliniy asmeny ir gyvany, kurie gali bati suzeis-
ti, taip pat daiktus, kurie gali bati sugadinti. Nieka-
da nenaudokite gaminio ar priedy prie kino daliy,
gyviny, Zmoniy ar turto. Turékite omenyje, kad
operatorius yra atsakingas uz nelaimingus atsiti-
kimus ir (arba) zala, padaryta kitiems Zzmonéms,
gyvunams ar jy turtui.
Nenaudokite gaminio aplinkoje, kurioje yra per
daug drégmeés, dulkiy, nesvarumuy, koroziniy ar
sprogiy gary.
Nepersistenkite. Uzimkite tvirta ir gerai subalan-
suotq pozicija. Jei jmanoma, nedirbkite ant Slapi-
os, slidZios Zemés arba bet kokiu atveju nelygioje
ar stacioje vietoje, kuri negarantuoja operatoriui
stabilumo. Visada naudokite gaminj esant geram
apsvietimui, pavyzdziui, dienos Sviesai arba pa-
kankamam dirbtiniam apsvietimui.
Stenkités nekelti triuksmo, naudodami §j gaminj
tik tinkamu paros metu.

SAUGI EKSPLOATACIJA
Nenaudokite gaminio, kai esate pavarge arba aps-
vaige nuo narkotiky, alkoholio ar kity vaisty, kurie
gali turétijtakos jasy gebéjimuijj valdyti.
Prie$ naudodami gaminj, visada vizualiai patikrin-
kite, ar néra galimy problemy. Visos gaminio val-
dymo svirtys turi lengvaijudétiis vienos padétiesj
kitg ir nereikés verzti. Rankenos ir apsaugos jtaisai
turi bati Svards ir sausi, taip pat patikimai pritvir-
tinti prie gaminio.
Neverskite gaminio per jéga virsijant jo vardines
galimybes ir naudokite jj tik pagal paskirtj.
Ant gaminio nemontuokite jrangos ar priedy,
kuriy nenumaté arba nepatvirtino gamintojas.

Niekada nebandykite modifikuoti gaminio. Nele-
istini pakeitimai ar priedai gali sukelti rimty kino
suzalojimy arba operatoriaus ar kity asmeny mirt;j.
Jsitikinkite, kad kiekvienam darbui visada naudoja-
te tinkama jrankj, kad iSvengtuméte gaminio ge-
dimo ar suzeidimy. Venkite perkrauti gaminj.

Jei dirbant kaZkas sugenda arba jvyksta nelai-
mingas atsitikimas, nedelsdami iSjunkite gaminj
ir nuneskite jj toliau, kad iSvengtuméte tolesnio
pazeidimo. Jei j gaminj pateko svetimkdnis, nedel-
sdami jj sustabdykite, patikrinkite, ar nepazeistas,
ir pries vél paleisdami pataisykite.

Kreipkités j savo jgaliotajj platintoja dél iSmonta-
vimo ir techninés priezitros, kuriy Siame vadove
neaprasyta.

Prie$ naudodami gaminj ir jo metu iSimkite visus
raktus ir verzliarakcius.

Batinai sustabdykite gaminjir atjunkite jj nuo ma-
itinimo Saltinio:

» Montuojant arba nuimant priedusir jrankius.

» Kai paliekate gaminj be priezitros.

»Valymo ar prieziGros metu.

» Produkto perkélimo, transportavimo ar sandélia-
vimo metu.

Nejkveépkite dulkiy, daleliy, dimuy, iSmetamyjy
dujy ir kuro gary, susidaranciy gaminio veikimo ar
degaly papildymo metu.

Siame vadove nurodyti triukSmo lygiai yra

didZiausi gaminio naudojimo lygiai. Nepakankama
prieziGra turi didele jtaka vibracijos ir triuk$mo
emisijai. Todeél batina imtis prevenciniy priemo-
niy, kad bty pasalinta galima Zala dél didelio triu-
ksmo ir vibracijos jtempimo. Kreipkités j gydytoja,
jei jauciate pernelyg didelio vibracijos poveikio
simptomus. Tokie simptomai yra tirpimas, jausmo
praradimas, dilgc¢iojimas, perstéjimas, skausmas,
jégos praradimas, odos spalvos ar biklés pokyciai.
Tinkamai prizidrékite gaminj, mavékite ausy aps-
augos priemones, antivibracines pirstines ir dirb-
dami darykite pertraukas.
Sis gaminys veikimo metu gali sukurti elektro-
magnetinj lauka. Kad iSvengtuméte Sio gaminio
trikdZiy su aktyviais arba pasyviais medicininiais
implantais, asmenys, turintys medicininius im-
plantus, prie$ naudodami §j gaminj turi pasitarti
su gydytoju ir medicininiy implanty gamintoju.

LIKUSI PAVOJAI

Gaminys pagamintas naudojant Siuolaikines tech-
nologijas ir laikantis pripazinty saugos taisykliy.
Net ir jgyvendinus visas saugos priemones, gali
kilti tam tikry pavojy, kurie dar néra akivaizdas.
Operatorius turi vadovautis sveiku protu ir imtis
batiny atsargumo priemoniy, kad iSvengty rizikos
del likusiy pavojy. Tokia rizika gali apimti, bet tuo
neapsiribojant: klausos pablogéjima, suZalojimo
délskraidanciy daikty ar daleliy rizikg ir fizine zala
délilgo naudojimo.

KATEGORIJOS SAUGOS |SPEJIMAI

Jungiklis ir sankabos svirtys turi judéti laisvai, jy
neturi bati spaudziamos ir jie turi automatiskai bei
greitai grjzti j neutralia padeétj. Variklio isjungimo
jungiklis, droselio ir greicio svirtys (jei reikia) turi




lengvaijudétiis vienos padéties j kita. Elektros lai-
dai, ypac uzdegimo zvakés laidas, turi biti neprie-
kaistingos buklés, kad nesusidaryty kibirkstys, o
dangtelis turi bati tinkamai uzdétas ant uzdegimo
Zvakés. Masinos rankenos ir apsaugos jtaisai turi
bati SvarUs ir sausi bei gerai pritvirtinti prie masi-
nos.

APSAUGINE JRANGA

Naudodami gaminj jsitikinkite, kad naudojate tin-
kamas ir sertifikuotas asmenines apsaugos prie-
mones. Visada dévékite klausos apsaugos akinius
irkauke nuo dulkiy. Apranga, kuri nevarzo judesiy,
apsauginés pirstinés, kauké nuo dulkiy, ausy aps-
auga ir apsauginiai batai su neslystanciais padais
padés iSvengti traumy arba sumazinti jy skaiciy.
Niekada nedévékite 3aliky, karoliy ar bet kokiy
pakabinamy priedy ir drabuziy, kurie gali jstrigti
gaminyje jo veikimo metu.

JUDAMU DALIY PAVOJUS

Judancios dalys gali rimtai susizaloti. Venkite lies-
tis su tokiomis dalimis, kai jos vis dar juda, ir pa-
sirGpinkite, kad viskas, kas gali bati jstrigusi veiki-
anc¢iame gaminyje, pvz., galinés, palaidi plaukai ir
drabuziai, baty atokiau. Nelieskite judanciy daliy,
koljos visiskai nesustos. Ant gaminio naudokite tik
nurodytas rankenas.
Besisukancios dalys gali rimtai susiZaloti, venkite
prisiliesti prie besisukanciy daliy, kai jos vis dar
sukasi. Niekada nedékite ranky ar kojy po vejapjo-
vés vaziuokle, kai veikia variklis, ir visada eikite uz
vejapjoves. Patikrinkite, ar tinkamai sureguliuotos
judancios dalys arba ar néra kity gedimy, kurie gali
kelti pavojy. Prie$ naudodami gaminj, pazeistg ap-
saugaq ar kit dalj jgaliotasis techninés priezilros
centras turi pakeisti.

GAISRO IR NUDEGIMO PAVOJUS
Kaikurios gaminio dalys veikimo metu pakankamai
ikaista, kad nudeginty ir uzsidegty degios medzia-
gos. Nelieskite karsty daliy, kad nenudegtumeéte.
Pries laikydami gaminj, leiskite jam atvésti.
Kuras ir jo garai yra ypa¢ degis. Galimi ugnies ar
kibirksties Saltiniai visada turi bti atokiau. Degaly
pildymas tik lauke, gerai védinamoje vietoje, iSjun-
gus variklj. Jei gaminys buvo naudojamas, leiskite
varikliui atvesti. Nerakykite Salia gaminio, kuro ir
alyvos. Jsitikinkite, kad tarp bet kurio atsarginio
kuro bakoirgaminio yra tam tikras atstumas. Pries
uzvesdamivarikljjsitikinkite, kad visi issilieje dega-
lai ir alyva buvo nuvalyti.
Nenukreipkite duslintuvo, taigi ir iSmetamuyjy
dujy j degias medziagas.
Nenaudokite gaminio vietose, kuriose yra didelis
gaisro pavojus. Kilus gaisrui, naudokite tinkama
gesintuva.

APSINUODIJIMO PAVOJUS
Eksploatacijos metu susidaro iSmetamosios dujos,
kuriose yra nuodingo anglies monoksido, bekva-
piy ir bespalviy dujy. Jkvépus anglies monoksido,
per kelias minutes gali atsirasti pykinimas, alpimas
arba mirtis. Ankstyvieji anglies monoksido povei-
kio simptomai yra galvos skausmas, nuovargis,
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dusulys, pykinimas ir galvos svaigimas. Nuolatinis

anglies monoksido poveikis gali sukelti raumeny

koordinacijos praradima, samonés praradima ir
mirtj.

Kad iSvengtuméte apsinuodijimo anglies monok-

sidu, laikykités Siy nurodymuy:

» Dirbkite tik lauke ir gerai védinamose patalpose ir
niekada uzdaroje erdvéje, kur gali kauptis pavojin-
gos anglies monoksido dujos.

» Nejkvepkite kuro gary ir dirbdami su juo visada
dévékite atitinkamas apsaugines priemones.

»Kurg ir alyva visada laikykite patvirtintose talpyk-
lose.

DEGALVY IR ALYVOS PAVOJUS

Degalai ir alyva yra toksiski ir degis. Pries naudo-
dami vadovaukités kiekvieno gamintojo pateikto-
mis instrukcijomis.

Jsitikinkite, kad tarp atsarginio kuro bako ir jren-
ginio yra tam tikras atstumas, kad iSvengtuméte
nereikalingo pavojaus. Degaly pildymas tik lauke,
geraivédinamoje vietoje, iSjungus variklj. Nepildy-
kite degaly eksploatacijos metu. Neperpildykite
degaly bako. Niekada nerikykite $alia kuro. Laiky-
kite atokiai nuo ugnies ir kibirksciy saltiniy. Kura
visada laikykite patvirtintose talpyklose. Prie$ uz-
vesdami variklj jsitikinkite, kad visi iSsilieje degalai
iralyva buvo nuvalyti.

PRODUKTO SPECIFIKACIJOS

TEQHNINIAI DUOMENYS
Zr. atitinkama lentele Sio vadovo pabaigoje.

PASKIRTIS
Si masina buvo sukurta ir pagaminta Zolei pjauti
pjaunant, pvz., vejoje. Bet koks kitas naudojimas,
kuris skiriasi nuo auk$¢iau paminéty, gali bati pa-
vojingas, pakenkti zmonéms ir (arba) sugadinti
daiktus ir masina.

NETINKAMAS NAUDOJIMAS

Masina negali bati naudojama:

» Pavojingoms medZziagoms pjauti

» Pjaunamos medziagos transportavimui, iSskyrus,
Zinoma, Siam naudojimui skirta Zolés maisa

» Grunto nelygumy islyginimui

» Sakoms ir krGmams pjauti

» Zolés pjovimui Salia bordiry

Netinkamo naudojimo pavyzdziai gali bati, bet

tuo neapsiribojant:

» Masinos naudojimas be priedy, kuriuos gamintojas
specialiai tiekia konkretiems tikslams, arba priedy
naudojimas Sioje instrukcijoje nenumatytu badu.

» Masinos naudojimas veiksmams, kurie gali bdti
pavojingi masinai, operatoriuiir kitiems asmenims.

IDENTIFIKACIJA (1 PAV.)

Sankabos svirtis (jei taikoma)
Perjungimo svirtis

Rankena

Zolés maisas

Galiné iskrovimo apsauga

Oro filtras

Soninis i¥metimas (jei taikoma)

NouvAwN
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8. Variklis

9. Atatrankos paleidimo rankena
10. Aukscio reguliavimo svirtis
11. Rankenos tvirtinimo detalés

PARUOSIMAS

I$pakavimas ir surinkimas turi bati atliekamas ant
lygaus ir stabilaus pavirsiaus, turint pakankamai
vietos masinai ir jos pakuotéms perkelti, visada
naudojant tinkamga jranga.

1. Pasukite rankenos tvirtinimo elementus (1.11
pav.) i$ abiejy pusiy, kad atlaisvintuméte ran-
kenga. Pasukite rankeng ir jstatykite kaistj j ve-
japjoves laikiklj. Uzfiksuokite rankena vietoje
uzdarydami rankenos tvirtinimo elementus.

2. Uzdékite atatrankos starterj (1.9 pav.) rankenos
desinéje, jkiskite rankeng ant jo atraminés
kreipiamosios virves ir pritvirtinkite lyna plasti-
kine apykakle.

3. Jstatykite jungiklj (2.1 pav.) ir sankabos svirties
trosus (2.2 pav.).

4. Sumontuokite Zolés maisa, jstumdami réma
(3.1 pav.)jzolés maisa (3.3 pav.) ir pritvirtindami
spaustukus (3.2 pav.).

5. Pakelkite galinj iSmetimo gaubtg (4.1 pav.),
iStraukite mulciavimo kaistj (jeiyra) ir jstatykite
7olés maisa j vieta (4.2 pav.).

MULCIAVIMO KAMSTIS
Mulciavimo kaistis turi bdti naudojamas mulciuo-
jantir niekada kartu su maisy surinkimu. Nuimkite
zolés maisa ir uzdarykite Soninj iSmetima, kai nau-
dojate mulc¢iavimo kaistj. Norédami sumontuoti
muldiavimo kaistj, pakelkite galinj iSmetima (5.1
pav.) ir pastumkite j padétj (5.2 pav.).

SONINIS ISKROVIMAS
Kai taikoma, naudojant Soninj iSmetima (1.7 pav.),
nupjauta veja bus nukreipta iS vejapjovés Sono.
Norédami sumontuoti lataka, pakelkite Sonine i3-
metimo apsauga.

PASTABA

Mulc¢iuodami pasalinkite Soninj iSmetimg. Naudo-

damiSoninjismetima laikykite mul¢iavimo kaistj savo

vietoje.

|SPEJIMAS

Vejapjoveé pristatoma be alyvos ir degaly. |pilkite aly-

vosirdegaly, kaip nurodyta atitinkamuose skyriuose.

KURAS IR TEPIMAS

|SPEJIMAS

Niekada nerGkykite pildydamidegalus ir laikykite de-
galus nuo visy ugnies ar kibirksciy Saltiniy. Venkite
jkvéptibenzino gary ir visada pildykite degalus lauke
ir gerai védinamose vietose.

Vejapjovéje yra 4 takty variklis, tai reiskia, kad degaly
bake turi bati naudojamas benzinas, o variklio korpu-
sas turi bati uzpildytas 4 takty variklio alyva.
Degalams laikyti visada naudokite Svary indg ir ne-
naudokite kuro, laikomo ilgiau nei ménesj. Norédami
iSvengti degaly ar alyvos issiliejimo, naudokite piltu-
va. Neperpildykite.

PASTABA

Surinkite darbui reikalingg kuro kiekj. Nelaikykite

atsargy daugiau nei sunaudosite per ménesj, kad de-
galai buty sviezi.
Norédami uzpildyti baka degaly:

1. Atsargiai nuimkite degaly bako dangtelj (6.1
pav.), nes viduje galéjo susidaryti slégis.

2. |pilkite kuro j virsutinj kuro bako lygj (6.2 pav.).
Palikite maZiausiai 5 mm tarpa tarp degaly
bako virsaus ir vidinio bako krasto, kad galéty
iSsiplésti.

3. Vel uzdékite degaly bako dangtel;j ir tinkamai
priverzkite.

Norédami uzpildyti variklj alyva:

1. Nuimkite alyvos dangtelj (7.1 pav.). Apatiné jo
dalis yra alyvos lygio indikatorius (alyvos matu-
oklis).

2. Jpilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis bty tarp
virsutinés (7.2 pav.) ir apatinés (7.3 pav.) ribos
ant alyvos lygio matuoklio. Matavimas turi bati
atliktas, kai matuoklis yra jdétas, bet nejsuktasj
uzpildymo kaklelj.

3. Véluzdékite alyvos dangteljir tinkamai priverz-
kite

|SPEJIMAS
PrieS uzvesdami variklj, nuvalykite iSsiliejusius de-
galusiralyva.

OPERACIJA

Prie$ pradedant darba:

1. Patikrinkite, ar visi masinos varztai yra tvirtai
pritvirtinti.

2. Patikrinkite, ar oro filtras yra $varus.

3. Paruoskite priedus ir jsitikinkite, kad jie tinka-
mai sumontuoti.

4. Patikrinkite alyvos ir degaly lygj ir, jei reikia,
ipilkite.

PJOVIMO AUKSCIO NUSTATYMAS

ISPEJIMAS

Pries regulivodami pjovimo aukstj, isjunkite variklj ir
palaukite, kol vejapjovés peilis visiskai sustos.
Patraukite svirtj (1.10 pav.) j priekj arba atgal, kad
nustatytumeéte norima pjovimo aukstj. Visada jsiti-
kinkite, kad svirtis uzsifiksavo atgal j padét;.

IRENGINIO PALEIDIMAS

ISPEJIMAS

Pries uzvesdami variklj jsitikinkite, kad ir masina, ir
jas esate ant stabilios Zemés. Pries pradédami dir-
bti, visada patikrinkite, ar néra objekty, kurie gali
uzblokuoti oro jleidimo ekrang. Uzsikimsusi oro
jsiurbimo anga sumazina masinos nasuma ir padi-
dina variklio darbine temperatlrg, todeél variklis
galisugesti.

PASTABA

Salto uzvedimo atveju bitina naudoti grunto lem-
pute (kuryra) (8.1 pav.), paspaudus jg viena ar keturis
kartus, pumpuojant degalus tiesiai i$ karbiuratoriaus
jcilindra.

1. Patraukite jungiklio svirtj (9.1 pav.) atgalir laiky-
kite ja prie rankenos.

2. Laikydami starterio rankeng j atrama, desine
ranka létai traukite starterio rankena (1.9 pav.),
kol pradésite jausti pasipriesinima, tada ener-
gingai traukite.




|SPEJIMAS

Kad nenutrakty starterio virvé, netraukite jos per
visq ilgj ir neleiskite jai slysti kabelio kreipiklio an-
gos krastu. Palaipsniui atleiskite starterj, kad nele-
istuméte jam nevaldomai skristi atgal.

Visada atleiskite sankabos svirtj (10.1 pav.), kai norisi
uzvesti variklj. Jei sankaba jjungta, vejapjové judeésj
priekj.

PASTABA

Norédami uztikrinti maksimaly nasuma ir patiki-
mumgy, prie$ naudodami leiskite varikliui susilti. Pa-
leiskite variklj dvi ar tris minutes tusciaja eiga.

JRENGINIO VALDYMAS
Masinai veikiant laikykite jungiklio svirtj darbinéje
padétyje (9.1 pav.). Variklis sustos, kai tik atleisite
svirtj.

Sankabos svirtis

Pastumkite sankabos svirtj (10.1 pav.) j priekj ir
laikykite ja prie vairo, kad vejapjové pastimety
j priek]j. Atleiskite sankaba, kad sustabdytumeéte
vejapjovés judeéjima j priekj.

Greituir visisku judesiu naudokite sankabos svir-
tj, kad sankaba bdty visiskai jjungta arba visiskai
atleista. Tai padés prailginti sankabos mechaniz-
mo tarnavimo laika.

JRENGINIO SUSTABDYMAS
Atleiskite sankabos svirtj.
Leiskite varikliui atvesti, kelias sekundes dirbdami
tusciaja eiga.
Norédami sustabdyti variklj, atleiskite jungiklio
lygj nuo rankenos.

PRpBLEMl} SPRENDIMAS
Zr. atitinkama lentele Sio vadovo pabaigoje.

PRIEZIURA IR VALYMAS

|SPEJIMAS

Niekada nedarykite prieziGros ar valymo jrengi-
niui veikiant. Visada dirbkite su vésiu jrenginiu.
Visada dévékite tinkamus drabuzius ir apsaugines
pirStines. Bet kokius Siame vadove neaprasytus
reguliavimus ar techninés prieziGros darbus turi
atlikti pardavéjas arba specializuotas techninés
priezilros centras, turintis reikiamy ziniy ir jran-
gos, kad bty uztikrinta, jog darbas baty atliktas
teisingai, iSlaikant pradinj masinos saugos lygj.
Bet kokios operacijos, atliekamos neleistinuose
centruose arba nekvalifikuoty asmeny, visiskai
panaikins garantijg ir visus gamintojo jsipareigo-
jimus bei atsakomybe. Priverzkite visas verzles ir
varztus, kad jsitikintuméte, jog masina visada yra
saugios darbinés bdklés. Jprasta prieziGra yra bad-
tina siekiant uztikrinti sauguma ir islaikyti auksta
nasumo lygj. Niekada nenaudokite masinos su su-
sidévéjusiomis ar pazeistomis dalimis. Sugedusios
arba susidévéjusios dalys visada turi bati pakeis-
tos, o ne taisomos. Naudokite tik originalias atsar-
gines dalis.
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PRIEZIOROS GRAFIKAS
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mechaninius jgadzius.

ASMENYS

Norédami patikrinti aSmenis:

1. Pakreipkite vejapjove j desine (11 pav.), kad oro
filtro pusé bdty j virSy. Tai padés iSvengti de-
galy nuotékio ir sunkumy uzvedant variklj, kai
proceddra bus baigta.

2. Patikrinkite, ar aSmenys (11.4 pav.) nepazeisti,
jtrake irar néra per daug ridziy ar korozijos.

Nuobodus peiliukas gali bati pagalastas, taciau

per daug susidévéjusj, sulinkusj, jtrikusj ar kitaip

pazeista gelezte reikia pakeisti. Jei reikia nuimti
asmenis galandimui ar keitimui:

1. Norédami nuimti asmenis, naudokite medinj
bloka, kad aSmenys nesisukty.

2. Nuimkite varzta (11.3 pav.) su lizdiniu verzliarakciu.

3. Nuimkite poverzle (11.2 pav.).

4. Nuimkite asmenis.

Norédami pakeisti pagalasty arba naujy asmeny
padet;:

1. Jstatykite peiljjvieta.

2. Jstatykite poverzle jvieta.

3. Jstatykite varztajvietqir priverzkite varzta.

4. Nuimkite medinj bloka, kuris neleido asmenims

pasisukti.
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PASTABA

Priklausomai nuo vejapjovés modelio, gali bati peiliy
adapteris (11.1 pav.). Jsitikinkite, kad nepamirSote jj
jstatytijvieta.

ZOLES KREPSELIS
NorédamiisvalytiZolés maisg, iSimkite jj iS vejapjo-
vésirnuplaukite vandeniu. Prie$ graZzindami atgal,
leiskite jam visiskai isdzidti.

PASTABA

Slapias maisas greitai uzsikims.

VARIKLIO ALYVA
|SPEJIMAS
Lygio tikrinimas ir alyvos keitimas turi bati atlie-
kami tvirtoje ir lygioje vietoje. Variklis visada turi
bati sustabdytas. Jei variklis baty dirbes, jis bus
karstas, todél procedira reikia atlikti atsargiai, kad
iSvengtuméte nudegimy.

Norédami patikrinti alyvos lygj:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtelj.

2. Svariai nuvalykite alyvos lygio matuoklj.

3. Jkiskite alyvos lygio matuoklj j alyvos jpylimo

kaklelj, jo neuzsukdami.

4. IStraukite alyvos lygio matuoklj ir patikrinkite
ant jo nurodyta alyvos lygj. Jei reikia, jpilkite
alyvos iki virsutinio lygio.

5. Jdékite alyvos lygio matuoklj j vieta ir tinkamai
priverzkite.

Norédami pakeisti alyva:
PASTABA
I$leiskite panaudota alyva, kol variklis &iltas. Siltas
aliejus greitai ir visiskai nuteka. Panaudotg vari-
kline alyva ir talpas iSmeskite taip, kad jos bdty
suderinamos su aplinka. Rekomenduojame nuga-
benti jj sandariame konteineryje j vietinj perdir-
bimo centra arba degaline, kad bty galima sut-
varkyti. NeiSmeskite jo j Siuksliadéze, nepilkite ant
zemés ir neispilkite j kanalizacija.
|SPEJIMAS
Imkités bdtiny apsaugos priemoniy nuo jkaitusios
alyvos, kad iSvengtuméte nudegimo.
Norédami pakeisti alyva:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtel].

2. Salia vejapjovés pastatykite tinkama inda pa-
naudotaialyvai surinkti.

3. Pakreipkite vejapjove j desine puse. Panaudota
alyva nutekés per uzpildymo kaklelj. Leiskite
aliejui visiskai nutekéti.

Perstatykite Zoliapjove j lygia padét;j.
Uzpildykite variklj rekomenduojamos alyvos.
Palaukite kelias akimirkas, kol alyva nusés
variklyje, tada iSmatuokite alyvos lygj alyvos
matuokliu. Kartokite 5 ir 6 veiksmus, kol aly-
vos lygis bus tinkamas.

7. Uzdékite alyvos pildymo angos dangtel; ir tin-

kamai priverzkite.
|SPEJIMAS
Varikliui veikiant sumazéjes alyvos lygis sugadins va-
riklj.
PASTABA
Jei variklis daznai dirba itin dulkétomis ar kitomis
sunkiomis salygomis, variklio alyva keiskite kas 10
valandy.

o vk

ORO FILTRAS
|SPEJIMAS
Varikliui dirbant be pazeisto oro filtro arba su paze-
istu oro filtru, j variklj pateks nesvarumy, dél kuriy
variklis greitai nusidévés.
1. Nuimkite oro filtro dangtelj (12.1 pav.).
2. Jsitikinkite, kad oro filtras yra $varus ir geros
baklés.
3. Jeiorofiltrasyranesvarus (12.2 pav.), iSimkite ir
iSvalykite. Jei reikia, pakeiskite jj nauju.
|SPEJIMAS
Niekada nevalykite oro filtro benzinu arba Zemos
plidpsnio temperataros plovikliais, kad iSvengtumé-
te gaisro ar sprogimo pavojaus.
4. 18valykite oro filtro korpuso vidy ir uzdenkite
nesvarumus minksta Sluoste.
5. Veljdékite orofiltrair atlikite atvirkstine proce-
dira, kad vél uzdékite oro filtro dangtelj.
PASTABA
Jeivariklis daznai dirba dulkétomis ar kitomis sunkio-
mis aplinkybémis, valykite oro filtro elementa kas 10
valandy. Jeireikia, keiskite oro filtro elementa kas 25
valandas.

UZDEGIMO ZVAKE

1. IStraukite uzdegimo zvakeés laida (13.1 pav.), kad
pasiektuméte uzdegimo zvake (13.2 pav.).

2. Naudokite tinkama uzdegimo Zvakés jrankj, kad
atsargiai iStrauktuméte uzdegimo zvake.

3. Patikrinkite uzdegimo Zvakés ir jos elektrodo
bdkle. Ji turi bdti Svariir nedévéta.

4. Patikrinkite, ar tarpas tarp uzdegimo zvakés yra
nuo 0.7 iki 0.8mm (14 pav.). Jeireikia, pakeiskite
uzdegimo Zvake nauja.

5. Ranka atsargiai jkiskite uzdegimo zvake j vari-
klj.

6. Jsriege, naudokite atitinkamg uzdegimo Zva-
kés jrankj, kad tvirtai priverztuméte uzdegimo
Zvake.

7. Vél prijunkite uzdegimo Zvakés laida.

ISPEJIMAS

Niekada neleiskite purvui ar Siuksléms patektij cilin-
dro anga. Prie$ iSimdami uzdegimo Zvake, kruopsciai
nuvalykite uzdegimo zvake ir cilindro galvutés sritj.

KURO FILTRAS

Priklausomai nuo vejapjovés modelio degaly
bake gali biti jrengtas filtras, esantis prie degaly
vamzdzio arba degaly bako dangtelio. Kuro filtra
galima isimti ir jj reikia periodiskai tikrinti. Jei fil-
tras nesvarus, pakeiskite jj nauju. Jei degaly bako
vidus yra nesvarus, jj galima iSvalyti isskalaujant
kuro baka svariu kuru.

VALYMAS
Nedidelj minksta Sepeteélj valykite jrenginio iSore.
Nenaudokite stipriy plovikliy. Buitiniai valikliai,
kuriy sudétyje yra aromatiniy aliejy, pvz., pusy ir
citriny, ir tirpikliy, tokiy kaip zibalas, gali pazeisti
plastikinj korpusa arba rankena. Drégme nuvalyki-
te minksta Sluoste.

SANDELIAVIMAS
ISPEJIMAS
Niekada nelaikykite jrenginio su degaly bake ir visada




leiskite jrenginiui atvésti pries padédami. Laikykite
jrenginj tik sausose ir gerai védinamose patalpose.
Jei jrenginys bus saugomas ilgesnj laika, naudokite
$ig saugojimo procedira:
1. 18 kuro bako iSleiskite visus degalus.
2. Uzveskite variklj ir leiskite jam veikti, kol uzges.
Tai uztikrina, kad i$ karbiuratoriaus buvo isleisti
visi degalai.

3. Leiskite varikliui atvesti.

4. |Straukite uzdegimo zvake ir j cilindra jpilkite
30ml aukstos kokybés variklio alyvos. Létai
traukite starterio virve, kad pasiskirstyty alyva.

5. Veéljstatykite uzdegimo zvake.

6. Kruopsciai iSvalykite jrenginj ir patikrinkite, ar
néra palaidy ar pazeisty daliy. Pataisykite arba
pakeiskite pazeistas dalis ir priverzkite atsilais-
vintus varztus, verzles arba varztus.

APLINKOS APSAUGA

Sio gaminio negalima ismesti kartu su buitinemis
atliekomis laikantis atitinkamy teisés akty dél ele-
ktros ir elektroninés jrangos atlieky. Perdirbkite
zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas. Produktas,
priedai ir pakuoteé turi bati rGsivojami, kad baty
galima perdirbti aplinkai nekenksminga. Tinkamai
iSmesdami $j gaminj taip pat prisidedate prie efe-
ktyvaus gamtos istekliy naudojimo.

Informacija apie jrangos atlieky surinkimo vietas
galite gauti i$ savo savivaldybés administracijos,
valstybinés atlieky salinimo institucijos, jgaliotos
elektros ir elektroninés jrangos atlieky 3alinimo
jstaigos arba atlieky iSvezimo jmonés.

GARANTUJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius

/ konkrecios Salies reglamentus, kurie galioja nuo

pirmojo naudotojo jsigijimo datos. Kreipkités j

savo jgaliotajj platintoja dél iSmontavimo ir tech-

ninés prieziaros, kuriy Siame vadove neaprasyta.

Jei turite pretenzijy, visiskai surinkta gaminj nu-

siyskite pardavéjui arba oficialiam aptarnavimo

centrui.

Garantija apima gaminio taisymo ir bet kokio rei-

kalingo medziagy ar gamybos defekty daliy kei-

timo iSlaidas ir netaikoma:

» Kai taisyti atliko arba bandé taisyti ne pareiginai
ar jgaliotasis remonto centras.

» Kai buvo padaryta gaminio modifikacija ar falsifi-
kacija.

» Kai buvo sumontuotos neoriginalios arba nereko-
menduojamos dalys, eksploatacinés medziagos
arba priedai.

» Pernelyg didelio naudojimo, nejprasto naudojimo
arba bet kokio naudojimo ne pagal vartotojo va-
dova.

» Prastai priziGrint arba veikiant zalingiems aplinkos
veiksniams.

» Kai reikia remonto dél jprasto susidévéjimo arba
eksploataciniy medziagy, priedy, maitinimo ka-
beliy, atraminiy baterijy ir kity susijusiy elementy.

» Dél nedideliy nukrypimy nuo specifikacijy, kurie
néra batini tinkamam gaminio veikimui.

» U7 Zalg, atsiradusig dél kity veiksniy nei gaminys,
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pvz., stichinés nelaimeés, vagystés, susidévéjimas
transportavimo metu, atsitiktinis sugadinimas ir
kt.

» Kur preké naudojama kaip nuomojama prekeé.

» Kai preké yra parodos preké, pavyzdys arba buvo
pristatytas nemokamai.
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SHQIPTARE

PARALAJMERIME TE PERGJITHSHME TE
SIGURISE

Lexoni dhe kuptoni kété manual pérpara se té pérdorni
produktin. Moszbatimi i udhézimeve té dhéna né lidhje
me produktin mund té rezultojé né aksident, [éndim se-
rioz personal dhe démtim té pronés. Ju mund té ndih-
moni né parandalimin e aksidenteve duke u njohur me
kontrollet e produktit tuaj dhe duke respektuar proced-
urat e funksionimit té sigurisé dhe shenjat e sigurisé gé
lidhen me té. Nése ky produkt do té pérdoret nga ndo-
njé person tjetér pérvec jush, ju lutemi kaloni edhe kété
manual. Ligjet lokale mund té kufizojné moshén minima-
le té operatorit.

Nése hasni né njé situaté ku nuk jeni té sigurt se si té
vazhdoni, duhet té pyesni njé ekspert. Shmangni ¢do
pérdorim gé mendoni se éshté pértej aftésive tuaja -
pérdorni gjithmoné sensin e pérbashkét.

RREZIQET E ZONAVE TE PUNES

Inspektoni térésisht té gjithé zonén e punés dhe higni
¢do gjé gé mund té jeté burim i rrezikshém pér ju ose
té shkaktojé démtim té produktit. Zonat dhe stolat e
rrémujshme rrisin shanset pér njé aksident. Mbajeni
produktin larg materialeve té ndezshme. Asnjéheré
mos e pérdorni produktin prané ose drejt materiale-
ve té rrezikshme, p.sh. grumbullimi i produkteve té
ndezshme ose shpérthyese dhe ¢do objekti tjetér gé
mund té jeté i rrezikshém pér veté produktin, si dhe
péroperatorin, kalimtarét, kafshét ose pronén.
Mbani gjithmoné larg kalimtarét dhe kafshét gé
mund té léndohen, si dhe sendet gé mund té dém-
tohen gjaté pérdorimit té produktit. Asnjéheré mos
e pérdorni produktin ose ndonjé pajisje shtesé ndaj
pjeséve té trupit, kafshéve, njerézve ose pronés.
Mbani né mend se operatori éshté pérgjegjés pér
aksidentet dhe/ose démtimet gé u kané ndodhur
njerézve té tjeré, kafshéve ose pronés sé tyre.
Mos e pérdorni produktin né mjedise me lagésh-
ti té tepért, pluhur, papastérti, avuj gérryes ose
shpérthyes.
Mos e teproni. Merrni njé pozicion té forté dhe té eku-
ilibruar. Kur éshté e mundur, shmangni punén né toké
té lagésht, té rréshgitshme ose né ¢do rast né toké
té pabarabarté ose té pjerrét gé nuk garanton stabi-
litet pér operatorin. Pérdoreni produktin gjithmoné
né kushte té mira ndricimi si drita e dités ose drita e
mjaftueshme artificiale.

Mundohuni té mos shkaktoni asnjé shgetésim
zhurmash, duke e pérdorur kété produkt vetém né
kohé té arsyeshme té dités.

OPERACIONI | SIGURTE

Mos e pérdorni produktin kur jeni té lodhur ose nén
ndikimin e drogés, alkoolit ose ndonjé medikamenti
qé mund té ndikojé né aftésiné tuaj pér ta pérdorur
até.

Pérpara pérdorimit té produktit kryeni gjithmoné
njé kontroll vizual pér ¢do problem té mundshém. Té
gjitha levat funksionale té produktit duhet té lévizin
lehtésisht nga njé pozicion né tjetrin dhe nuk duhet té
kené nevojé pér detyrim. Dorezat dhe pajisjet mbroj-

tése duhet té jené té pastra dhe té thata, si dhe té
fiksuara miré né produkt.

Mos e detyroni produktin pértej aftésive té tij té

vlerésuara dhe pérdorni até vetém pér géllimin gé
éshté projektuar.
Mos montoni pajisje ose aksesoré né produkt gé
nuk jané parashikuar ose miratuar nga prodhuesi.
Asnjéheré mos u pérpigni té modifikoni produktin.
Modifikimet ose aksesorét e paautorizuar mund té
rezultojné né [éndime té rénda personale ose vdekje
té operatorit ose té tjeréve. Sigurohuni gé té pérdor-
ni gjithmoné mijetin e duhur pér ¢do puné né ményré
qé té shmangni déshtimin ose démtimin e produktit.
Shmangni mbingarkimin e produktit.

Nése dicka prishet ose ndodh njé aksident gjaté
punés, caktivizoni menjéheré produktin dhe largo-
jeni até pér té parandaluar démtime té métejshme.
Né rast se trupi i huaj ka hyré né produkt, ndalojeni
menjéheré, inspektojeni pér ndonjé démtim dhe béni
riparime pérpara se ta rindizni.

Konsultohuni me shitésin tuaj té autorizuar pér¢cmon-
timin dhe shérbimin, gé nuk pérfshihen né kété ma-
nual.

Higni ¢do celés dhe celés nga produkti pérpara dhe
gjaté pérdorimit.

Sigurohuni gé ta ndaloni produktin dhe ta shképutni
até nga burimiitiji energjisé:

» Kur montoni ose higni aksesorét dhe veglat.

» Sa heré qé e lini produktin pa mbikégyrje.

» Gjaté pastrimit ose mirémbaijtjes.

» Gjaté ripozicionimit, transportit ose ruajtjes sé pro-

duktit.

Mos thithni pluhurin, grimcat, tymrat, gazrat e sh-
karkimit dhe tymrat e karburantit té prodhuara gjaté
pérdorimit ose mbushjes me karburant té produktit.
Nivelet e zhurmés té treguara né kété manualjané ni-
velet maksimale pér pérdorimin e produktit. Mirém-
bajtja e pamjaftueshme ka njé ndikim té réndésishém
né emetimet e dridhjeve dhe zhurmés. Rrjedhimisht,
éshté e nevojshme té ndérmerren hapa parandalues
pér té eliminuar démtimet e mundshme pér shkak
té niveleve té larta té zhurmés dhe stresit nga drid-
hjet. Kontaktoni mjekun tuaj nése keni simptoma té
ekspozimit té tepért ndaj dridhjeve. Simptoma té tilla
pérfshijné mpirje, humbje té ndjesisé, ndjesi shpimi
gjilpérash, shpimi gjilpérash, dhimbje, humbje té
forcés, ndryshime né ngjyrén ose gjendjen e lékurés.
Ruajeni produktin miré, vishni pajisje mbrojtése pér
veshét, doreza kundér dridhjeve dhe béni pushime
gjaté punés.

Ky produkt mund té prodhojé njé fushé elektroma-
gnetike gjaté funksionimit té tij. Pér té hequr rrezikun
e ndérhyrjes sé kétij produkti me implantet mjekéso-
re aktive ose pasive, personat me implante mjekésore
duhet té konsultohen me mjekun e tyre dhe me prod-
huesin e implanteve mjekésore, pérpara se té pérdo-
rin kété produkt.

RREZIQET E MBETUR
Produkti éshté ndértuar duke pérdorur teknologji
moderne dhe né pérputhje me rregullat e njohura té
sigurisé. Edhe kur té gjitha masat e sigurisé jané ven-
dosur, disa rrezige té mbetura, té cilat nuk jané ende
té dukshme, mund té jené té pranishme. Operatori
duhet té pérdoré sensin e shéndoshé dhe té marré




masat e nevojshme paraprake pér té shmangur rrezi-
kun pér shkak té rrezigeve té mbetura. Rrezige té tilla
mund té pérfshijné, por nuk kufizohen né: démtim té
dégjimit, rrezik léndimi pér shkak té objekteve ose
grimcave fluturuese dhe démtim fizik pér shkak té
pérdorimit té zgjatur.

KATEGORIA PARALAJMERIME TE SIGURISE

Levat e celésit dhe té tufés duhet té lévizin lirshém,
nuk duhet té kené nevojé pér shtréngim dhe duhet
té kthehen automatikisht dhe me shpejtési né pozi-
cionin neutral. Celésiindalimit té motorit, fiksimi dhe
levat e shpejtésisé (ku éshté e aplikueshme) duhet té
lévizin lehtésisht nga njé pozicion né tjetrin. Kabllot
elektrike dhe né vecantikablloja e kandelave duhet té
jené né gjendje té pérsosur pér té shmangur gjeneri-
min e ndonjé shkéndije dhe kapaku duhet té vendo-
setsic duhet né kandele. Dorezat e makinés dhe pajis-
jet mbrojtése duhet té jené té pastra dhe té thata dhe
té fiksuara miré né makiné.

PAJISJE MBROJTESE

Sigurohuni gé té pérdorni pajisje té pérshtatshme
dhe té certifikuara mbrojtése personale kur pérdor-
ni produktin. Mbani gjithmoné syze mbrojtése té
dégjimit dhe maské kundér pluhurit. Veshjet gé nuk
pengojné lévizjet, dorezat mbrojtése, maska kundér
pluhurit, veshét mbrojtése dhe cizmet e sigurisé me
thembra gé nuk rréshqasin do té ndihmojné né pa-
randalimin ose reduktimin e |éndimeve. Asnjéheré
mos vishni shalle, gjerdan ose ndonjé aksesor dhe
veshje té varur gé mund té kapet né produkt gjaté
funksionimit té tij.

RREZIQET E PJESEVE TE LEVIZUARA

Pjesét né lévizje mund té shkaktojné léndime serio-
ze. Shmangni kontaktin me pjesé té tilla kur ato jané
ende né lévizje dhe sigurohuni gé té mbani larg ¢cdo
gjé qé mund té bllokohet né produktin operativ, té
tilla si ekstremitetet, flokét e léshuar dhe veshjet.
Mos i prekni pjesét |évizése pérpara se té ndalojné
plotésisht. Pérdorni vetém dorezat e specifikuara né
produkt.

Pjesét rrotulluese mund té shkaktojné léndime se-
rioze, shmangni kontaktin me pjesét rrotulluese kur
ato jané ende né rrotullim. Asnjéheré mos i vendosni
duart ose kémbét poshté shasisé sé makinés sé barit
kur motori éshté né puné dhe ecni gjithmoné pas
makinés sé barit. Kontrolloni pér shtrirjen e sakté
té pjeséve évizése ose déshtime té tjera gé mund
té jené burim rreziku. Njé mbrojtés ose pjesé tjetér
e démtuar duhet té zévendésohet nga njé gendér
shérbimi e autorizuar pérpara se té pérdorni produk-
tin.

RREZIQET ZJARRI DHE DJEGJE

Disa pjesé té produktit nxehen mjaftueshém gjaté
pérdorimit pér té shkaktuar djegie dhe ndezje té ma-
terialeve té ndezshme. Mos prekni pjesét e nxehta
pér té mos u djegur. Léreni produktin té ftohet pér-
parase ta ruani.

Karburanti dhe tymrat e tij jané jashtézakonisht té
ndezshém. Burimet e mundshme té zjarrit ose shkén-
dija duhet té mbahen larg gjaté gjithé kohés. Mbu-
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shni karburant vetém jashté, né njé zoné té ajrosur
miré, me motorin té fikur. Léreni motorin té ftohet
nése produktika gené né puné. Mos piniduhan prané
produktit ose ndonjé karburanti dhe vaji. Sigurohuni
qé té keté njé distancé midis ¢do rezervuari rezervé
té karburantit dhe produktit. Sigurohuni gé té gjitha
karburantet dhe vaji i derdhur té jené fshiré pérpara
se té ndizni motorin.

Mos e drejtoni silenciatorin dhe rrjedhimisht tymin e
shkarkimit drejt materialeve té ndezshme.

Mos e pérdorni produktin né zona me rrezik té larté
zjarri. Nése ndodh njé zjarr, pérdorni njé zjarrfikés té
pérshtatshém.

RREZIQET E HHMIMIT
Gjaté funksionimit prodhohen tymra té shkarkimit
gé pérmbajné monoksid karboni helmues, njé gaz
pa eré dhe ngjyré. Frymémarrja e monoksidit té kar-
bonit mund té shkaktojé nauze, té fikét ose vdekje
né minuta. Simptomat e hershme té ekspozimit ndaj
monoksidit té karbonit pérfshijné dhimbje koke,

lodhje, gulcim, nauze dhe marramendje. Ekspozimi i

vazhdueshém ndaj monoksidit té karbonit mund té

shkaktojé humbje té koordinimit muskulor, humbje
té vetédijes dhe mé pas vdekje.

Pér té shmangur helmimin nga monoksidi i karbonit,

ndigni kéto udhézime:

»\Veproni vetém né ambiente té jashtme dhe té aj-
rosura miré dhe kurré né njé hapésiré té mbyllur ku
mund té grumbullohet gaz i rrezikshém i monoksi-
dit té karbonit.

» Mos thithni tymin e karburantit dhe mbani gjith-
moné pajisie té pérshtatshme mbrojtése kur e
pérdorni.

» Mbani gjithmoné karburantin dhe vajin né kontej-
neré té miratuar.

RREZIQET NGA KARBURANT DHE VAJE

Karburanti dhe vaji jané toksiké dhe té ndezshém.
Ndigni udhézimet e dhéna nga secili prodhues pérpa-
ra pérdorimit.

Sigurohuni gé té keté njé distancé midis ¢do rezervua-
rirezervé té karburantit dhe njésisé, pér té parandalu-
arrrezikun e panevojshém. Mbushnikarburant vetém
jashté né njé zoné té ajrosur miré me motorin e fikur.
Mos mbushni karburant gjaté funksionimit. Mos e
mbushni shumé rezervuarin e karburantit. Mos pini
kurré duhan prané karburantit. Mbani larg burimet e
zjarrit dhe shkéndijave. Mbani gjithmoné karburantin
né kontejneré té miratuar. Sigurohuni gé té gjitha kar-
burantet dhe vaji i derdhur té jené fshiré pérpara se
té ndizni motorin.

SPECIFIKAT E PRODUKTIT

TE DHENAT TEKNIKE
Referojuni tabelés pérkatése, né fund té kétij ma-
nuali.

PERDORIMI | CAKTUAR
Kjo makiné éshté projektuar dhe prodhuar pér prer-
jen e barit me kositje p.sh. né léndina. Cdo pérdorim
tjetér i ndryshém nga ato té pérmendura mé sipér
mund té jeté i rrezikshém, té démtojé njerézit dhe/
ose té démtojé gjérat dhe makinén.
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PERDORIMI | PASQYRT

Makina nuk duhet té pérdoret pér:

» pér kositjen e materialeve té rrezikshme

» pér transportin e materialit prerés, pérvec, natyri-
sht, geseve té barit té destinuara pér kété pérdo-
rim

» pér parregullsité e nivelimit té terrenit

» pér prerjen e degéve dhe shkurreve

» pér prerjen e barit prané bordurave

Shembuj té pérdorimit jo té duhur mund té pérfshij-

né, por nuk kufizohen vetém né:

» Pérdorimi i makinés pa aksesorét e dhéné po-
sacérisht nga prodhuesi pér pérdorime specifike,
ose pérdorimi i aksesoréve né njé ményré gé nuk
parashikohet né kéto udhézime.

» Pérdorimi i makinés pér operacione gé mund té
jené té rrezikshme pér makinén, si dhe pér opera-
torin dhe té tjerét.

IDENTIFIKIMI (FIG. 1)

1. Leva e tufés (aty ku éshté e aplikueshme)
2. Levaecelésit
3. Doreza
4. Qese mebar
5. Mbrojtésja e pasme e shkarkimit
6. Filter ajri
7. Shkarkimianésor (aty ku éshté e aplikueshme)
8. Motorri
9. Mbérthimiifillimit té térhegjes

10. Levé e rregullimit té lartésisé

11. Mbérthyesit e dorezés

PERGATITJA

Shpaketimi dhe kompletimi i montimit duhet té

béhet né njé sipérfage té sheshté dhe té géndrue-

shme, me hapésiré té mjaftueshme pér lévizjen e ma-
kinés dhe paketimit té saj, duke pérdorur gjithmoné
pajisje té pérshtatshme.

1. Rrotulloni fiksuesit e dorezés (Fig. 1.11) né té dyja
anét pér té liruar dorezén. Rrotulloni dorezén dhe
mé pas vendoseni kunjin né mbajtésen e kosité-
ses. Mbyllni dorezén né vend duke mbyllur kapé-
set e dorezés.

2. Vendosni motorin e kthimit (Fig. 1.9) né té djath-
té té dorezés, duke futur kapjen né litarin e tij
mbéshtetés dhe duke e fiksuar litarin me jakén
plastike.

3. Vendosniné pozicionin e kabllit té celésit (Fig. 2.1)
dhe levés sé tufés (Fig. 2.2).

4. Mblidhni cantén e barit duke rréshqitur kornizén
(Fig. 3.1) né cantén e barit (Fig. 3.3) dhe duke i ngji-
tur kapéset (Fig. 3.2).

5. Ngrini mbrojtésen e pasme té shkarkimit (Fig. 4.1),
higni spinén e mulcimit (aty ku éshté e mundur)
dhe vendoseni gesen e barit né pozicion (Fig. 4.2).

PRIZE MULCHING
Spina e mulgimit duhet té pérdoret gjaté mulgimit
dhe asnjéheré né kombinim me grumbullimin e ge-
seve. Higni gesen e barit dhe mbyllni shkarkimin ané-
sor kur pérdorni spinén e mulgimit. Pér té instaluar
spinén e mulgimit, ngrini shkarkimin e pasmé (Fig.
5.1) dhe rréshqiteni né pozicion (Fig. 5.2).

SHKARKIMI ANESOR
Kur éshté e aplikueshme, pérdorimi i shkarkimit ané-
sor (Fig. 1.7) do ta drejtojé léndinén e preré jashté
anés sé kuvertés sé makinés sé barit. Ngrini mbroj-
tésen anésore té shkarkimit pér té instaluar kanalin.
SHENIM
Kur mulching higni shkarkimin anésor. Kur pérdorni sh-
karkimin anésor mbajeni spinén e mulgimit né pozicion.
PARALAJMERIM
Kositésja e léndinés dorézohet pa vaj dhe karburant.
Mbushni me vaj dhe karburant si¢ tregohet né seksionet
pérkatése.

KARBURANTI DHE LUBRIFIKIMI

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos pini duhan gjaté mbushjes me karburant
dhe mbajeni karburantin larg té gjitha burimeve té zjar-
rit ose shkéndijés. Shmangni thithjen e tymrave té ben-
zinés dhe rimbusheni gjithmoné né zona té jashtme dhe
té ajrosura miré.

Kositésja e léndinés éshté e pajisur me njé motor
4-strokésh gé do té thoté se duhet té pérdoret benziné
né rezervuarin e karburantit dhe kutia e motorit duhet
té mbushet me vaj motori 4-stroke.

Pérdorni gjithmoné ené té pastér pér ruajtjen e kar-
burantit dhe mos pérdorni karburant té ruajtur pér mé
shumeé se njé muaj. Pérdorni njé hinké pér té shmangur
derdhjen e karburantit ose vajit. Mos e teproni.
SHENIM
Rezervoni sasiné e karburantit té kérkuar pér punén.
Mos rezervoni mé shumé se sa do té pérdorni né njé
muaj, pér té mbajtur karburantin té freskét.

Pér té mbushur rezervuarin me karburant:

1. Higni me kujdes kapakun e rezervuarit té kar-
burantit (Fig. 6.1) pasi mund té jeté krijuar presion
brenda.

2. Shtonikarburant né nivelin e sipérm té rezervuarit
té karburantit (Fig. 6.2). Lini njé hapésiré minimale
5 mm midis majés sé karburantit dhe skajit té bren-
dshém té rezervuarit pér té lejuar zgjerimin.

3. Rivendosni kapakun e rezervuarit té karburantit
dhe shtréngoni sic duhet.

Pér té mbushur motorin me vaj:

1. Hignikapakun e vajit (Fig. 7.1). Pjesa e poshtme e tjj
éshté treguesiinivelit té vajit (dipstiku i vajit).

2. Shtoni vaj té mjaftueshém pér té sjellé nivelin e
vajit midis kufirit té sipérm (Fig. 7.2) dhe kufirit té
poshtém (Fig. 7.3) né pikén e vajit. Matja duhet té
béhet me dipstikun e vendosur, por jo té vidhosur,
né gafén e mbushésit.

3. Rivendosnikapakun e vajit dhe shtréngonisi¢ duhet

PARALAJMERIM
Fshini ¢do karburant dhe vaj té derdhur pérpara se té
ndizni motorin.

OPERACIONI

Para fillimit té punés:
1. Kontrolloni gé té gjitha vidhat né makiné té jené
té lidhura fort.
Kontrolloni gé filtri i ajrit té jeté i pastér.
Pérgatitni aksesorét dhe sigurohuni gé ato té jené
montuar si¢ duhet.
4. Kontrolloni nivelet e vajit dhe karburantit dhe
mbushni nése éshté e nevojshme.

w N




VENDOSJA E LARTESISE SE PRERJES
PARALAJMERIM

Pérpara se té rregulloni lartésiné e prerjes, ndaloni mo-
torin dhe prisni gé tehu i kositésit té ndalojé plotésisht.
Térhigeni levén (Fig. 1.10) pérpara ose prapa pér té rre-
gulluar rregullimin né lartésiné e déshiruar té prerjes.
Gjithmoné sigurohuni gé leva té jeté rikthyer né pozici-
onin e tij.

FILLIMI | NJESISE

PARALAJMERIM

Pérpara se té ndizni motorin, sigurohuni gé si ma-

kina ashtu edhe ju té jeni né toké té géndrueshme.

Kontrolloni gjithmoné pér ndonjé objekt gé mund té

bllokojé ekranin e marrjes sé ajrit pérpara se té filloni

té punoni. Njé hyrje e bllokuar e ajrit redukton per-

formancén e makinés dhe rrit temperaturén e punés

sé motorit, gjé gé mund té rezultojé né déshtim té

motorit.

SHENIM

Né rast té fillimit té ftohté, éshté e nevojshme té

pérdorni llambén e primerit (aty ku éshté e mundur)

(Fig. 8.1) duke e shtypur até njé deri né katér heré, duke

pompuar karburantin direkt nga karburatori né cilindér.

1. Térhigeni levén e celésit (Fig. 9.1) prapa dhe mba-
jeni pas dorezés.
2. Medorezén e motorit né mbéshtetje, térhigni me

dorén e djathté ngadalé dorezén e motorit (Fig.
1.9) derisa té filloni té ndjeni rezistencé, pastaj tér-
higeni me energji.

PARALAJMERIM

Pér té shmangur thyerjen e litarit té motorit, mos e tér-

higni té gjithé gjatésiné e tij ose mos e lini té rréshqasé

pérgjaté skajit té vrimés sé udhézuesit té kabllit. Lésho-

jeni motorin gradualisht, pér té mos e léné té fluturojé

prapa né ményré té pakontrolluar.

Léshojeni gjithmoné levén e tufés (Fig. 10.1) kur jeni né

tundim pér té ndezur motorin. Nése tufa éshté e kycur,

kositésja do té ecé pérpara.

SHENIM

Pér performancé dhe besueshméri maksimale, (éreni

motorin té ngrohet pérpara se té funksionojé. Véreni

motorin pér dy deriné tre minuta me shpejtési boshe.

OPERATORI | NJESISE
Ndérsa makina éshté duke punuar mbajeni levén e
celésit né pozicionin e punés (Fig. 9.1). Motori do té
ndalojé sapo té léshoni levén.

LEVE TUFJA

Shtyjeni levén e tufés (Fig. 10.1) pérpara dhe mbaje-
ni né timon pér té cuar pérpara kositésin e [éndinés.
Léshojeni tufén pér té ndaluar lévizjen pérpara té
kositésit.

Véreni levén e tufés me njé lévizje té shpejté dhe té
ploté, né ményré qé tufa ose té fiksohet plotésisht
ose té lirohet plotésisht. Kjo do té ndihmojé né zgjat-
jen e jetés sé shérbimit té mekanizmit té tufés.

NDALIMI I NJESISE
Léshonilevén e tufés.
Léreni motorin té ftohet duke punuar né boshe pér
disa sekonda.
Léshoni nivelin e rrotullimit nga doreza juaj pér té
ndaluar motorin.
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ZGJIDHJA E PROBLEMEVE
Referojunitabelés pérkatése, né fund té kétij manuali.

MIREMBAJTJA DHE PASTRIMI

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos béni mirémbajtje ose pastrim me njésiné
né puné. Punoni gjithmoné né njé njési té ftohté. Vishni
gjithmoné rrobat e duhura dhe dorezat mbrojtése. Cdo
rregullim ose operacion mirémbajtjeje gé nuk pérshkru-
het né kété manual duhet té kryhet nga shitési juaj ose
njé gendér shérbimi e specializuar me njohurité dhe pa-
jisjet e nevojshme pér té siguruar gé puna té kryhet né
ményré korrekte duke ruajtur nivelin origjinal té sigurisé
sé makinés. Cdo operacionikryer né gendra té paautori-
zuara ose nga persona té pakualifikuar do té zhvlerésojé
plotésisht garanciné dhe té gjitha detyrimet dhe pérgje-
gjésité e Prodhuesit. Mbani té gjitha dadot dhe vidhat té
shtrénguara pér t'u siguruar gé makina éshté gjithmoné
né gjendje té sigurt pune. Mirémbajtja rutiné éshté
thelbésore pér siguriné dhe pér ruajtjen e njé niveli té
larté té performancés. Asnjéheré mos e pérdorni ma-
kinén me pjesé té konsumuara ose té démtuara. Pjesét
e démtuara ose té konsumuara duhet té zévendésohen
gjithmoné dhe té mos riparohen. Pérdorni vetém pjesé
rezerveé origjinale.

ORARI | MIREMBAJTJES
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ploté vizual
Dorezate
kontrollit Kontrollo v
Teh prerés | Kontrollo Vv
Kontrollo - J
Vajmotori | Rimbushje
Zévendésoni VoY
Kontrollo - J
Filter ajri Pastro
Zévendésoni
Kontrollo - J
Kandele Rregullo
Zévendésoni v
Filtrii .
karburantit I paster v v
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Hapésirae | Kontrollo- o
valvulés Rregullo
*Kéto artikuj duhet té zévendésohen nése éshté e nevojshme.
**Kéto artikuj duhen mirémbajtur dhe riparuar vetém nga
njé tregtariautorizuar, i cili ka mjetet e duhura dhe aftésité
e nevojshme mekanike.
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TEH
Pér té inspektuar tehun:

1. Anoni kositésin né té djathté (Fig. 11), né
ményré gé ana e pastruesit té ajrit té jeté lart.
Kjo do té ndihmojé né parandalimin e rrjedhjes
sé karburantit dhe véshtirésisé né ndezjen e
motorit, pasi té pérfundojé procedura.

2. Inspektoni tehun (Fig. 11.4) pér démtime, carje
dhe ndryshk ose korrozion té tepért.

Njé teh i shurdhér mund té mprehet, por njé teh
qé éshté shumé i konsumuar, i pérkulur, i plasari-
tur ose i démtuar ndryshe duhet té zévendésohet.
Nése duhet té higni tehun pér mprehje ose ndry-
shim:

1. Pérdorni njé bllok druri pér té parandaluar rro-
tullimin e tehut ndérsa pérpigeni té higni tehun.

2. Higenibulonén (Fig. 11.3) me njé celés prizé.

3. Higenirondele (Fig. 11.2).

4. Hignitehun.

Pér té rivendosur tehun e mprehur ose té ri:

1. Instaloni tehun né pozicion.

2. Instaloni rondele né pozicion.
3. Instaloni bulonén né pozicion dhe shtréngoni
bulonén.
4. Higni bllokun e drurit gé e mbante tehun nga
rrotullimi.
SHENIM

Mund té jeté i pranishém njé pérshtatés teh (Fig.
11.1), né varési té modelit té makinés sé barit. Siguro-
huni gé té mbani mend ta vendosni né pozicion.

QESE BARI
Pér té pastruar gesen e barit higeni até nga kosi-
tésja e léndinés dhe lajeni me ujé. Léreni té thahet
plotésisht pérpara se ta vendosni pérséri né pozi-
cion.

SHENIM

Njé gese e lagur do té bllokohet shpejt.

VAJ MAKINE

PARALAJMERIM

Kontrollimi i nivelit dhe ndryshimi i vajit duhet té
béhet né toké té forté dhe té niveluar. Motori duhet
té ndalet gjaté gjithé kohés. Nése motori ka gené
né puné, do té jeté i nxehté dhe procedura duhet té
béhet me kujdes pér té shmangur rrezikun e djegies.

pér té kontrolluar nivelin e vajit:

1. Higni kapakun e mbushésit té vajit.

2. Fshijeni té pastér pikén e vajit.

3. Fusni shiritin e vajit né qafén e mbushésit té va-
jit, pa e vidhosur.

4. Higni shiritin e vajit dhe kontrolloni nivelin e
vajit té treguar né té. Nése éshté e nevojshme,
mbushni me vaj deri né nivelin e sipérm.

5. Vendoseni shiritin e vajit né pozicion dhe sh-
tréngoni si¢ duhet.

Pér té ndryshuar vajin:

SHENIM

Kullojeni vajin e pérdorur ndérsa motori éshté i
ngrohté. Vaji i ngrohté kullon shpejt dhe plotésisht.
Hidhni vajin e pérdorur té motorit dhe kontejnerét
né njé ményré qé té jeté né pérputhje me mjedisin.
Ne ju sugjerojmé ta merrni até né njé ené té mbyllur
né gendrén tuaj lokale té riciklimit ose stacionin e
shérbimit pér rikuperim. Mos e hidhni né plehra, mos

e hidhni né toké ose mos e derdhni né kullues.
PARALAJMERIM

Merrni masat e nevojshme mbrojtése ndaj vajit té
nxehté pér té shmangur ¢do rrezik djegieje.

Pér té ndryshuar vajin:

1. Higni kapakun e mbushésit té vajit.

2. Vendosninjé ené té pérshtatshme prané kosité-

ses pér té kapur vajin e pérdorur.

3. Anoni kositésin né anén e djathté. Vaji i pérdo-
rur do té rrjedhé pérmes gafés sé mbushésit.
Lérenivajin té kullojé plotésisht.
Rivendosni kositésin né njé pozicion té nivelit.
Mbushni motorin me vajin e rekomanduar.
Léreni disa momente gé vaji té vendoset né mo-
tor dhe mé pas matni nivelin e vajit duke pérdo-
rur shiritin e vajit. Pérséritni hapat numér 5 dhe
6 derisa niveliivajit té jeté i sakté.

7. Vendosenikapakun e mbushésit té vajit né pozi-

cion dhe shtréngonisi¢ duhet.

PARALAJMERIM
Puna e motorit me nivel té ulét vaji do té shkaktojé
démtim té motorit.
SHENIM
Nése motori punon shpesh né kushte jashtézakonisht
té pluhurosura ose kushte té tjera té rénda, ndérroni
vajin e motorit ¢cdo 10 oré.

I

FILTER AJRI

PARALAJMERIM

Pérdorimi i motorit pa ose me njé filtér ajri té démtu-
ar, do té lejojé qé papastértia té hyjé né motor, duke
shkaktuar konsumim té shpejté té motorit.

1. Hignikapakun e filtrit té ajrit (Fig. 12.1).

2. Sigurohuni qé filtri i ajrit té jeté i pastér nga pa-
pastértité dhe né gjendje té miré.

3. Nésefiltriiajrit éshtéindotur (12.2), higenidhe
pastroni até. Nése kérkohet, zévendésojeni me
njé tére.

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos e pastroni filtrin e ajrit me benziné ose
detergjenté me piké té ulét ndezjeje pér té shmangur
rrezikun e zjarrit ose shpérthimit.

4. Pastroni pjesén e brendshme té kutisé sé filtrit
té ajrit dhe mbulojeni nga papastértité me njé
lecké té buté.

5. Riinstalonifiltrin e ajrit dhe ndigni procedurén e
kundért pér té vendosur sérish kapakun e filtrit
té ajrit.

SHENIM

Nése motori punon shpesh nén pluhur ose rrethana
té tjera té rénda, pastroni elementin e filtrit té ajrit
¢do 10 oré. Nése éshté e nevojshme, ndérroni ele-
mentin e filtrit té ajrit cdo 25 oré.

KANDELE

1. Higni kabllon e kandelave (Fig. 13.1) pér té hyré
te kandela (Fig. 13.2).

2. Pérdorninjé mjet té pérshtatshém kandele pér
té hequr me kujdes kandelin.

3. Inspektonigjendjen e kandelave dhe elektrodés
sé saj. Duhet té jeté i pastér dhe jo i veshur.

4, Kontrollonigé hendekuikandelave té jeté ndér-
mjet 0.7 dhe 0.8mm (Fig. 14). Zévendésoni kan-
delin me njé té re nése éshté e nevojshme.

5. Fusnime kujdes kandelin né motor me doré.




6. Pasi té keni filetuar, pérdorni mjetin e duhur té
kandelave pér té shtrénguar fort kandelin.

7. Rilidhni telin e kandelave.
PARALAJMERIM
Asnjéheré mos lejoni gé papastértité ose mbeturinat
té hyjné né vrimén e cilindrit. Pérpara se té higni kan-
delin, pastroni térésisht kandelin dhe zonén e kokés
sé cilindrit.

FILTER KARBURANT

Rezervuari i karburantit mund té pajiset me njé
filtér, né varési té modelit té makinés sé barit, i
vendosur né tubin e karburantit ose né kapakun e
rezervuarit té karburantit. Filtriikarburantit mund
té zgjidhet dhe duhet té kontrollohet periodikisht.
Nése filtri éshté i ndotur, zévendésojeni me njé té
ri. Né rast se pjesa e brendshme e rezervuarit té
karburantit éshté e ndotur, ai mund té pastrohet
duke e shpélaré rezervuarin e karburantit me kar-
burant té pastér.

PASTRIMI

Pérdorni njé furcé té vogél té buté pér té pastru-
ar pjesén e jashtme té njésisé. Mos pérdorni
detergjenté té forté. Pastruesit e shtépisé gé
pérmbajné vajra aromatiké si pisha dhe limoni dhe
tretés si vajguri mund té démtojné kutiné ose do-
rezén plastike. Fshini ¢cdo lagéshti me njé lecké té
buté.

RUAJTJA

PARALAJMERIM

Asnjéheré mos e ruani njésiné me karburant né re-
zervuar dhe gjithmoné [éreni njésiné té ftohet pérpa-
ra se ta ruani. Ruajeni njésiné vetém né zona té thata
dhe té ajrosura miré.

Né rast se njésia do té ruhet pér njé kohé té gjaté,
pérdorni procedurén e méposhtme té ruajtjes:

1. Zbrazni té gjithé karburantin nga rezervuari i

karburantit.

2. Ndizni motorin dhe éreni té funksionojé derisa
té ndalojé. Kjo siguron gé e gjithé karburanti té
jeté kulluar nga karburatori.

Léreni motorin té ftohet.

Higni kandelin dhe vendosni 30mlvaj motori me
cilési té larté né cilindér. Térhigeni litarin e mo-
torit ngadalé pér té shpérndaré vajin.
Riinstaloni kandelin.

Pastroni térésisht njésiné dhe kontrolloni pér
ndonjé pjesé té lirshme ose té démtuar. Ripar-
oni ose zévendésoni pjesét e démtuara dhe sh-
tréngonividhat, dadot ose bulonat e lira.

MBROJTJEN E MJEDISIT

H»w

o

Ky produkt nuk duhet té hidhet sé bashku me
mbeturinat shtépiake né pérputhje me legjislacio-
nin pérkatés né lidhje me mbetjet e pajisjeve elek-
trike dhe elektronike aty ku éshté e aplikueshme.
Ricikloni léndét e para né vend gé t'i hidhnisi mbe-
turina. Produkti, aksesorét dhe paketimi duhet té
renditen pér riciklim migésor ndaj mjedisit. Duke e
asgjésuarsi¢cduhet kété produkt, ju po kontribuoni
gjithashtu né pérdorimin efektiv té burimeve na-
tyrore.
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Ju mund té merrni informacione pér pikat e gru-
mbullimit té pajisjeve té mbeturinave nga admi-
nistrata juaj komunale, autoriteti publik pér de-
ponimin e mbeturinave, njé organ i autorizuar pér
asgjésimin e mbeturinave té pajisjeve elektrike
dhe elektronike ose kompania juaj e depozitimit té
mbeturinave.

GARANCI

Ky produkt éshté i garantuar né pérputhje me rre-
gulloret ligjore / specifike té vendit, né fuqgi nga
data e blerjes nga pérdoruesii paré. Konsultohuni
me shitésin tuaj té autorizuar pér ¢montimin dhe
shérbimin, gé nuk pérfshihen né kété manual. Né
rast pretendimi, ju lutemi dérgoni produktin, té
montuar plotésisht, te shitési juaj ose gendra zyr-
tare e shérbimit.

Garancia mbulon koston e riparimit té produktit

dhe ¢do zévendésim té kérkuar té pjeséve gé jané

me defekt pérsa i pérket materialit ose prodhimit
dhe nuk zbatohet:

» Kur riparimet jané béré ose tentuar nga njeréz té
ndryshém nga zyrtarét ose gendrat e autorizua-
ra té riparimit.

» Aty ku jané béré modifikime ose falsifikime té
produktit.

» Aty ku jané instaluar pjesé, materiale harxhuese
ose aksesoré jo origjinale ose jo té rekomandu-
ara.

» Né rast té pérdorimit té tepért, pérdorimit joor-
todoks ose ¢do pérdorimi gé nuk éshté né pér-
puthje me manualin e pérdorimit.

» Né rast té mirémbajtjes sé dobét ose ekspozimit
ndaj faktoréve té démshém mjedisor.

» Aty ku nevojiten riparime pér shkak té konsu-
mit normal ose té materialeve harxhuese, akse-
soréve, kabllove té energjisé, baterive mbésh-
tetése dhe artikujve té tjeré té lidhur.

» Pér devijime té vogla nga specifikimet gé nuk
jané té nevojshme pér funksionimin e duhur té
produktit.

» Pér démet gé jané rezultat i faktoréve té tjeré
pérvec¢ produktit, si fatkegésité natyrore, vjed-
hjet, konsumimi gjaté transportit, démtimi aksi-
dental etj.

» Ku produkti pérdoret si artikull me gira.

» Kur produkti éshté njé artikull ekspozues, mo-
stér ose éshté furnizuar pa pagesé.

www.ffg-tools.com
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TECHNICAL DATA

Article Number 49 929 49 930 45 697 45 698

Model GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS

Cutting width mm 400 420 460 510

Engine type 4-stroke 4-stroke 4-stroke 4-stroke

Sins%ilgiement « 140 140 140 160

g"oavxvig;“m engine 5 46 46 46 53

Eg\tsgrengi”e hp 27 2,7 2,7 3,1

Engine rated 2.900 2,900 2.900 2.900

speed rpm . : : :

Fuel type Unleaded petrol Unleaded petrol Unleaded petrol Unleaded petrol

volume of fuel L 0,9 0,9 0,9 12

Volume of engine L 045 045 045 05

lubricating oil ' g ! '

Engine oil SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40

specification (API: SF or higher) (API: SF or higher) (API: SF or higher) (API: SF or higher)

Drive system Pushed Self propelled Self propelled Self propelled

Front wheel mm 175 175 200 200

Rear wheel mm 200 210 280 280

Grass bag

capacity L 50 50 70 70

Adjustable

cutting height mm 20-68 25-85 25-70 25-70

Cutting height

adjustment 7 7 7 7

positions

Mulching plug No No Yes Yes

Side discharge No No No Yes

Sound power (dB) 9% 9% 9% 97

level L,

Weight kg 23 25 315 35,8
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DONNEES TECHNIQUES

L‘:'l'.‘:r’t‘i’de 49 929 49930 45697 45 698

Modéle GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS

Largeur de coupe mm 400 420 460 510

Type de moteur 4 impactes 4 impactes 4 impactes 4 impactes

Glindrée du « 140 140 140 160

Puissance

maximale du hp 4,6 4,6 4,6 53

moteur

Puissance

nominale du hp 2,7 2,7 2,7 3,1

moteur

(F}S?Ti]”;feﬁ‘r’mmal rpm 2.900 2.900 2,900 2.900

Essence sans Essence sans Essence sans Essence sans

Type de carburant plomb plomb plomb plomb

Volume du

réservoir de L 0,9 0,9 0,9 1.2

carburant

Volume d'huile

lubrifiante moteur L 0,45 045 045 05

Spécification de SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40

['huile moteur (API: SF ou plus) (API: SF ou plus) (API: SF ou plus) (API: SF ou plus)

Egsntdelz?t%de Poussé Auto-propulsé Auto-propulsé Auto-propulsé

Diamétre dels mm 175 175 200 200

Diametre de s mm 200 210 280 280

Capacité du saca L 50 50 70 70

Hauteur de coupe 20-68 2585 25-70 25-70

réglable mm : : : )

Positions de

réglage de la 7 7 7 7

hauteur de coupe

E:(a)illjlgrg](em de Non Non Oui Oui

Décharge latérale Non Non Non Oui

Niveau de

puissance sonore (dB) 96 96 96 97

A
Poids kg 23 25 31,5 35,8
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DATI TECNICI

L‘:ﬂ.‘:{gcolo 49 929 49 930 45 697 45698

Modello GLM 40/140 P GLM 42/140SP  GLM 46/140SP  GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS

Larghezza ditaglio  mm 400 420 460 510

Tipo di motore 4 tempi 4 tempi 4 tempi 4 tempi

Clindrata del « 140 140 140 160

Fotenzamassima 46 46 46 53

Potenza nominale h 27 57 27 31

del motore P ! ' ' !

velocitanominale o, 2.900 2.900 2.900 2.900

" : Benzina senza Benzina senza Benzina senza Benzina senza

Tipo di carburante piombo piombo piombo piombo

Volume del

serbatoio del L 0,9 0,9 0,9 1.2

carburante

Volume di olio

lubrificante del L 0,45 0,45 0,45 0,5

motore

Specifiche dell'olio SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40

motore (API: SF o piu alto) (API: SF o piu alto) (API: SF o piu alto) (API: SF o pit alto)

Sistema di guida Spinto Semovente Semovente Semovente

Diametro della mm 175 175 200 200

Diametro della

ruota posteriore oy 200 210 280 280

Capacita del sacco

raccoglierba L 50 50 70 70

f;g%ﬁﬁétag“o mm 2068 2585 2570 2570

Posizliorji di

regolazione

dellaltezza di 7 7 7 7

taglio

Tappo mulching No No Sl Si

Scarico laterale No No No Si

Lvello dipotenza  (4g) 9% 9% 9% 97

WA
Peso kg 23 25 31,5 358




TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

EAANVIKG | 75

Ap1Oudg
49 929 49 930 45 697 45 698
Movtého GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS
MAGTog konng mm 400 420 460 510
TUnog Kwntpa Tetpaxpovog TETPAXpPOVOG TeTpAxpovog TETPAXPOVOG
KuBlopdg kivntipa cc 140 140 140 160
Méyiotn 1oxug
KIvnTpa hp 4,6 4,6 4,6 53
OvopaoTikr 1oxUg
Qvipa hp 27 2,7 2,7 3,1
OvopacTIkéC
GTPOPEC KIVATAPA pm 2.900 2.900 2.900 2.900
TUnog kauatuou AudAuBon Bevlivn  ApdAuBon Bevlivn  AudAuBon Bevlivn  AudAuBon Bevlivn
Xwpntukdtnta
Soxetou kauoipwy L 09 09 09 1.2
Xwpntukdtnta
Aabdlou kvntipa L 045 0,45 0,45 0,5
. SAE 15W-40 "SAE 15W-40 "SAE 15W-40 "SAE 15W-40

Qgggf\mﬂf?qq (API:SF Ay (API:SF A (API:SF (API:SF A

e uwnAdTEPO) uwnASTEPO) uwnAdtepo)” uwnAdtepo)”
YUotnua Kivnong 0BoUpevn AutokwoUpevn AutokivoUpevn AutokwvoUpevn
AlGpeTpog
ynpootvou mm 175 175 200 200
TpoxoU
Aldpetpog niow
N mm 200 210 280 280
Xwpntukdtnta
Soxelou auAoYAG L 50 50 70 70
PuBplbpevo Uyog g g ~ .
KonAC mm 20-68 25-85 25-70 25-70
©¢oel¢ pUbuiong
Uwoug KonAg 7 7 7 7
Tana . .
XOPTONNQVOnC Oxt Oxt Nat Nat
MAaivA ektdé&euon ‘Oxt ‘Oxt ‘Oxt Nat
>tdbpn
AKOUGTIKAG loxUog  (dB) 96 96 96 97

IA

Bapoc kg 23 25 31,5 35,8
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TEHNICKI PODACI

Broj clanka 49 929 49 930 45 697 45 698

Model GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS

Sirina secenja mm 400 420 460 510

Tip motora 4-hod 4-hod 4-hod 4-hod

Premestanje

motora cc 140 140 140 160

Maksimalna

snaga motora hp 4.6 4.6 4.6 53

Ocenjeno

napajanje motora hp 27 27 27 31

Brzina ocene

motora rpm 2.900 2.900 2.900 2.900

Tip goriva Bezolovni benzin Bezolovni benzin Bezolovni benzin Bezolovni benzin

Zapremina

rezervoara za L 0,9 0,9 0,9 1.2

gorivo

Zapremina ulja za

podmazivanje L 0,45 0,45 0,45 0,5

motora

Specifikacija SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40

motornog ulja (API: SF ili vige) (API: SF ili vige) (API: SF ili vige) (API: SF ili vige)

Disk jedinica ’ : '

sisterna Gurnuto Samohodni Samohodni Samohodni

Precnik prednjeg

tocka mm 175 175 200 200

Precnik zadnjeg

tocka mm 200 210 280 280

Kapacitet

travnate kese L 50 50 70 70

Podesiva visina

secenja mm 20-68 25-85 25-70 25-70

Polozaji

podesavanja 7 7 7 7

visine secenja

Utikac za malc Ne Ne Da Da

Bocno praznjenje Ne Ne Ne Da

Nivo napajanja

2vuka L (dB) % 9% 9% 97

Tehinu kg 23 25 31,5 358
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TEHNICKI PODACI

Broj artikla 49 929 49 930 45 697 45 698

Model GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS

Sirina rezanja mm 400 420 460 510

Vrsta motora 4-taktni 4-taktni 4-taktni 4-taktni

Zapremina

motora cc 140 140 140 160

Maksimalna

snaga motora hp 4.6 4.6 4.6 53

Nazivna snaga

motora hp 2,7 2,7 2,7 3,1

Nazivna brzina

motora rpm 2.900 2.900 2.900 2.900

Vrsta goriva Bezolovni benzin Bezolovni benzin Bezolovni benzin Bezolovni benzin

Zapremina

spremnika goriva L 09 09 09 1.2

Koli¢ina ulja za

podmazivanje L 0,45 0,45 0,45 0,5

motora

Specifikacija SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40

motornog ulja (API: SFili vise) (API: SF ili vise) (API: SFili vise) (API: SF ili vise)

Pogonski sustav Guran Samohodni Samohodni Samohodni

Promjer prednjeg

kotaca mm 175 175 200 200

Promijer straznjeg

kotaca mm 200 210 280 280

Kapacitet vrece

23 travu L 50 50 70 70

Podesiva visina

rezanja mm 20-68 25-85 25-70 25-70

PoloZaji

podesavanja 7 7 7 7

visine rezanja

Cep za malciranje Ne Ne Da Da

Bocno praznjenje Ne Ne Ne Da

Razina zvucne

snage Lo, (dB) 9% 9% 9% 97

Tezina kg 23 25 31,5 35,8
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DATE TEHNICE

Numarul
49 929 49 930 45 697 45 698
Model GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS
Latimea de taiere  mm 400 420 460 510
Tipul motorului 4 timpi 4 timpi 4 timpi 4 timpi
Deplasarea
motorului cC 140 140 140 160
Puterea maxima
a motorului hp 4.6 4.6 4.6 53
Puterea nominald h 27 27 27 31
a motorului P ' ' ' '
Viteza nominald a
motorului rpm 2.900 2.900 2.900 2.900
Ii)pnglbustibilului Benzind fard plumb  Benzind fard plumb  Benzina fard plumb  Benzina fara plumb
Volumul
rezervorului de L 0,9 0,9 0,9 1.2
combustibil
Volumul uleiului
de lubrifiere a L 0,45 0,45 0,45 0,5
motorului
e SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40
?npgtcc')?cat” ulei de (API: SF sau mai (API: SF sau mai (API: SF sau mai (API: SF sau mai
Sus) Sus) sus) sus)
Sistemul de ]
actionare Impins Autopropulsat Autopropulsat Autopropulsat
Diametrul rotii
din fat3 mm 175 175 200 200
Diametrul rotii
din spate mm 200 210 280 280
Capacitate sac de
iarba L 50 50 70 70
Inaltime de taiere
reglabila mm 20-68 25-85 25-70 25-70
Pozitii de reglare
ainaltimii de 7 7 7 7
tdiere
Dop de mulcire Nu Nu Da Da
Descdrcare
laterald Nu Nu Nu Da
Nivel de putere
sonors L, (dB) 9% 9% 9% 97
Greutate kg 23 25 31,5 35,8




Magyar | 79

MUSZAKI ADATOK

M 49 929 49 930 45 697 45 698
Modell GLM 40/140 P GLM 42/140SP  GLM 46/140SP  GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS
Vagasi szélesség mm 400 420 460 510
Motor tipus 4 item 4 dtem 4 item 4 (tem
Motor l6kettérfogat cc 140 140 140 160
Maximaélis motorteljesit-
mény hp 4,6 4,6 4,6 53
Névleges motorteljesit-
meény hp 2,7 2,7 2,7 31
Motor névleges fordu- 2,900 2,900 2.900 2,900
. . Olom mentes Olom mentes Olom mentes Olom mentes
Uzemanyagtipus benzin benzin benzin benzin
Az (zemanyagtartaly
térfogata L 09 0.9 0,9 1.2
A motor kendolajdnak
mennyisége L 0,45 0,45 0,45 0,5
SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40
Motorolaj specifikacid (API: SF vagy (API: SF vagy (API: SF vagy (API: SF vagy
magasabb) magasabb) magasabb) magasabb)
Hajtasrendszer Meglokott Onjaré Onjéré Onjaré
Els6 kerék dtmérdje mm 175 175 200 200
Hatsé kerék dtmérdje mm 200 210 280 280
Flizsk kapacitdsa L 50 50 70 70
Allithat vagasi
Magassig mm 20-68 25-85 25-70 25-70
Vagasi magassag bealli-
tési poziciok 7 7 7 7
Mulcsozd dugd Nem Nem Igen Igen
Oldalsé kistlés Nem Nem Nem Igen
Hangteljesitmény szint (dB) 9% % % 97
A
Saly kg 23 25 31,5 35,8
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TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio

49 929 49 930 45 697 45 698
Modelis GLM 40/140 P GLM42/140SP  GLM 46/140SP  GLM 51/160 SP

EASY EASY PLUS PLUS
Pjovimo plotis mm 400 420 460 510
Variklio tipas 4 takty 4 takty 4 takty 4 takty
Variklio darbinis
tiris cC 140 140 140 160
Maksimali variklio
galia hp 4,6 4,6 4,6 53
Nominali variklio
gl hp 2,7 2,7 2,7 3,1
Variklio vardinis
greitis rpm 2.900 2.900 2.900 2.900
Kuro tipas Besvinis benzinas Besvinis benzinas Besvinis benzinas Besvinis benzinas
Kuro bako tdris L 0,9 0,9 0,9 1.2
Variklio tepalinés
alyvos taris L 045 0,45 0,45 0,5
Variklio alyvos SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40
P (API: SF arba auksci-  (API: SF arba auksci-  (API: SF arba auks¢i-  (API: SF arba auksci-
specifikacija au) au) au) au)
Pavaros sistema Stimé Savaeige Savaeigé Savaeigeé
Priekinio rato
skersmuo mm 175 175 200 200
Galinio rato
ckersmuo mm 200 210 280 280
Zolés maido talpa L 50 50 70 70
Reguliuojamas g g g g
pjovimo aukétis mm 20-68 25-85 25-70 25-70
Pjovimo aukscio
reguliavimo 7 7 7 7
padeétys
Mulciavimo i i
kamztis Nr Nr Taip Taip
Soninis iskrovimas Nr Nr Nr Taip
Garso galios lygis (dB) % 9% 9% 97
A

Svoris kg 23 25 31,5 35,8




TE DHENAT TEKNIKE

Shqiptare | 81

m 49 929 49 930 45 697 45 698
Model GLM 40/140 P GLM 42/140 SP GLM 46/140 SP GLM 51/160 SP
EASY EASY PLUS PLUS

Gjerésia e prerjes mm 400 420 460 510
Lloji i motorit 4-goditje 4-goditje 4-goditje 4-goditje
Zhvendosja e « 140 140 140 160
Fugia maksimale h 46 46 46 53

e motorit P ' ! ! !
Fugiae vlerésuar 1, 2,7 2,7 2,7 3,1
Shpejtésia e

vlerésuar e rpm 2.900 2.900 2.900 2.900
motorit

Lloji i karburantit Benzin pa plumb Benzin pa plumb Benzin pa plumb Benzin pa plumb
Véllimi i

rezervuarit té L 0,9 0,9 0,9 1.2
karburantit

Vallimi i vajit

lubrifikues té L 0,45 0,45 0,45 0,5
motorit

SR T SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40 SAE 15W-40
Egﬁ’fgltlg?tl Tvajit (API: SF ose me (API: SF ose me (API: SF ose me (API: SF ose me
lart) lart) lart) lart)

Sistemi i drejtimit | shtyré Vetélévizése Vetélévizése Vetélévizése
Eejalgfégr'rge"tes mm 175 175 200 200
thap”;SerE{f; rotave 200 210 280 280
Kapaciteti i

geseve me bar L 50 50 70 70
Lartésia e

rregullueshme e mm 20-68 25-85 25-70 25-70
prerjes

Poziciﬁ)net e

rregullimit té

lartésisé sé 7 7 7 7
prerjes

Prizé mulching Nr Nr Po Po
Shkarkimi anésor Nr Nr Nr Po
ZNé?‘;i‘ilENF“qiSé £ (dp) 9% 9% 9% 97

IA
Pesha kg 23 25 31,5 358
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ENGLISH

TROUBLESHOOTING

PROBABLE CAUSE PROBABLE SOLUTION

Engine does not
start or stops often

The throttle leveris
not set correctly

Set cable play of throttle lever

Out or almost out of fuel

Fill tank with fuel

Spark plug faulty

Replace with a new spark plug

Spark plug dirty

Clean or replace with a new spark plug

Spark plug not connected

Press the spark plug cover firmly in position

Flooded engine

Contact an authorised dealer

Old or wrong fuelin the tank

Drain fuel and replace with fresh one

Water in the fuel tank

Contact an authorised dealer

Blocked fuel supply

Ensure the fuel line is not pinched or blocked

Fuel cap is not venting

You may need to slightly loosen the fuel cap

Engine loses power

Dirty air filter

Clean or replace with a new air-filter

Incorrect height adjustment

Raise the mower's cutting height lever

Machine vibrates
too much

Loose cutting blade

Check and tighten bolts and nuts

Bent or broken blades

Replace blades

Excessive grass or dirt build-up

Clean the cutting deck underside and grass bag




FRANCAIS

DEPANNAGE

CAUSE PROBABLE SOLUTION PROBABLE

Le moteur ne
démarre pas ou
s'arréte souvent

Le levier d'accélérateur n'est
pas réglé correctement

Régler le jeu du cable du levier d'accélérateur

Plus ou presque plus
de carburant

Remplissez le réservoir de carburant

Bougie d'allumage défectueuse

Remplacer par une bougie neuve

Bougie d'allumage sale

Nettoyer ou remplacer par une bougie neuve

Bougie d'allumage
non connectée

Appuyez fermement sur le couvercle
de la bougie d'allumage en position

Moteurinondé

Contactez un revendeur agréé

Carburant vieux ouincorrect
dans le réservoir

Vidangez le carburant et
remplacez-le par du neuf

Eau dans le réservoir
de carburant

Contactez un revendeur agréé

Alimentation en
carburant bloquée

Assurez-vous que la conduite de carburant
n'est pas pincée ou bloquée

Le bouchon du réservoir de
carburant ne s'aére pas

Vous devrez peut-étre desserrer
légérement le bouchon du réservoir

Le moteur perd
de la puissance

Filtre 3 air sale

Nettoyer ou remplacer par un nouveat filtre a air

Mauvais réglage de la hauteur

Relevez le levier de hauteur de
coupe de la tondeuse

La machine
vibre trop

Lame de coupe lache

Vérifier et serrer les boulons et les écrous

Lames pliées ou cassées

Remplacer les lames

Accumulation excessive
d’'herbe ou de saleté

Nettoyer le dessous du plateau
de coupe et lesaca herbe
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ITALIANO

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

CAUSA PROBABILE PROBABILE SOLUZIONE

Ilmotore non si avvia
0 si spegne spesso

La leva dell'acceleratore non
éimpostata correttamente

Regolare il gioco del cavo della
leva dell'acceleratore

Senza carburante o quasi

Riempire il serbatoio con carburante

Candela difettosa

Sostituirla con una nuova candela

Candela sporca

Pulire o sostituire con una nuova candela

Candela non collegata

Premere saldamente il coperchio
della candela in posizione

Motore ingolfato

Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato

Carburante vecchio o
sbagliato nel serbatoio

Scaricare il carburante e
sostituirlo con uno nuovo

Acqua nel serbatoio
del carburante

Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato

Fornitura di carburante bloccata

Assicurarsi che il tubo del carburante
non sia schiacciato o bloccato

Iltappo del carburante
non ventila

Potrebbe essere necessario allentare
leggermente il tappo del carburante

Filtro dell'aria sporco

Pulirlo o sostituirlo con un nuovo filtro dell'aria

Il motore per-

de potenza
Regolazione dell'altezza errata Alzate la leva dell'altezza di taglio del tosaerba
Lama da taglio allentata Controllare e serrare bulloni e dadi

La macchina

vibra troppo

Lame piegate o rotte

Sostituire le lame

Eccessivo accumulo
dierba o sporco

Pulite la parte inferiore del piatto
ditaglio eil sacco raccoglierba
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EAAHNIKA

ANTIMETQIIZH NTPOBAHMATQN

NMPOBAHMA MIOANH AITIA MIGANH AYZH

O KklvntApag
Sev eKKIVEL N
otapatdsl ouxva

O poxAdg tou ykallol dev
éxel pubplotel cwotd

PuBuiote to elpogkivnong tngvtidag ykallol

Xwpign oxeddv xwplckavoa

JUPNANPWOTE Pe Kaualpo to Soxe{o kauolpwy

EAatwppatikd pnoudi

AvTikataotiote e véo pnoudi

Mnoud{ pe enikaBnoelg dvbpaka

KaBapiote f avtikatacthote
ue éva véo pnoudl

MnoudZénina xwpig kaAn
enaen pe pnoud{

TonoBetAote tn ynouldnina
opBd otn Béon Tng

MnouKwP£évog KvNTAPAg

ENKoWwvnAoTe Pe To enfonyo service

MaA6 i AGBog kalaotpo
oto doxelo

Adeldote o kKauotpo Kat
QVTIKATAoTAOTE TO PE Kavoupylo

Nepd oto Soxelo kauaipwv

EnkoWwvnoTe Pe To enfonyo service

Mn enapkig napoxn kauaoigou

BeBawwbeite étt 0 owAvag kauaipou dev
elvaltpunnuévogn unAokaplopévog

H tana kaucipou dev e€agpwvel

KaBapiote Ti¢ tplineg Tng Tdnag kauoipou

O Kvntipag
XAVEL LoXU

Bpwutko piAtpo aépa

KaBapiote i aviikatactiote
pe véo @iAtpo aépa

AaBog pUbulon Uwoug

PuBpiote to Uwocg konAg oe uwnAdtepn Béon

To unxavnua
£xel Sovnoelg

XaAapo paxaipt Konng

EAéyEte kal opi&te Ta pnouddvia
kalta na&pdadla

Auylopévo  onacpévo
paxaipt konng

AvVTIKQTao Ao TE To axaipt konng

YnepBoAiki cucowpeuon
x0pToU ) Bpwpldg

KaBapiote to nAaiclo konng kat tov kddo
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SRPSKI

RESAVANJE PROBLEMA

PROBLEM OPRAVDAN UZROK VEROVATNO RESENJE

Motor se ne
ukljucuje ili se
Cesto zaustavlja

Rucica gasa nije ispravno
postavljena

Podesavanje kablovske
reprodukcije rucice gasa

Izasao ili skoro bez goriva

Napunirezervoar gorivom

Svedica neispravna

Zamena novom svecice

Svedica prljava

Cis¢enje ilizamena novom svecice

Svedica nije povezana

Cvrsto pritisnite poklopac svecice na polozaju

Poplavljen motor

Kontaktiraj ovlaséeni diler

Staroili pogresno
gorivo u rezervoaru

Ocedite gorivo i zamenite svezim

Voda u rezervoaru za gorivo

Kontaktiraj ovlaséeni diler

Blokirano snabdevanje gorivom

Uverite se da linija goriva nije
ustipanaiili blokirana

Kapa za gorivo se ne ispusta

Mozda ¢ete morati malo da
olabavite poklopac za gorivo

Motor gubi snagu

Filter prljavog vazduha

Ocistite ili zamenite novim filterom vazduha

Neispravno podesavanje visine

Podigni rucicu za secenje kosilice

Masina previse
vibrira

Labavo secivo za secenje

Proverite i zategnite Srafove i orahe

Savijena ili polomljena seciva

Zamena seciva

Prekomerna gradaili
gomilanje prljavstine

Ocistite palubu za secenje
ispod itravnatu torbu
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HRVATSKI

RJESAVANJE PROBLEMA

PROBLEM VJEROJATNI UZROK VJEROJATNO RJESENJE

Motor ne paliili se
Cesto zaustavlja

Poluga gasa nije ispravno
postavljena

Postavite zra¢nost sajle poluge gasa

Bezili skoro bez goriva

Napunite spremnik gorivom

Svjedica neispravna

Zamijenite novom svjecicom

Svjedica prljava

Ocistite ili zamijenite novom svje¢icom

Svjedica nije spojena

Pritisnite poklopac svjecice ¢vrsto na mjesto

Poplavljen motor

Obratite se ovlastenom trgovcu

Staroili pogresno
gorivo u spremniku

Ispraznite gorivo i zamijenite svjezim

Voda u spremniku goriva

Obratite se ovlastenom trgovcu

Blokiran dovod goriva

Uvjerite se da cijev za gorivo nije
prikljestenaili blokirana

Poklopac rezervoara za
gorivo se ne odzracuje

Mozda ¢ete morati malo otpustiti cep goriva

Motor gubi snagu

Prljavi filter zraka

Ocistite ili zamijenite novim zra¢nim filtrom

Nepravilno podesavanje visine

Podignite rucicu kosilice za visinu rezanja

Stroj previse vibrira

Labava oStrica za rezanje

Provjerite i zategnite vijke i matice

Savijene ilislomljene ostrice

Zamijenite ostrice

Prekomjerno nakupljanje
trave ili prljavstine

Ocistite donju stranu reznog
kucistaivrecu za travu
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ROMANA

DEPANARE

PROBLE CAUZA PROBABILA SOLUTIE PROBABILA

Motorul nu porneste
sau se opreste des

Maneta de acceleratie nu
este reglata corect

Setatijocul cablului manetei de acceleratie

Fin sau aproape fard combustibil

Umpleti rezervorul cu combustibil

Bujie defecta

Tnlocuiti cu o bujie nous

Bujie murdara

Curatatisau inlocuiti cu o bujie noud

Bujia nu este conectatd

Apdsati ferm capacul bujiilor in pozitie

Motorinundat

Contactati un dealer autorizat

Combustibil vechi sau
gresitin rezervor

Goliti combustibilul si inlocuiti-
cu unul proaspat

Apain rezervorul de combustibil

Contactati un dealer autorizat

Alimentare cu
combustibil blocata

Asigurati-va cd conducta de combustibil
nu este ciupitd sau blocatd

Busonul de combustibil
nu este ventilat

Poate fi necesar sd slabiti usor
capacul de combustibil

Motorul pierde
putere

Filtru de aer murdar

Curatatisau inlocuiti cu un filtru de aer nou

Ajustare incorecta a tnaltimii

Ridicati parghia inaltimii de tdiere
a masinii de tunsiarba

Masina vibreaza
prea mult

Lamd de tdiere libera

Verificatisi strangeti suruburile si piulitele

Lame indoite sau rupte

inlocuiti lamele

Acumulare excesiva de
iarbd sau murdarie

Curatati parteainferioard a platformei
de taiere sisacul de iarba




MAGYAR

HIBAELHARITAS

LEHETSEGES OK LEHETSEGES MEGOLDAS

A motor nem
indul be, vagy
gyakran leall

A gézkar nincs
megfelelen beéllitva

Allitsa be a gézkar kabeljitékat

Elfogyott vagy majdnem
kifogyott az Gzemanyag

Toltse fel a tartalyt Gzemanyaggal

Gyujtdgyertya hibas

Cserélje ki egy Uj gyujtégyertyét

Cyujtégyertya piszkos

Tisztitsa meg vagy cserélje ki Uj gyujtégyertyéra

A gyUjtdégyertya nincs
csatlakoztatva

Nyomja a gyujtégyertya fedelét
hatarozottan a helyére

Eldrasztott motor

Forduljon egy hivatalos viszonteladéhoz

Régivagy rossz
Gzemanyag a tartalyban

Engedje le az izemanyagot, és cserélje ki frissre

Viz az Gzemanyagtartalyban

Forduljon egy hivatalos viszonteladéhoz

Blokkolt izemanyag-elldtéas

Gy6z6djon meg arrél, hogy az Gzemanyag-
vezeték nincs becsipve vagy eltémdédott

Az (izemanyagsapka
nem szell6zik

Lehet, hogy kissé meg kell lazitania a tanksapkat

A motor elveszti
teljesitményét

Piszkos légsz(iré

Tisztitsa meg vagy cserélje ki egy Uj légsziirére

Hibds magassédgallitds

Emelje fel a flinyiré vagdsi magassaganak karjat

A gép tilsdgosan
vibral

Laza vagbpenge

Ellendrizze és hizza meg a csavarokat és anyakat

Hajlitott vagy torott pengék

Cserélje ki a késeket

Talzott mértékl fi vagy
szennyez&dés lerakédasa

Tisztitsa meg a vdgdasztal aljat és a flizsakot
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Variklis neuzsiveda
arba daznai sustoja

LIETUVIY K.

PROBLEMU SPRENDIMAS

PROBLEMA GALIMA PRIEZASTIS GALIMA SPRENDIMAS

Droselio svirtis nustatyta
netinkamai

Nustatykite droselio svirties troso laisvuma

Baigési arba beveik baigési kuras

Uzpildykite baka degaly

Uzdegimo Zvaké sugedusi

Pakeiskite nauja uzdegimo Zzvake

Uzdegimo zvaké nesvari

ISvalykite arba pakeiskite
nauja uzdegimo Zvake

Uzdegimo Zvaké neprijungta

Tvirtai paspauskite uzdegimo Zzvakés dangtelj

Uztvindytas variklis

Kreipkités jjgaliotajj pardavéja

Bake senas arba
netinkamas kuras

ISleiskite degalus ir pakeiskite nauju

Vanduo kuro bake

Kreipkités jjgaliotajj pardavéja

Uzblokuotas kuro padavimas

Isitikinkite, kad degaly tiekimo linija
néra suspausta arba neuzblokuota

Degaly dangtelis nepraleidzia oro

Gali tekti Siek tiek atlaisvinti degaly dangtelj

Variklis praranda
galia

Nesvarus oro filtras

ISvalykite arba pakeiskite nauju oro filtru

Neteisingas aukscio reguliavimas

Pakelkite vejapjovés pjovimo aukscio svirtj

Masina per daug
vibruoja

Atsipalaidaves pjovimo peilis

Patikrinkite ir priverzkite varztus ir verzles

Sulenkti arba sultze peiliai

Pakeiskite peilius

Per didelis Zzolés arba
purvo susikaupimas

Nuvalykite pjovimo agregato
apacigir zolés maisa




Motori nuk fillon
ose ndalon shpesh

SHQIPTARE

ZGJIDHJA E PROBLEMEVE

PROBLEM | sucacimunpskEm | zcaiowsg e munpsiime

Leva e mbytjes nuk éshté
vendosur si¢c duhet

Vendosni luajtjen e kabllit té levés sé mbytjes

Pa karburant ose pothuajse
pa karburant

Mbushni rezervuarin me karburant

Kandela ka defekt

Zévendésoni me njé kandele té re

Kandela e ndotur

Pastroni ose zévendésoni me njé kandele té re

Kandela nuk éshté e lidhur

Shtypni fort kapakun e kandelave
né pozicionin e tij

Motorii pérmbytur

Kontaktoni njé tregtar té autorizuar

Karburantivjetérosei
gabuar né rezervuar

Kullojeni karburantin dhe
zévendésojeni me njé té freskét

Uji né rezervuarin e karburantit

Kontaktoni njé tregtar té autorizuar

Furnizimi me karburant i bllokuar

Sigurohuni gé linja e karburantit té& mos
jeté e shtrénguar ose e bllokuar

Kapaku i karburantit nuk ajroset

Mund t'ju duhet té lironi pak
kapakun e karburantit

Motori humbet
fuginé

Filtrii ajrit té ndotur

Pastroni ose zévendésoni me njé filtér ajri té ri

Rregullim i gabuarilartésisé

Ngrini levén e lartésisé sé prerjes sé kositéses

Makina vibron
shumé

Teh prerésilirshém

Kontrolloni dhe shtréngoni bulonat dhe dadot

Tehe té pérkulura ose té thyera

Zévendésoni tehet

Grumbullim i tepérti barit
ose i papastértive

Pastroni pjesén e poshtme té kuvertés
sé prerjes dhe cantén e barit
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

PETROL LAWN MOWER

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and

EN are alsodin con{Formitt)y with the Followéng stﬁndardds. Prodhuction
. year and serial number are mentioned on the product. The
MODEL Article Number relative techical file is at the below address.
DECLARATION CE DE CONFORMITE gous déclarons ?ous notre proprle r(ésponsabilité qule leglprodduits
écrits sont conformes & toutes les dispositions applicables des
FR TONDEUSE THERMIQUE directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent
MODELE Numéro de l'article sur le produit. Le dossier technique correspondant est a ['adresse
ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Diccjhiariamo sottoF la nostra pielnadresponsabilité Theli)ﬁ)rgd“otti
indicati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle
IT | TOSAERBA A BENZINA seguegti dirsttive e sono inoltrg conformi altelsegudenti norme.
. Anno di produzione e numero di serie sono sul prodotto. La
MODELLO Codice prodotto relativa scheda tecnica ¢ al seguente indirizzo.
AHAQZH ZYMMOP®DQOFHY EK AnAWVOULE PE ANOKAEITTKA uug)\sueﬂvn éuta agaq)ggépeva
NPOIdVTa CUPHOPPWIVOVTAL HE OAEG TG OXETKEG SIATASEIG TWV
EL XAOOKOTMTIKH MHXANH BENZINHX KatwbL odnyiwv kat eivat eniong cuppwva pe ta akdéouba
npétuna. To £T0¢ napaywyng Kat o oeiplakog aplopog
MONTEAO Kwdikdc Mpoiovtoc ava@épovtal aTo npoidv. O TEXVIKOS PAKENOC elval oTtnv
napakatw dievbuvon.
CE IZJAVA O USAGLASENOSTI Na sopstvenu odgovgrnggt iéja\l/ljujemg, dahnc?veseni p(rjoizvodi
postuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su
SR | BENZINSKA KOSILICA ZA TRAVU takoie u skladu sa slede¢im standardimaH Proile/<odna goclj<ina i
MODEL ‘ Broj predmeta zsjeorrqjse Iazrrgjsf; na proizvodu. Relativna tehnoloska datoteka je na
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Poglpttjmom odgovornos¢u izja\éljujdeg'\o dadnal_\/edenigroiﬁvodi
u skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedeni
HR | BENZINSKA KOSILICA direktivg, a takodeLsg uskladu sa sljedgc’im sltandardirga. (Ij(odina
N proizvodnje i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehnicka
MODEL ‘ Broj artikla datoteka nalazi se na donjoj adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie gésplundfre |.‘C)él p&odgsele me{nt(ijonate
< < | respectd toate prevederile aplicabile din directivele de mai jos si
RO | MASINA DE TUNS GAZONUL PE BENZINA | snt de asemenea, conforme cu urmitoarele standarde. Anul de
. . productie si numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ
MODEL Numr articol se afld la adresa de maijos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelenlfjtl'ik kizé;éllalgoskfelellésbsgg[mkrel, hokgy a FelsoroltI<
PNy termékek megfelelnek az alabbi irdnyelvek Osszes vonatkozd
Hu | BENZINES FUNYIRO rendelkezésének, és megfelelnek a kévetlk<ez6 slzalEvényoknlak
) . is. A gyartasi év és a sorozatszam a terméken taldlhaté. A relativ
MODELL ‘ Cikk szém mszaki Fjl az alabbi cimen talslhato.
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, pkrisiimdami visg atsakkomybe, ﬁ)areiékiarge, kgd Iékvardyti
: - produktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy
LT BENZININE VEJAPJOVE nuostatas ir taip pat atitinka Siuos standa'rtu& Gamybpg rrfve.tai ir
MODELIS ‘ Straipsnis Numeris ;S[H%sunﬁd?gxtﬂrggrnetsﬂérmmo. Santykinis technologinis failas yra
DEKLARATA E KONFORMITETIT KE lNe deklarojmé nén pérﬁjegjésiné torr:ééé vetme se LE)FOdUkthet e
= = istuara jané né pérputhje me té gjitha dispozitat e zbatueshme
sQ KORRESE BARI ME BENZINE té direktivave té méposhtme dhe jané gjithashtu né pérputhje

me standardet e méposhtme. Viti i prodhimit dhe numrii serisé

MODEL Numri i Artikullit pérmenden né produkt. Dosja teknike relative éshté né adresén e
méposhtme.
EN SO 5395-1:2013/A1:2018
2006/42/EC . .
GLM 40/140 P EASY 49929 ENISO 5395-2:2013/A2:2017
GLM 42/140 SP EASY 49930 2014/30/EU ENISO 14982:2009
GLM 46/140 SP PLUS 45697 2000/14/EU EN ISO 3744:1995
GLM 51/160 SP PLUS 45698 2005/88/EC ISO 11094:1991
2016/1628/EU
Aimilios G. Theodorou
N S X FF GROUP TOOL
Electrical E eer, Safety Officer INDUSTRIES S.A.
9 km Attiki Odos,
193 00 Aspropyrgos,
7 &hOP TOOL INDUSTRIES 5.4 Greece
193 00 Aspropyrgos, Greece. Tel:+30.211850 9500
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